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Bukarestből jelentik:
Miklós román herceget lemon­

datták rangjáról.
Az ügyben Károly király elnöklé­
sével pénteken koronatanács volt. 
A döntés oka az, hogy

Miklós herceg a kormány

minden figyelmeztetése elle­
nére sem akart elállni Dumit- 
rescu asszonnyal 1931-ben kö­

tött házasságától.
X herceg ezt a megmásíthatatlan 
elhatározását fivérének. Károly 
királynak pénteken levélben tudó'- 
mására adta.

A sorsdöntő koronaíaníícs
Bukarestből jelenti az Avala: Károly király pénteken a minisz­

tertanács jelentésének meghallgatása után este 8 órára koronataná­
csot hivott össze. A koronatanácson részt vett Tatarescu miniszter- 
elnök, a kormány valamennyi tagja, továbbá Avarescu marsall, Vaj- 
da-Vojvoda Sándor, Jorga M k'ós volt miniszterelnök, Presan tábor­
nagy, Goga Oktávián, Mihalake volt földmivelésiigyi miniszter, .Io­
nian György, Bratianu Konstantin, Filipesco György és Bratianu 
György.

A koronatanács áttanulmányozta a minisztertanácsnak Miklós 
herceg helyzetének tisztázása ügyé >en a király elé terjesztett je'enté- 
sét. Miután tudomásul vették Mik'ós hercegnek pénteken a király­
hoz és Tatarescu miniszterelnökhöz intézett levelét, amelyben a 
herceg azt a törhetetlen elhatározását nyilvánítja, hogy házasságá­
tól nem áll el, a koronatanács helyénvalónak találta az uralkodó csa 
Iád polgári ténykedéseiről szóló törvény 13. szakaszának alkalma­
zását. E szakasz alkalmazása következtében Miklós herceg jogilag 
megszűnik az uralkodó család tagia lenni és elveszti minden ebből 
eredő jogát és kiváltságát.

A koronatanács — mondja tovább a hivatalos közlemény — 
egyben elhatározta, hogy nyilvánosságra hozza minisztertanács 
jelentését.

Miklós strre:*» Eiúzíissaéa
Bukarestből jelenti az Avala: A minisztertanácsnak Károly ki­

rályhoz intézett jelentése felemlíti, hogy Miklós királyi herceg 1931 
október 28-án Károly király hozzájárulása nélkül házasságot kötött 
Joaria Dimitrescu asszonnyal. Ennélfogva a házasságkötés a királyi 
ház szabályainak szankciói alá esik. A házasságot az 1931. december 
7-én hozott bírói Ítélet érvénytelennek nyilvánította. Az említett tör 
vény 13. szakasza kimondja, hogy azok a román hercegek, akik a 
király engedélye nélkül kötnek házasságot, megszűnnek a királyi 
család tagjai lenni és minden jogukat és kiváltságukat elvesztik.

A jelentés azután hangoztatja, hogy e szakasz alkalmazását ab­
ban a reményben halogatták, bogy Miklós herceg utólag felbontja 
házasságát, amely nincs összhangban a dinasztia ^cionK -vcve • ^
további öt esztendő eseményei azonban azt mutatták, hogy a her­
ceg nemcsak, hogy nem bontotta fej házasságát, hanem ellenkezően 
azon volt. hogy azt törvényesnek ismerjék cl.

A királyi kormány a helyzet tisztázása érdekében ez év már­
cius 2-án Miklós herceghez levelet intézett, amelyben közölte, hogy 
a dolgok ilyen állása tovább nem tartható fenn súlyos következ­
mények nélkül. A kormány felszó itotta a herceget, válasszon a h "

zásságáröl való lemondás vagy az uralkodóház előjogai között, 
miután házasságát úgy Károly király, mint a kormány továbbra is 
érvénytelennek tekintik. Ez a lépés ugyanúgy eredménytelen maradt 
— mondja a jelentés —mint a későbbiek s ezért a kormány azt in­
dítványozza, hogy őfelsége a király alkalmazza az említett törvény 
13. szakaszát. A jelentést Tatarescu miniszterelnök és a kormány 
valamennyi tagja aláírta.

AZ ANGOL SAJTÓ A LE­
MONDÁSRÓL

Londonból jelentik: Az angol 
sajtó behatóan foglalkozik a ro­
mán királyi családban történt ese­
ményekkel. A Daily Telegraph em 
'ékeztet arra, hogy

Miklós herceg volt az, aki 
annakidején mindent megtett, 
hogy bátyját visszasegitse a

trónra,
Mtenrzte azonban Lupescu rsszony 
visszatérését. A két fivér között az 
ellenségeskedés politikai jelentő 
éget kapott azzal, hogy

Miklós herceg a vasgárdával 
lépett érintkezésbe. Károly ki­
rály emiatt nagy haragra ger­

jedt. A vasgárda több tagját 
letartóztatták és azokat a mi­
nisztereket js elbocsátották, 
akik túl enyhe magatartást 
tanúsítottak a vasgárdával 

szemben.
Miklós herceg ezután üzleti vállal­
kozásokba kezdett Matassa dusgaz 
lag nagyiparos segítségével, aki 

.i vasgárda egyik pártfogója. Ká­
roly a legélesebben elítélte ezt a 
tevékenységét. Végleges szakitás- 
ra az vezetett köztük, hogy a ki­
rály a hadügyminisztert nevezte 
ki a legfelső haditanács elnökévé. 
Ezt a tisztet hosszú idei-g a herceg 
töltötte be. A Daly Express azt ir- 
ia, hogy a dráma egyik főszerep­
lője a színfalak mögött Lupescu 
asszony volt.

íz „ISíSEit szál“ száz óra 
alatt érkezeit meg Tokiéból

Londonba
Londonból jeleneik: Az »Isteni 

szél« japán repülőgép elérte cél­
iát és pénteken délután negyed 
hétkor simán leszállt a croydoni 
repülőtéren.

A gép száz óra alatt tette meg 
a London—Tokió közti utat.

A két japán repülő a fogadásukra 
megjelöl diplomaták és más elő­
kelőségek kíséretében a repülőtér 
szállodájában megteázott, maid

rádión üzenetet intéztek Ja­
pánhoz,

imelyben ütjük minden részletérő' 
beszámoltak. A repülőtéren a ké­
ső esti órákig állandóan nagy tö­

meg szemlélte gépüket.
Tokiói jelentés szerint az Asahi 

Simbun lap szerkesztősége előtt 
óriási tömeg hullámzott és lelke- 
-en ünnepelte a pilótákat, amikor 
megérkezett a hír, hogy az »Isteni 
szél« leszállt Croydonban. Hang- 
nlyozzák, hogy 

egy 25 éves repülőnek első 
nagyobbszabásu kísérletéről 
van szó, teljesen Japánban 

gyártott repülőgépen.
X közel jövőben Japánban még 
Tóscbb hasonló gépet szerkeszte­
nek, amelynek hatósugara 15.000 
kilometer lesz.

/
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(átszml mmd 12 Di húzásán 

ingye-irewi rásztvegyek
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Uccs #1 hiiué*

metynek tóipján igényi tartok 
»ni hogy 1 földművelésügyi 
Mimaztérum által. 1 Regoe** 
Újság tervezete izennt érv]» 
délvezett Jugoszláv Királyi
Állami Osztálysorj;atékl34.,k
játajmi mind ÍZ öt húzásán 

kgyenesen rásztvegyek.

CZ

mélynek alapján -gényi tirtok 
arra hogy a fóldmuveie«ugy> 
Wimszténum áttol a Reggeli 
Újság tervezete szerint enge­
délyezett, Jugoszláv Királyi 
Állami Osztályaorsiaték 34-ik
játszma mind az öt húzásán 

Egyenesen rásztvegyek.
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Ucc* át kizaii**
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SZClIÉDUÍUÖIIÍSllCZ
Százhetvenhnt szelvényt kell ki. 

vágni es egyszerre bekü.deni. An­
nakidején közöljük majd, hogy a 
szelvényeket mikor kel beküldeni.

A Reggeli Uiság 100 egynegyetles 
sorsjegyet vásárol és a száz sorsjegy- 
gyei mind az öt húzáson játszik, mi­
niszteri engedély alapján. Ha időköz­
ben valamelyik sorsjegy nyer, a 
nyereményen újabb sorsjegyeket ve­
szünk, a már meglevő százon kívül,

Az ötödik húzás után a nyeremé­
nyeket egyenlő részben osztjuk szét 
a szel vény beküldők között.

A szelvények gyűjtését bárm kor 
meg lehet kezdeni.

Reggeli levél
Néprajzi fényképezés

Nincs falu, nincs város, nincs 
országrész vagy vidék, am . Í vnek 
ne volna valami nevezetessége, lát 
nivalója, amely vonzza az embert, 
főleg az idegeneket.

Viszont az i.s igaz, hogy e rit 
kaságok, néprajzi sajátosságok, 
szokások, népviseletek stl>. állan­
dó változásnak, elkullótlásnak, 
megsemmisülésnek vannak 1 i éves 
igy ajánlatos azokat valahogy 
nregörökiteni, a jövő számára leg 
alább emlékül megmenteni.

A legegyszerűbb módja volna 
ennek az. hogy az erre alkalmas 
és érdemes ritkaságokat nutzenm 
ha gyűjtjük. Más módja a kép­
ben vagy szoborban, ezek formá­
jában való tehát művészi meg­
örökítés.

Ezen módok azonban meglehe­
tős összegek befektetését igényük 
S éppen a pénz az, amelyből a 
legkevesebb áll rendelkezésünkre. 
Valami olcsóbb megörüldLési le­
hetőség után kell tehát kutat­
nunk.

S ez a lehetőség a fényképezés, 
amely ma már nem túl drága mu­
latság s alig van falu, ahol ne 
volna egykét ember, aki ezzel 
unitit műkedvelő szívesen foglal­
kozik-

Én most a néprajzi szempontból 
fontos és érdemes témákat sze­
retném itt felsorolni, hogy némi 
útbaigazítással szolgáljak fényké­
pező barátainknak.

E tómák a következők lenné­
nek !

1. Felkelő vagy delelő napos o- 
romfalu házak, nagy és kiskapuk

2 Pásztorok cscrényei, szár- 
nyékjai, gulyák, m nesek. kon- 
dák, nyájak az azokat őrző pász­
torokkal, bojtárokkal, pulikutyák­
kal.

3. Halásztam a, halászati szer­
számokkal és jelenetekkel a ha­
lászéletből

4. Bucsus. vásári sátrak, nép- 
niozgalom a búcsún, v ásáron

5 A nép kivonulása a templom­
ból, nagymiséről, veesernyérői, 
Mária lányok felvonulása, kör- 
menetek, umapi sátorok, huza- 
s/.vntclés

fi. Népviseletit, subás, szűrös, 
köúmür.ös öreg vagy fiatal magva 
t ok, selvemvállkendős assszonyok 
fityulás menyecskék.

7. Esküvői, keresztelői jelene­
tek, hívogató vőfélyek, menyasz- 
szonvkikérés, költöztetés, betle­
hemjárás.

fi. Aratóünnepély, szalmából,ka 
Jászból, virágokból font crató ko­
szorúk, kt.rónák, szántás, vetés, 
boronáiás, aratás jelenetei, < .-.ép- 
lés s ahol divatban van móg: a 
nyomtatás. Szüret.

9 Dudások, citcrások, harmoni 
kasok munkában.

10. l.uea-széke, lux még készítik 
valahol. Háziipari tárgyak, gftlön 
csérek remekei, fa szobrászati al­
kotások.

11. Antik szobrok, művészi 
keresztek, templomok, szélmal­
mok.

12. Fazckasmühely berendezé­
se, szélmalom belseje, olajütő, 
magyarosan olujsutu gépezete, ha 
van még ilyen valahol működés­
ben-

Ezek jutottak hirtelen eszembe 
a sok közül, de volna s van még 
ezerannyi. A fényképező művé­
szi érzéke sokszor a legegysze­
rűbb, ugvszólván semmit men dó 
témából is nagyszerű képet hoz 
ki.

A népmozgalmi jelenetek fel­
vételénél vigyáznunk kell nrr.t, 
ncliog)’ a derék nép megsejtse 
szándékunkat s mindenki a len­
csére bámuljon, a gépbe nézzen 
bele. Mert az ilyen képek érték­
telenek.

A képeknek ezenkívül nag\ i 
tusra alkalmasoknak, tehát éle­
seknek kell lenniük.

Érdemes az ilv Cn fénykép k 
készítésével még anyagi szem­
pontból is foglalkozni, miután a 
nagy képes lapok arannyal fize­
tik a jól sikerült néprajzi felvé­
teleket. Eltekint', c attól, hogy faj 
Iánk iránti kötelességünk a fen­
tebb említettek megörökítése.

Balta Pét. r

VITÉZ JÁNOS
az é lő n év tele n katona

Vácról jelentik: Vác legérdeke | 
ebb embere most Vitéz János, a 

. ilágháboru egyetlen é.ö névtelen 
.atomija, akinek igazi nevét, szár 
názását senki sem ismeri — még 
"> maga se.

N. N. néven könyvelték el Vi- 
éz Jánost akkor, amikor a váci 
okkantiskolába került a hábo- 
us borza’mák szánalmas kísérte 
e, akit úgy talált cl az egyik grá 
íátszilánk, hogy

elveszítette emlékezőtehetsé­
gét,

ía’lását, be szél ők ép ességét, nem 
adott irni, olvasni, semmit sem 
udott mondani magáról A » it- 
ok emberének* nevezték el Vá- 
on a szomorú embert.
Aztán a Vitéz János nevet ad­

ták neki.
sok bajuk volt vele a hatóságok­
iak, nem volt semmi irata, nem 
ehetett megállapítani, melyik had- 
estnél szolgált és csak most, ti- 
enkilenc esztendővel a világhábo 
u befejezése után folyósították 
zámára, a legfelső hely jótndu a- 

:a folytán, kegyelemből a havi 
»2 pengő rokkantsegélyt.

Vác határában egy tanyán él 
nőst Vitéz János, magához vet 
e egy asszony, aki pótolni igyek 
zik a szerencsétlen ember elve 
zitett csa’ádiát. Mert lehe'séges 

hogy mialatt Vitéz János a kaim 
nunkáhól tengeti életét,

valahol várja őt egy szerető
család, anya, testvér, vagy fe­
leség, aki azt hiszi: meghalt 

valahol a frontokon.
Valóságos búcsú iárás indít'! 

neg a legutóbbi hetekben a vác 
környéki tanyára, ahol Vitéz Já 
kis lakik. Gyászkendős asszo 
lyok keresik fel, özvegyek, a-

íyák és apák, csupa csodátváró 
élek, olyanok, akik azt az érte- 
itést kapták, hogy valamelyik 
edvesiik elesett a harctéren és 

nőst bizakodnak, hogy talán még 
em halt meg a hozzátartozójuk, 
itt él a váci tanyán, csak nem 
udia megmondani a nevét, nem 
udja az utat, hogy haza!alálha^- 
on az/okhoz, akik aggódva váz­
ák.

. um »K. .
■J ,-í A

Ki ismeri?

Csalódottan távoznak el mind, 
itéz János nem tud vá'aszolni a 
érdésekre, hiába kutatnak ar­
án egy-egy ismerős vonást, hiá- 
ia várnak egv-egy mosolyt, a fel­
merés mosolyát, nem érkéz K 
álasz a lelkekben remegő kérdé- 
ekre.

A »titkok embere«, akinek fény­
épét itt közöljük, nem tud sém­

idről, ami körülötte a világban 
örténik, homály és köd ború t az 
gyára. Vitéz János kiszakadt a 
ilágból, végtelen magányossá­

gában éli a maga szomorú, külön 
Jetét. F. A.

Tavaszi női kabátok!

most

Párizsi és bécsi rnode'l-daraook pazar választékban j
a Kralja Petra ll (Jevreska} 7 sz. alatti
NOl KONFEKCIOS ÜZLETBEN!

még az o'csónál is olcsóbban kaohatők I 1233
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Kosztolányi emlék- 
ünnepélyt rendez 
a költő szülővárosa

Április 29-én Ívsz a sz ubo ti­
tle ai Magyar Olvasókörben 

az ünnepélyes kulturest.

A szuboticai Magyar Olvasó­
kör kulturbizottsága elhatározta, 
hogy április 29-én Kosztolányi’ 
disz ünnepélyt rendez a szuboticai 
születésű nagy magyar költő em­
lékére. A rendezőbizottság arra 
törekszik, hogy Kosztolányi liraj 
költészetét és környezetének ha 
tását poázisé kialakulására stí­
lusos keretben mutassa be. Ezt 
sikerült is elérnie olymódon, hogy 
a Kosztolányi család rendelkezésé­
re bocsátja az eredeti bútorokat, 
amelyek közt a költő ifjúságát 
töltötte és amelyről oly szeretet­
tel emlékezett meg verseiben.

A bizottság a legnagyobb gond­
dal állította össze a műsort és az 
előadásra kiválasztott müvek, úgy­
szintén a szereplők biztosítják, 
hogy a Kosztolányi emlékünnep, 
amelyet szülővárosa rendez, méltó 
lesz Kosztolányi Dezső költői 
jelentőségéhez.

A bevezető előadást a költő ro­
kona és költészetiének kiváló is­
merője, Jász Dezső, a Magyaror­
szágon is ismert nevű Író és kri­
tikus, a háboruelőtti »Nyugat«- 
csoport avantgT 
vezető egyénisé 
lányi kiválogatott 
menyeit Nojcsek 
Béla adja elő. Az 
zációja lesz, hogy a 
ságnak sikerült 
Csáth Géza, a fiatalon elhalt iró 
és zeneszerző, eddig még sehol 
elő nem adott kottakéziratait, a- 
melyeket Csáth Géza Szuboticán 
elő édesapja, dr. Brenner József 
nyugalmazott városi főügyész 
bocsátott rendelkezésre. Koszto­
lányi Dezső és Csáth Géza egy 
időben kezdték irodalmi pálya­
futásukat, rokoni kapcsolatuk 
mellett szoros barátság fűzte őket 
össze és Így Kosztolányi lírájának 
legmegértőbb aláfestése a Csáth- 
zene. Csáth Géza Kosztolányi több 
versét is megzenésítette, amelyek 
közül az »Üllői úti fák«, a »Taka­
rodó«, a »Szekerek a holdfény­
ben« és a »Bűn leánya« cimü da­
lokat adja elő Siflis Irma opera­
énekesnő. Zongorán Pataky Cora 
zongoraművésznő kiséri, aki Csáth 
Géza szerzeményeiből két kom­
pozíciót is előad. Közreműködik 
az egyetemi ifjúság tagjaiból 
összeállított szava'ókórus, amely 
dinamikus erővel zárja le a pro­
gramot.

A szuboticai Magyar Olvasókör 
kulturbizottsága ezzel az ünne­
péllyel nyijta meg kulturestjelnek 
sorozatát, amelynek előkészítésén 
«j tagokkal kibővített bizottság 
munkálkodik.

ík egyik 
. Koszto- 

zebb költe- 
és Garai 

kulturszen- 
(ezőbizott- 

megszereznie

A tisztasághoz vezető egyenes ut! OTUtCiCÍZ szomorú végzete

Oh jaj — 
már késő 

O Radiont 
használ I

Nagyszerű — 
már egész 
nyáron itt 
üdülök I

Segítség! 
Fogoly vagyok - o 
Radionbuborékok 

magukkal 
^ fogadnakl

RÁDIÓN 
gyogóa

VERES
SZTRAJKZAVARGÁ50K

MEXIKÓBAN
Nyolc halóit, húsz sebesüli

A nagy amerikai gépkocsiipari 
sztrájk Kanada területére is átter­
jedt.

A kanadai General Alotors 
müvek négyezer alkalmazott­

ja hagyta abba a munkát.
A kanadai hatóságok Louist, az 
amerikai szakszervezet vezetőjét 
teszik felelőssé a sztrájkért. Onta­
rio kanadai állam miniszterelnöke 
kijelentette, hogy szükség esetén 
egész hadsereget használ fel, de 
nem engedi meg, hogy Louis ural­
kodjék Ontario ipari életén.

A mexikói Huebla államban 
súlyos sztrájkzavargásokra 
került sor. A katonaság sor- 
tiizet adott a sztrájkolókra, 

akik közül nyolcán életüket 
vesztették, húszán pedig sulyo 

san megsebesültek.
X rendőrség 133 tüntetőt őrizetbe 
vett.

Nizzai jelentés szerint a nizzai 
közúti vasút alkalmazottai, miivel 
bérköveteléseiket elutasították, 

bosszúból péntek délután jegy nél 
kill szállították az. utasokat.

FII Ä
Tökéletes vasaló faszén brikett. Préselt kockák­
ban van. Szagtalan, pormentes, sokáig ég, főfájást 
nem okoz, egészségét nem rongálja. Olcsóbb a 
közönséges faszénnél. Mindenütt kapható!

DRVARA JAJRA 0. BRAÍER
Noviszád, Louis Barthou ul. 17. Tel. 30-88 jjj

BE<I

A mai pillanat
£36is$s@n kedvez» 

a dunai országok 
közli közeledésre
Londonból jelentik: Az Econo­

mist a dunai országok közti köze­
ledésről ir és úgy véli, hogy a mai 
pillanat nagyon kedvezőnek lát­
szik. Annái sajnálatosabb, hogy a 
román parlament a romániai nem­
zeti kisebbségeket sújtó törvény- 
javaslatot tárgyal. Ezek a ki­
sebbségek Románia összlakossá­
gának 30 százalékát teszik ki. Ro- 
itikai és polgári jogaikat az 1919. 

évi szerződés szavatolja.
A biztosítékokat bekebelezték 
a román alkotmányban is, 
megsértésük tehát törvény- 
sértés és politikai hiba is vol­

na.
Románia nem engedheti meg ma­
gának azt a fényűzést, hogy ro­
mán ellenes érzelmeket keltsen Bu­
dapesten és Berlinben. A politikai' 
hatalommal való visszaélés szük­
ségképen keserv sen megbosszul jai 
magát, — írja a lap.

BalDo lesz 
Abesszínia alblráiua

ixmdonból jelentik: A Daily Te­
legraph értesülése szerint

Graziani etlopiai alkirályt va­
lószintien visszahívják

és helyébe Balbot, Lybia kormány 
zóját nevezik ki. Balbo utóda 
Staraee, a fasisztapárt főtitkára
lesz.

Sterllixáclós 
központot lepleztek 

le Bécsiben
Két orvostanhallgató ezer műtétet hajtolt végre

Bécsből jelentik: Rendkívül
nagyarányú sterilizációs bűntény­
ről rántották le a leplet az osztrák 
hatóságok. A bécsi rendőrségnek 
hónapokon át tanító nyomozással 
sikerült megállapítani, hogy 

Bécs egyik külvárosában ste­
rilizációs központ működött. 

Egy Danussi nevű állítólagos i 
vostanhallgató végezte a műtéte­
ket és — mint a rendőrség eddig 
megállapította — 

több, mint ezer műtétet haj­
tott végre. Danussln kívül a 
rendőrség több más személyt 

is letartóztatott.
A sterilizált férfiak természetesen

önként vetették magukat alá a mii 
tétnek, amiért 30—100 Schillinge! 
fizettek. Danussit 5 évvel ezelőtt 
G rá eb an elkövetett hasonló bűn­
cselekmény miatt négyhavi fogház 
ra ítélték. Bűntársa volt eigy Bajr- 
san Kornél nevű román szárma­
zású orvostanhallgató. Barsant a 
rendőrség nem tudta elfogni, mer' 
megszökött Bécsből.

tartja a legjobb 
márkájú fényké­

pező gépeket 
SOMI! OK

Szabadlábra helyezték 
a kél Eioviszádi mulató 

letartóztatott 
tulajdonosait

Megírtuk, hogy a noviszádi rend 
őrség letartóztatta Sztrajkov Mi­
lánt és Pavlovics Rádát, a Metro- 
pol, valamint a Szlávnics nevű mu­
latók tulajdonsait, azonkívül Dim­
bach Emilt, a Metropol egyik pin­
cérét, akik ellen az a gyanú merült 
fel, hogy az említett két mulató­
helyiségben titkos prostitúciót tét 
tek lehetővé. A rendőrség egyút­
tal őrizetbevett 11 lányt is, akikről 
megállapították, hogy titkos pros­
titúciót folytattak. A rendőrség 
valamennyi őrizetbevettet átadja 
Papricsics Milán vizsgálóbírónak, 
aki

a lányokat kihallgatásuk után 
nyomban elbocsájtotta.

Ellenük nem folyik bűnügyi eljá­
rás, ók csak mint tanuk szerepel­
nek "bben a visszataszító ügyben 
Szítra jkov, Pavlovics és Dirnbaclí 
kihallgatása hosszabb időt vetf 
igénybe. Szombaton délelőtt a 
vizsgálóbíró

a három férfit fc szabadlábra 
helyezte,

de a vizsgák» tott folytatja döcntiL,

/

— - ---. Ijfcj In
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Kiutasítják Abesszíniá­
ból az angol hittérítőket

Londonból jelentik: Az angol la 
pok szerint az abessziniai olasz ha 
tóságok meg akarják szüntetni az 
Abesszíniában működő angol misz 
sziókat. Legutóbb

két angol hittérítőt utasítot­
tak ki és a hittérítők hiába 
kérték legalább a döntés ide­
iglenes felfüggesztését, az o- 
la<z hatóságok ragaszkodtak 
a kiutasításhoz és kényszeri- 
tették a hittérítőket, hogy

rr

hagyják el Abesszíniát.
Az anglikán missziók szövetsége 
nyilatkozatot tett közzé, amelyben 
panaszt emel amiatt, hogy az an­
gol kormány a misszionáriusok

többszöri kérésére sem volt hajtan 
dó közbenjárni az olasz kormány 
nál a kiutasítások felfüggesztése 
érdekében.

Róma nagy 
klilpoliílkai

A lieo^Brádi szeírzédés enemm 
OlMoszorsz^ijßl «SunavttlfiiBi

Naéu figyelemmel kísérik Rómában a Vatikán és Német­
ország harcát

(Copyright by Publicitás Press Service and Reggeli Újság Noviszád)

Róma, április.
A beogradi szerződést Rémiban 

nyugodt tárgyilagosssággal fog­
jak fel és bírálják el. Illetékes 
helyen hangsúlyozzák, hogy a 
szerződés: az európai békének e- 
gyik lényeges biztosítéka lesz, de j 
kijelentik, hogy a helyzet lírai 
beállítására semmi szükség Il­
leni diplomáciai körökben általa 
ban megelégedéssel fogadják Cia- 
no utazásának eredményét, sőt az 
utóbbi időben alig tudnak külpo­
litikai eseményről, amelynek ily 
egyhangú sikere lett volna.

Ma reggel kérdést intéztünk il­
leni illetékes helyhez: miként é- 
rinti a beogradi szerződés a ró­
mai szerződések államait.

— Nőm lehet kétséges, — 
hangzott a válasz, hogy az 
olasz-jugos/láv szerződés a 
<ámai béke és rekonstrukció 
tgyik fontos eszköze lett­
ig.' fogták fel a Dunameáen- 
ee államai, amelyek kivétel 
nélkül nagy megelégedéssel 
fogadták a beogradi esemé­
ny eket- A szerződés magától 
értetőd illeg néni v állo/taí ja 
mag a két országnak kipró­
bált barátaihoz velő viszonyát 
es igy Olaszországnak és a 
római szerződés államainak 
kapcsolatai sem vib n sem 
mó:Ásóinak. Mussol ni Mi­
lanóban mondott beszé­
de minden vonatkozásban 
érvényes és reméljük, hogy az 
uj szerződés alapján a |)una 
völgyében a megértés szélie­
mében inául meg az újraépí­

tő munka-
Arra a kérdésünkre, hogy a ju- 

goszláv-olasz gazdasági egyez­
ménynek lcsznck-c kihatásai a ró 
mai paktum országaira, a követ­
ke/ k< t mondották:

— I la lesznek, akkor e/vk

Szőtök!
OunrineNniliiiHDan, ónéi ineK sporlru 

liiihlmn Tnvnsri HohíVInhbim
■ilk és lányok réifére a le$n»|jyo-)b vá 
asz'.ékot tartja

PAPP JOSfP -pcculís ^vermekruha szaióma 
.Növi szád, Kr. Petra I. 15, (az udvarban,

csak kedvezőek lehetnek. Ma 
gától értetőd.k. hogy ami a 
római szerződések gazdasági 
részét illői ezeken kedve­
zőtlen vál o t tűs s;m;n eseir 

re sgm esik.

()1. XSZORSZÁG NEM VÁL- 
TOZT V! OTT A DL N \\1E- 
DENCE FELE IRÁNYULÓ 
POLITIKA,! \N
A beogradi tárgyalás részletei­

ről Ciano külügyminiszter sze­
mélyesen számolt lie a Dúcénak.

Itteni jóltájékozott külföldi kö­
rökben ismételten megállapitják, 
hogy az olasz külügy mű is.-ter u- 
tazása: v ilfigos cáfolata azoknak 
a hin szteléseknek, amelyek sze­
ri nt Itá’ia a Dunamedence fele 
irányuló poii.ikáját Ném rszág 
kedvéért szegre akasztotta volna.

dől tájékozott körökhrn Lan­
ti-/ í ejatmik minősítik ezt a 

«."plomátiai pletykát-
Amint gróf Ciano Mussolininak 

referál, a/onn d átveszi hivatalát. 
A Palazzo Ciliéi >en s A m nka 
vár rí. Az utóbbi napokban na­
gyon mcgsürüsödölt a diplomá­
ciai légkör, a londoni be nem a- 
v atko/ási k.miLix tnián elhangzott 
olaszellenes támadások, az. angol 
sajtó és parlament egy részének 
antifasiszta állás]) nlja nagv Ind 
lám okát veit fel. Ezeket a hullá­
mokat legutóbbi beszéde sem csen 
desiíette le.

Mindazonáltal a sajtó és a köz­
vélemény megelégedéssel fogadta
Eden angol 
gyilagos I i 
nem zárják

külügy m i i zter tár. 
-Icnléscil, amelyek 
ki különösen a spa­

nyol események következtében ci 
sötétült helyzet tisztázását.

KÖNNYEN KENI f TóRESR'l 
KIHŰ LHET A SOR 
\ VATIKAN ÉS BERLIN 

KÖZÖTT
Ugyancsak nagy figyelemmel ki 

sérik i leni illetékes körök a Va­
tikán és Németország harcát, a- 
melyhc a hivatalos Olaszország a 
látszat szerint nem óhajt bele­
avatkozni miután a Szentszék­
kel és a Harmadik Birodalommal

egyaránt a legjobb viszonyban 
van

Úgy tudják, hogy Mussolinit 
már régebben közvetítésre kérték 
fel, de semmi jel sem mutatja, 
hogy a Ducc a közvetítésre vál­
lalkozott volna. Feltűnő volt, 
hogy az olasz sajtó egy része elő­
ször nem a pápa ismeretes cn- 
cikTeáját, lián. m a Völkischer 
Beobachternek erre adott vála­
szát közölte és csak akkor adott 
helyet a pápai irat szűk kivonatéi­
nak. amikor az Oss. r . atorc Ro­
mano éles széljegyzetben bírálta 
ezt az eljárást.

Az cgvház és a német politikai 
körök közötti feszültség semmi 
jóval sem kecsegtet és a \ atikán 
körül valószínűnek tartják, hogy

a közeli napokban könnyíti 
kciny críört'srt ke ülhet a sor-

Érthető, hogy az olasz komi.íny, 
amelynek számára a Vatikánnal 
és a Harmadik Birodalommal va­
ló kapcsolatok egyaránt értéke­
sek, igen kedvetlenül szemléli a 
miisoron kivü i kultúrharcot.

SCHUSCHNIGG ROM \1 
UTAZÁSA VÉGET \ ET 
EGY SOR XEAPTALÁN 
DIPLOMÁCIAI 
PEETYK \N XK
Egyébként úgy látszik, hogy a 

I Palazzo Chigi körny ékén keveset 
pihentek a húsvéti ünnepek alatt 
1 Iárom fontos eseményt kell clö- 
késziteni igen nagy körültekin­
téssel. Az első:
A japán-olasz, gazdasági egyez 
meny, amely a párisi nagyköveit., 
kinevezett Sugimvra római japán 
nagykövet esedékes távozása 
miatt igen sürgős. Az egyezmény 
már majdnem tető alatt van és 
fontos gazdasági kérdéseken fe­
lül

Abesszíniáról is lényeges
megállapodásokat tartalmaz.
Schuschnigg osztrák kancellár 

küszöbön álló utazása a második 
esemény. A Dúcénak és a kan­
cellárnak Rómában és a külföl­
dön a legnagyobb érdeklődéssel 
várt találkozása valószínűleg nem 
Rómában, hanem valamelyik tos-

Kaétel-Stari
Történelmi vidék, gyönyörű régi 
emlékek, gazdag növényzet, gyö­
nyörű park, pompás strand íürdö
HOTEL-PANZIÓN

D A N U. A “
a tengerparton, minden kom- 
forral, Olcsó árak!

45—60 din'r a napi teljes ellátás

canai fürdőhelyen történik meg.
Itteni jóltájékozott körök sze­

rint ez
a látogatás veget vet ma>n 
egy' sor alaptalan diplomá­
ciái pletykának, amelyek az 
olasz-osztrák viszony ros­

szabbodásáról szóltak.
A harmadik fontos esemény: 

gróf Ciano ankarai útja. Illetékes 
helyen kijeién: ik, hogy az olasz 
külügy miniszter visszaadja Rft/s- 
di Arasz milánói látogatását. Uta­
zása alkalmas lesz arra, hogy a 
milánói megbeszélések témáit il­
letőleg megegyezés jöjjön létre. 
Rómában nem tartják kizártnak, 
hogy az olasz-jugOszláv egyez­
ményhez hasonló megállapodás 
születik Olaszország és Törökor­
szág között.

A két ország közötti problémák 
részletes megtárgyalása egyelőre 
a rendes diplomát i.ii utón foly ik 
és ha a helyzet eléggé megérett, 
esedékessé válik Ciano ankarai 
útja.

Ennyi fontos külpolitikai ese­
mény már régen nem foglalkoztat­
ta egy időben az olasz diplomá­
ciát.

Rares imre

Megindul az 
angol - amerikai 

légiforgalom
Newvorkbdl és Londohdl Iteieiikin! 

kői kéi járás közlekedik

Washingtonból jelentik: Hivata 
osan közük, hogy Anglia, az 
Egyesült Államok, Írország és Ka­
nada között folyó dip’omáciai tár 
gyalusok az Anglia és Amerika 
közti légi forgalom megmerve zv­
éről befejeződtek.

Az amerikai és angol társaság 
hetenként két-két járatot in­

dít.
Xewyorkból induló amerikai re­
pülőgépek az újfundlandi Rot- 
vodban és Harbour Graceben le- 
szállnak. Angliában valószínűen 
London lesz a repülőjárat végpont 
a, de a gépek Írországban is meg- 
zalcitiák nz utat.

Télen a gépek a déli irányt 
választják és a Bermudákon 
és az Azori szigeteken át köz­

lekednek.
Az uj légi vonalon valószínűen a 
Csendes-óceáni járatoknál már ki­
próbált American Clippertipusu 
(épeket használják fel.

ütiitorlrtsl ilhhehben Is,
mint padlóo'ai, padlóv.asz, Iccéi«. Uoku' z 

szőnyegek sth. a leíjohb do okát tárttá ra «tárói

wő «na Ro^u^o
est*k lakk benz'n ■< *epo ajo Foecl* is szaküz eb

iNovisftíil. Irllhovltcv írt? *
fr tók : Kralja Petra 11
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Magyarország-Olaszország 19:17
Pénteken este a budapesti Váro­

si Színházban, zsúfolásig megtelt 
nézőtér előtt bonyolították le a 
vitéz Terstyánszky Ödön, volt olim 
piai bajnok emlékére rendezett 

vivóversenyt, amelyben Magyar- 
ország és Olaszország legjobb 6-6 
kardforgatója vett részt.

A világ két legjobb vivónemze- 
tének mérkőzésére megjelent ma­
ga Horthy Miklós kormányzó L, 
azonkívül Albrecht és József kirá­
lyi hercegek, 1 lóman Bálint, Rö­
der Vilmos, Lázár And >r, Fabinyi 
Tihamér és Bornemissza Géza 
miniszterek, Sztranyavszky Sán­
dor, a képviselőház elnöke, Kele­
men Kornél, ,az OTT elnöke, Ka- 
rafiáth Jenő főpolgármester s a 
magyar közélet számos más elő­
kelősége.

Amikor a függöny szétment, 
előbb 70 fiatal fehérruhás lány, a 
női utánpótlás mutatkozott, be, 
majd az olasz és magyar himnusz 
hangjai mellett bemutatták a kö­
zönségnek a versenyzőket. A leg­
nagyobb tapsot Kabos ol-impiai 
bajnok és az olasz Gandhi! kapta s 
a verseny folyamán is ez a két vi­
vő aratta a legnagyobb sikert.

A versenybizottság elnöke a né­
met Casmir volt, tagjai pedig a 
csehszlovák Vavra $ az osztrák 
Brünner, Manisch és Schönbaums- 
felélt.

A két csapat a köövetkező fel­
állításban vette fel a küzdelmet:

Magyarország: Kabos, Rajcsá- 
nyi, Gerei, Rajczy, Bercselly és 
Kovács.

Olaszország: Gaudini, Marxi 
Pinton, Masciotta, Tanzini és Mon

tano.
Maga a verseny igen nívós $ fel- 

■ onultatta ennek a legférfiasabb 
portnak valamennyi szépségét. A 
-et nagy ellenfél -fej-fej mellett ha 
adt s a küzdelem csak az utolsó 

asszókban dőlt el.
Részletes eredmények:
Gaudini—Rajcsányi 5:3, Kabos— 

Masciotta 5:-l, Rajczy—Tanzin
1> Gerei—Montano 5:3,, Pinton- 

Kov ács • >: I, Marzi—Berczelly 5:2, 
Kabos—Gaudini 5:4, Gerei—Tan­
zini 5:1, Kovács—Montano 5:4, 
Pinton—Berczelly 5:1. Marzi— 
Rajcsányi 5:3, Gaudini—Rajczy 
5.1, Masciotta—Gerei 5:3, Kovács

1 nnzini 5:3, Rajcsányi—Pinton 
5:2, Marzi—Kabos 5:4.

A 36. asszóból álló versenynek 
ál-ó félideje tehát 9:9 arányban 
döntetlenül végződött s igy ment 
ez tovább egészen a 32. asszóig, 
amikor még döntetlenre állt a küz 
Jeleni 16:16 arányban. A közönség 
élegzetct visszafojtva nézte a hál­
átlanul nagy küzdelmet s csak ak­
kor könnyebbült meg, amikor Ka­
nos 5:2-re verte Tanzinit és Raj­
czy ugyanilyen arányban Monta- 
nót, úgyhogy a magyar csapat 
18:16 arányban vezetett. A követ­
kező asszóban Gerei 5:1-re verte 
a félelmetes Pintont s ezzel bebiz­
tosította a magyar győzelmet, bár 
az utolsó asszót az olasz Marzi 
nyerte Kovács ellen 5:2 arányban.

A mérkőzés után Jekelfalussy 
Jyürgy, a magyar csapat kapitá­
nya átvette a versenybizottságtól 
íz aranyserleget, hogy azt egy év­
re, a legközelebbi Terstyánszky- 
: miék versenyig megőrizze.

fi ncs Siefilrö ne tarlsos 
szereíöt

Vßszede'mes fo vnjbnndát lett 
ártaimallanivl a ttuiai ienüiirség

Kliláról jelentik: A kulai csend- 
őrség es rendőrség a napokban 
bcíöiübandát tett árlmmallanná, 
amelynek tagjai kulai, odzsaei, 
érv unkái és lasztin i polgárok. \ 
banda keretében külön háromtagú 
társaság is működött, akik Graf 
Jakob szeldcsi gazdálkodó tanyá­
ján. mint felesek voltak alkalma­
zásban. Ez a társaság a tél folya­
mán nap-nap után lopott és pedig 
oly sikerrel, hogy a csCndörség 
es rendőrség tehetetlennek bizo­
nyult a sorozatos betörések ki­
nyom ozása terén. A sok betörés 
eredményezte azután a polgár őr­
ség megszervezését is. A betör ik 
bünlajstromán rengeteg kisebb- 
uag>obb betörés szerepel, ame­
lyek közül

a -.jobb munkák" a következő 
esetek voltak:

Egy' odzsaei festő az őszi vásár 
alkalmával kb. 20.000 dinár ér:é- 
kii áruval érkezett Kulára és reg­

gelre teljesen kifosztva találta ko­
csiját.

A lopott áru egy része most 
megkerült. Kvintusz ,Jakab pin­
céjéből annak idején 3 hordó bort 
loptak, az üres hordók szintén 
megkerültek. Flamm Ferenc ecet- 
gyárostól különféle szőnyeget e- 
meltek el, amelyeket 

a banda vezetőjének szobájá­
ban találtuk m?g.

A betörök óriási előnyére szol­
gált, hogy kocsi és ló állt a ren­
delkezésükre, úgy hogy kön éh­
ben eltüntethették a rabolt holmi­
kat,

A magukat nagy biztonságban 
érző betörőket ezúttal is az árulta 
el, ami sok esetben más betörőket 
is: az asszony. Az egyik betörő­
nek feleségén kívül, szeretője is 
volt. A hites feleség és a szerető 
között a napokban emiatt össze­
tűzésre került a sor és ennek kap­
csán a másodrangu feleség húz­
ta a rövidebbet, úgy hogy

bosszúból kípathimtotiu a nagy 
titkot.

Miután az ügy messzeágazó, a 
hatóság a nyomozás teljes lefoly­
tatásáig nem közli a nyilvános­
sággal a letartóztatottak neveit

Eáncok etilen
haszná ion 
„ANIIRID* 
knZn etikai 
D. Mandil, 
Dubrov nik 
csksa 15 -
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Női félcipők
fekete boxból

Férfi félcipők
fekete boxoól

Munkás-cipők
io! SZCrtclt

Nbiíuzőscipők
fekete Doxból

Szandálok
hölgyek cs urakFérfi turista

erősen szegeit részére

iJL/lí kJ

igjrágulnak 
lapoka

Világszerte minden független lap 
tényielen lesz feiemeim az érák“ 

írja az Echo de Paris
Parisból jelentik: A papír urának 

hihetetlen drágulása világszerte nagy 
.undokát okoz. Lord Rotherinore, Ka
• .ida legnagyobb pénzügyi lapjában 
eikkot irt, amelyben a nagy angol nj
ágkonszern tulajdonosa azt jósolja, 

itogy az angol lapok kénytelenek lesz­
nek duplájára emelni az árakat.

Most Franciaországban kénysze­
rülnek a nagy lapvállalatok arra, 
hogy felemeljék az újságok árát.

Az Echo de Paris már is felemelte -10 
rentimesre az árát, ép úgy. mint a Le 
lour is. Min: ismeretes a francia la
• ok egészen a legutolsó időkig 2ű cen- 
imcsbo kerültek.

Az Keltő de Paris n la p;i remek-sí 
’ ejelontő cikkében közli, hogy a Figa 
ro, az Excelsior és egész sor vidélö 
napilap máris 40 ccntimesbo kerül.

,.A papírárak hihetetlen drágulá­
sa most arra kényszerít minden 
független újságot, hogy szintén 

emeljék a I párakat"
Írja az Erim de Parts.
A Maiin Ív közli az Echo de Paris 

•ejelenlését és megállapítja, hogy' min 
1 mi ki kény te "ti aláírni, amit az Echo 
le Paris mond.

Olaszországban is kénytelenek 
voltak emelni a lapárakat,

:lc különben is a világ minden tájáról 
'rkezó jelentések egyhangúan arról <zá 
mohiak be, hogy a lapáremelés kény 
zerüségo nem francia előjog, hanem a 

világon mindenütt ugyanazok a nehéz­
ségek merültek fel és

előbb utóbb mindenütt kénytele­
nek lesznek emelni a lapárakat.

Hasonló szellemben ir még több nagy 
francia újság is.

Hímezlek az ni
miniszteri

Budapestről jelentik: A hivata­
los lap vasárnap reggeli száma 
Horthy kormányzó kéziratát köz­
li, amellyel Darányi Kálmánt, a 
belügyminiszteri teendők ideigle­
nes ellátásával megbízott minisz­
terelnököt ez állásától felmenti és 
Széli József titkos tanácsost, a 

közigazgatási bíróság másodelnö­
két belügyminiszterré nevezi ki.

Félmillió úmr Itaució 
ellenében szahadhbra 
Sielfezték Sz=o ánovies
A beográdi törvényszék április 

2-án határozatot hozott, hogy fél 
millió dinár kaució ellenében sza- 
badkibra helyezi Sztojanovics Szve 
íozár mérnököt, aki miatt Dimi- 
riie\i - Mi la öngyilkosságot kö­

vetett el. Az ügyész ellenezte a 
zabadlábrahelyezést és a beográ­

di felebbviteli bírósághoz fc- 
ebbezte meg a határozatot.

A felebbviteli bíróság tegnap 
úgy döntött, hogy 

a félmillió ditjjír kaució letét­
be helyezése után az ítélet 
jogerőre emelkedéséig sza­
badlábra lehet helyezni a 

nyolchónapi fogházra itélt 
csábítót.

\ félmillió dinárt tegnap délután 
étéibe is helyezte Sztojanovics 
loszif nyug. pénzügyi segédmi­
niszter, mire Sztojanovics mérnök 
‘egnap délután elhagyta a beográ­
di törvényszék fogházát.

Kellemes illáién cs 
iHiiiliiíi « fíörf l yi mtríincshmn

KíitiüülO a 
S«a űro(if:ríítl>an

-*-**(»..." —• »-...sí.«.. ■
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Beszélünk magvarul, németül, Iran iiul

Gyászoló Jegenyék
Az almaié-arák többször összesúgtak 
Szolid füzeikkel, — szőke vőlegények... 
A füvek beszélnek; „Nézd ml 

pitypangunkat:
Bolyhos főjét nyújtja; lesz már lakzis 

ének!"

A Tisza is mintha most ifjabban 
folyna ..

Csak pár jegenyéje marad 
gyászborusnak.

Szép magyar fenyőink, szivünk nektek 
szól ma:

Tavaszünnepekben rátok gyászt kik 
húznak?

„Vanilates"... — bongják — „léha e 
beszéd!

Alig érti lelkünk e féreg neszét.
Szökj magasba, ha van szólani valód.

A port már feledtük, égre vágtatunk, 
Lenézve szerelmest, értünk meghalót... 
S még nem értünk mennybe, — ez a 

bánatunk!"
BODROGHY SZABOLCS
** *

— Időjárás. Jugoszlávia egész 
területén inkább derült idő volt, 
a Duna völgyében kősavával. A 
legalacsonyabb hőmérséklet Plev 
lyén —2 fok, a legmagasabb 
Mosztárban 21 fok.

1 d ő j ó s 1 ás: Melegebb, az or­
szág északi részein felhős, délen 
derült idő várható. Nyugaton és 
északon esetleg lesz eső. A Duna 
völgyében a kősava kissé gyen­
gül.

— Vízállásjelentés. A Duna Mo­
hácsig árad, lejjebb apad. Paksig 
alacsony, lejjebb magas a vízállás. 
Tegnap reggel a következő volt a 
Duna vízmagassága: Scherding 
218, Strudcn 395, Stein 105, Bécs 
109, Pozsony 287, Komárom 432, 
Budapest 397, Paks 312, Baja 310, 
Mohács 177, Bőgőjévé 633, Növi- 
Fzád 575, Zemun 655. A Dráva 
Oszijeknél 394, a Száva Bródná. 
672 centiméter magas. A Tisza 
'Tokajtól lefelé magas vízállás mel 
lett apad.

— Öngyilkosság Szubotlcán.
Szombaton reggel jelentették a szu 
boticai rendőrségnek, hogy Bos- 
nyák Máté 40 éves munkás Caje- 
va ucca 8. szám alatti ház padlá­
sán felakasztotta magát.A rendőri 
nyomozás megállapította, hogy 
Bosnyák az utóbbi időben állan­
dóan ivott, emiatt nézeteltérései 
voltak a feleségével, aki pénteken 
este is heves szemrehányásokkal 
illette, mert részegen ment haza 
Bosnyák a veszekedés után fel­
ment a padlásra és felakasztotta 
magát.

— Rendszeres fürdés a noviszá 
di jódos gyógyvízben egészségei 
jelent.

— Április 18-án megismétlik a 
loviszádl Mária Kongregáció val 
ásos előadását. A Szent Alajosró 
elnevezett noviszádi Női Mária 
Kongregáció műkedvelői mint is­
meretes eddig kétszer adták elő 
3ernadetta: A lourdesi pásztor- 
eány cimü vallásos színdarabja’
\ két előadásnak olyan átütő si­
kere volt, hogy szükségessé vált a 
harmadik előadás annál is uikdbb 
nert a két előadásra sokan nem 
kaphattak jegyet. A harmadik elő 
idást jövő vasárnap 18-án délután 
) órai kezdettel tartják a Beltéri 
Katolikus Kör nagytermében. A da 
abot egyébként május 2-án a no- 

viszádi Dudarszka uccai Katolikus 
Olvasókörben is előadják. A kon 
tregáció vezetősége kéri a tago 
<at, hogy hétfőn, 12-én délután 
él 6 órára fontos megbeszélés vé­

gett jelenjenek meg gyűlésen
— A noviszádi Ingyenkenyér 

Egyesület mai gyermekdélutánjá­
nak műsora. A noviszádi Ingyen- 
kenyér Egyesület ma délután 4
őrai kezdettel a Szloboda szálló 
nagytermében gyermekdélutánt 
"endez, kitűnő műsorral. Az In 
gyenkenyér ápoltjai énekes iáté 
cot mutatnak be, majd a zárdában 
működő Kralyica Marija eiemiis 
kóla növendékei eltáncolják Co­
lor Antonia Rózsabalettjét. A Na- 
tose vies iskola növendékei jugo 
;z!áv nemzeti, holland és bieder- 
neyertánoot mutatnak be. Majd 
Leó Poldi Fregoü komikus akro­
baták mutatványa kivetkezik, be­
fejezésül pedig. Az Evertons artis- 
:a trió mutat be érdekes számo- 
Ivat. A gyermekdélutánra belépődíj 
nincs, csak uzsonna kötelező. Asz­
tatok előjegyzése a Kralya Alek- 
-zandra 11. szám alatt.

— Petrovgrádon vasárnapon­
ként délig nyitva tartanak a bor­
bélyok. Petrovgrádról jelentik: 
Mint ismeretes, a pefrovgrádi bor­
bélymesterek és alkalmazottaik 
cözött ellentétek merültek fel. A 
szeptemberben megkötött kollek- 
itv szerződés egyik pontja szerin' 

ugyanis a borbélyüzletek április­
tól kezdve vasárnap egész nap 
zárva lesznek. A mesterek annak- 
de jen aláírták a szerződést, most 
izomban, hogy a vasárnapi mun­
kaszünet ideje elérkezett, lépése­
ket tettek a szerződés megváltoz­
atása érdekében. Az alkalmazói­
ak eleinte ragaszkodtak a szer- 
:ődé$ szószerinti alkalmazásához, 
majd megegyeztek a mesterekkel 
olyan értelemben, hogy a borbély- 
is fodrászüzletek vasárnaponként 
ovábbra is nyitva lesznek délig 
\z újonnan megállapított nyár 
n unka rend reggel 7-től délig és 
él 3-tól fél 8-ig tart. Szombaton 

kint fél tiz óráig, vasárnap pccíií 
léiig, hétfőn az eddigi déli zárás 
helyett a petrovgrádi borbélyok 
már délelőtt tiz órakor zárnak.

ízléses és praktikus

a most érkezett női selyem fehérnemű D.ESLER-nél 
Novi-Vrbászon Tekintse meg kirakataimat! — Óriási
választék ! — Alacsony árak !

DITSI.EP I. harisnyaMrály, Növi Vrbfsz

Ä tiszt« róna
elegáns, tartós

ETILEN
vegytisztító, Növi Sad

ruháiét szárazon tökéletesen tisztítja

_ Az ideális faszén. Lapunkban 
nár több Ízben közöltük, hogy tár 
Tyj bizonyítékokkal erősítették 
meg. hogy a Likalit faszénbrikett 
tulajdonságai ideálisak. Olvasóink 
elragadtatással Írnak arról, bogy a 
Likali'thoz fűzött reményeikben 
nem csal akoztak és ez a cikk ház­
tartásukban nélkülözhetet'enmé 
vált. Néhány háziasszony egyene­
sen azt állítja, hogy a Likalit fa 
szénbrikett a háztartásokban 
rgész kis forradalmat idézett elő 
Fájdalmas problémát oldott mec 
Is megkönnyítette a dolgozó nők 
helyzetét. Á közönséges faszén 
mint tudjuk széngázt áraszt, szén 
>ort képez vagyis okvetlen főfri- 
ást okoz. Ezzel szemben a Likalit 
iái mindez tökéletesen elmarad 
szagtalan és szervezetünket sem­
mik épen nem támadja. Ami pedie 
a legfmotosabb lényegesen olcsóbb 
a közönséges faszénnél. Ugyani 
rendkívül kiadós, órákon át ég. 
oarazslik piszkálás és szitás nélkü 
ig,y hogy a legszegényebbek b 

haszonnal alkalmazhatják.

károsan befolyásolja a szer­
vezet munkáját. Jó szer, 
mely megbízhatóan hat és 
jó izü, a DARMOL hashajtó.

NI rt0. S. 6r ywe.ll

— Modern betegsegélyzőrende 
őt kérnek a palánkat munkások.
Csütörtökön a palánkat munká 
ok egy küldöttsége kereste fe 
ir. Iszkruljev Jovánt, a noviszád 
kerületi munkásbiztosi tó igazga 
óját és dr. Csakovacot, a mun 
kásbiztositó főorvosát, akiktő 
azt kérték, hogy Rácskapaíánikán 
a betegsegélyző részére moder- 
rtil berendezett röntgen- és kvar- 
:o!ó-készülékkel ellátott rendelő' 
élesítsenek. Kérték továbbá 

hogy a táppénzt Palánkán fizes- 
íék ki, hogy arra a betegeknek ne 
kelljen hetekig várni. Az igazga 
ó és a főorvos megígérték, hogv 

a munkások kérését az intézet 
gazgatósága elé terjesztik és a 
•'Viotocflnr cyr-rint ’e' 'PS't'k.

— Bácskogradistei hírek. A leg- 
ttóbbi hivatali felülvizsgálások a!- 
almával 1934-ig visszamenőleg 

összegezték a község pótadóhát- 
alékát, mely közel kétmillió di­
nárt tesz ki. A községi tanács 
nőst határozatot hozott, melynek 
ílapján a pótadóhátra ék össze­
géből kétes követelésekre 200 ezer 
1 inárt számi’anak le. Ezemkivül az 
'930, 31, 32, 33, 34, 35 és 1936. 
'*vi elemi csapásokra 193 ezer di­
nár pótadót irtak le, míg a fenn- 
naradó összeget végrehajtás ut­
án szedik be már a közel .lövő­
ién. A nem megbízható adóhátra- 
ékosok tartozását te'ekkönyvileg 
íz ingatlanokra fogják bekebelez- 
ii, — Korszics An'un csendőrőr­
mestert saját kérelmére fe’ettes 
íatósága Szentára helyezte át. He­
vére Búik les Szteván jött Sztdri- 
>ecsejről.

— Élénkül a kenderpiac. A hét
folyamán az illetékes hatóságot 

1 jra engedélyt adtak a Németor 
záigba szóló' kivitelre, úgyhogy a 
ver esiet megnövekedett s ennek 
Megfelelően az árak is emelked 
ele. A kenderázttás nagyban fo 
yik s rövidesen már tavaszi ken 
lerrel lehet számolni. A hivatalos 
rjegyzés szerint a la parasztikén 
ler ára 6 00—6.50, Ha paraszt 
render 5.25—5.75 dinár.

— A »Titanic« óriásba,ló ka- 
asztrófája a »Bilder woche«-ban.
912 április 14-én süllyedt el a vi- 
íg legnagyobb óceánjáróia, a Ti- 
anic. So-kaknak bizonyára még 
miékezetében van a borza’mas 
atasztrófa, amikor az óriásgőzös 
;ghegynek ütődve, elsüllyedt. Sok 
zázan vesztek a hulldmsirba és 
ok drága kincset nyelt el a ten­
der. A »Bilderwoche« 15. száma 
i hajókataszt rófa évforduló ára 
a’ó tekintettel érdekfeszitő és 
lindvégig lebilincselő történetet 
.őzöl. A további tartalmát szí- 
es jávai riport, rövid történetek, 
livat, női- és gyermektanác^adó, 
•umor, időszerű képes beszámo­
zik, keresztrejtvény, regénv és 
ádiómelléklet képezik. A lap min- 
'mfitt krnlvtó .ára 3 dinár.

Női és férfi szövetekért, divalselymekért 
fehér és színes damaszt ág,neműért 
függönyanyaqokórt, bútorszövetek és sző- 
nyecekért stb, érdemes felkeresni mész- 
szeföldről Is

NIKOL * US K1RST

divatáiuuz etet 
NOVI VRBAS
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mindig mc elégedet le*2

Nagy beltöldi biztosítótársaság 
keres

helyi hénvlse’őkel
Kuia, Martonos, Mali-Idjos, 
Crvenka, Topola, Svetozar 
Miletic és Temerinben, Aján­
latokat »Szép mellékjövede­
lem“ jeligére a kiadóhivatalba 

kérünk.

— Bizonytalan a noviszádi Szí 
geti hangverseny megtartásának 
az időpontja. Ismeretes, hogy Szi­
geti József világhírű hegedűmű­
vész noviszádi hangversenyét el­

halasztották. Miután a hangver­
seny megtartásának az időpontja 
teljesen bizonytalan, a rendezőség 
ezúton is közli, hogy a jegytulaj­
donosok a legjobban teszik, ha a 
jegyeiket visszaváltják. Ha a hang 
verseny időpontját sikerül ponto­
san megállapítani, akkor majd új­
ra kiadják a jegyeket.

—• Betegsége miatt agyonlőtte 
magát egy sztárivrbászi leány. Ka 
dicsev Pudinka 22 éves sztárivrbá­
szi leány hosszabb ideje beteges­
kedett. Csütörtökön felkeresett 
egy orvost, aki megállapította, 
hogy tüdeje van megtámadva é- 
ezért levegőváltozást ajánlott ne­
ki. A leány azonban szerény anya­
gi viszonyok között élt és ige­
nem is gondolhatott arra, hogy 
elutazzon valahová. Efelett! el­
keseredésében csütörtök délután 
házuk udvarán agyonlőtte magát. 
Mire az orvos odaérkezett, már 
csak a beállott halált állapíthatta 
meg.

Pégi nóta, régi tánc, régi ked­
vem merre jársz?... Régi kedvét 
megtalálhatja, ha megnézi Teme­
rinben április 11-én vasárnap a 
CIGÁNYPRIMÁS-t. Jegyek meg­
rendelhetők Lőrinc János borbély- 
műhelyében. Vasúton vikendjegv 
érvényes.

— Ügyvédi vizsgát tett. Derncr 
Rihárd, néhai Denier Lipót novi- 
szádi üvegkereskedő fia, sikerrel 
tette le az ügyvédi vizsgát a novi­
szádi felebbviteli bíróság mellett 
működő ügyvédvizsgáztató bizott­
ság előtt.

— Dr. Uzelác azért hagyta el 
váltósát, mert állandóan üldözik.
Megírtuk, hogy dr. Uzelác Szláv- 
■tó, a hires noviszádi fiatalító se- 
bészomos pénteken a noviszádi 
pravoszláv paroliján tanuk jelenlé­
tében kijelentette, hogy kilép a 
Pravoszláv vallásból. Dr. Uzelác ki 
lépését azzal magyarázta, hogy az 
utóbbi időben állandóan üldözik 
és efeletti elkeseredésének más­
hogy nem tudott kifejezést adni, 
mint, hogy elhagyta vallását. Ki­
jelentette, hogy továbbra is olyan 
tisztességes és becsületes ember 
marad, mint volt, de uj valláskö­
zösségbe nem akar belépni.

— Vajdaságiak! Uj és használt 
rádió készülékek eladása. Szaksze­
rű javítás. The Amerikán Rádió, 
Beograd, Balkanszka 29.

Bélrenyheség, bélhurut vala­
mint a végbél megtebegedései ese- 
én a természetes »Ferenc József« 

keserű viz biztosan megszünteti az 
alhasi szervek pangását. Sok évi 
rapasztalat igazolja, hogy a Ferenc 
József viz használata a bélmiikö- 

Idést kitünően szabályozza.
Ogl. reg. S. br. 3047/34.

— Magyar nótaest a noviszádi 
Daloskörben. A bárzene és a 
dzsessz divatja közben valóság­
gal lelki üdülést fog jelenteni a 
Noviszádi Magyar Daloskor nóta­
estje, amelyet április 18-án rendez 
meg a,z egyesületi székház nagy­
termében. Száznegyven, zenében 
és énekben megelevenült magyar 
népdal fogja színessé és lebilincse­
lő vé tenni a at a felolvasást, mely­
nek elme: »A szerelem a magyar 
népdalban.« A nótaest tehát szó­
rakoztató és tanulságos is lesz 
egyszeri e s ezt nemcsak az a nyolc 
énekes (férfi és nó) vallja, akik a 
válogatott nótákat cigányzene kí­
séret melleit énekliK, de meg fog­
ja erősíteni mindenki, akit a jövő 
vasárnap a népi kultúra szeretete 
visz a Daloskörbe. Ahogy a magyar 
népviselet az állandó érték és az 
örök szépség felismerésében érte 
meg ismét méltó megbecsülését, 
úgy ezen — a szó igazi értelmé­
ben vett — kultvrestén is a ma­
gyar népdal értékálló szépségei 
fogják meghódítani a közönség 
szivét. ..

— Szikra Lajos budapesti he­
gedűművész \ rbászon. S/ikra La­
jos, a sztarixrbászi Noun nmadicr 
családból származó kiváló buda­
pesti magyar hegedűművész, aki 
most fog visszatérni hollandindiai 
kőrútjáról, május hó folyamán 
meglátogatja szülőfaluját. Lz al­
kalommal a novivrbászi kaszinó­
ban jótókonycélu hangversenyt 
rendez.

— Száraz a lakása 24 óra alatt 
»Izolátorrá!« (Patent). Olcsó, tar­
tós! Weiss Noviszád, Zselyeznicska 
74 I. em. — Szomborban: Orschel- 
bacher Putnikov, Venae 9.

Eredeti Laco nyakkendő
tisztaselyemből a legújabb 

mintákban

KLEIN EUGEN üzleteiben
Noviszád — Pelrovcrad

— Puskin emlékünnepély Novi- 
Vrbászon. A leghÍresebb orosz Lró 
Puskin halálának 100 éves évfor­
dulója alkalmából a vrbászi szo- 
kolegylet és a közsiégben élő orosz 
menekültek szervezete április 15- 
én emlékünnepélyt rendez a novi­
vrbászi Kaszinóban. Az est mű­
során szerb és orosz nyelvű sza­
valatok, karénekek, zongoraszá­
mok és az iró életére vonatkozó 
előadások szerepelnek. Közremű­
ködnek Guralj Emil eukorgyári 
mérnök, Korovin Alekszandar gim 
náziumi tanár, Zsivanov Zsivan 
sztarixrbászi görögkeleti lelkész, 
Dvurzsiezki György gimnáziumi ze 
nctanár, Hauser T. cukorgyári 
mérnök, Matvejenko T., Gyurkov 
P., tikriiov Vt, Szekiezki M., Szte- 
jics M. és Riznics P.

— Szülőknek! Sápadt, gyenge 
idegzetű és étvágytalan családtag 
iáiknak ajánljuk az »Energin«-t a 
vér, idegek és étvágy erősítésére. 
Felnőtteknek naponta 3 likörös 
nohárkával, kicsinyeknek naponta 
3 kiskanállal. Az »Energin« kap­
ható gyógyszertárakban félliteres 
üvegekben. Egy üveg ára 35 di­
nár. (R. S. Br. 4787-32).

Szemüveg
Foto-gép ós kidől gőz5a BENEDEK dipioin.-opti Uusnál

Telelőn 30-30
Novlszadon
Kralja Alekszandra 16,

— Kanizsai hírek. Milkó József 
gyárigazgató hirtelen elhunyt fe­
leségét hatalmas részvét mellett 
temették el. A temetésen megje­
lent a város egész előkelősége. — 
A kanizsai ipartestület választmá­
nya elhatározta, hogy kérni fog­
ja a báni hivatalt, hogy a kani­
zsai vásárok számát ne korlátoz­
zák. — Olajos Péter kereskedő­
nek téli utazóbundáját ismeretlen 
tettes az uccán őrizetlenül hagyott 
kocsiról ellopta. — A Szloga sport 
egylet most tartotta évi közgyű­
lését a Bálint -féle vendéglőben. A 
jelentésekből kitűnt, hogy az 
egyesületnek jelenleg 3446 dinár 
készpénzvagyona vám. A közgyű­
lés a következő uj vezetőséget 
választotta: Elnök Bogoszavljev
Luka, alelnök Sumanec Zsivo.ád 
és Üveges Lajos, első titkár Ki- 
fusz Johann, másodtitkár Baka- 
Hcs Saco, pénztáros Vinczer Eíéla 
és Sándorov Nikola, háznagy' Bá­
lint József, szakosztályvezető Lo- 
soncz József, atlétikai vezető Vu- 
jevics Dimitrije, a pingpongszak­
osztály vezetője Üveges Lajos, 
tenniszinléző Kemény Géza, a 
kugliszakosztály vezetője Gál ik 
Páter, a vigalmiblzottság elnöke 
Bozsó Ferenc. A választmány tag­
jai: Kalmár Imre, Krozsek Vil­
mos, lfkovics József és Pavlov Mi- 
lorád. Orvos dr. Topolác Milorád, 
ügyvéd Friedmann Alfréd.

— Angol szövet „Pribor“ Schubert 
I- március 15-től, Kralya Alekszandra 
ulica 22.

■ — Topolai hírek. A topolai rend
"őrség letartóztatta Szabó Torma! 

Ferenc tanyai legényt, aki húsvéti 
hétfőjén ellopta Szikora Péter ke­
rékpárját. Szabót kihallgatása 
után beszállították a szuboticai 
törvényszék fogházába. — A JAKI

vezetősége vasárnap este ban­
kett keretében búcsúztatja azokat 
a játékosokat, akik hétfőn kato­
nai szolgálatnételre vonulnak be 
— A legutóbbi hetivásáron a bú­
zát 165, a kukoricát 95, az árpát 
110 dinárért vásárolták.

Plet&flhaíav«»
A Noviszádi Polgári Magyar Daloskor lt-én vasárnap délután 4 órai kezdettel 
Nikoia lesla 46 otthonában megismétli a 3 felvonásos népszínmű elö.dást 

me.yre a n. é. közönséget tiszielettel meghívja
ti rendezőség

Színre kerül:

A tépett rózsa
irta N. Pflpp János

Személyek 
Szklesák László 
Svraka Janos 
Liblsch Mihályné 
Schmidt Bözsike 
Veres Mancika 
G. lépes Mariska 
Szakáll Dezső 
K rdos Joz-ef 
Hess János 
Sz. Neszek Báske 
Papp Gáoor 
t épes Annuska 
Szitás József

1 legény
2 legény

Holicrek József 
Vaikai htcika 
Fürjes János 
Mafláth .In isüa 
Vetbanec Islván 
Erdős Eszter 
C-ainh Imre 
Eiirjes Mariska 
Zákány Lajos 
Becsi •! Ilonka 
Gaal Eercnc

Balogh Mihály hiró 
Lajos, fogadott fia 
Ozv. Szaboné 
Mariska I 
Juliska í 
Deli Agnes 
Gyofár Manci 
Szurkos Deli 1 klsblrok 
Mókus M'ska )
Szurkosáé
Pista, Balog szolgája 
Korcsmárosné 
Meleg szabó

1 leány]
■l leány 
3 leány
Cigányprímás Kumt írónké
gőgös Go'dsteln Duclka
Flotás Nyíri Laos

Lakodalmasnépi Dropka Ilonka. Kovácsevics Juliska, Darabos Ferenc 
Rendező: Halts Istvin, Sttgo: Majláih Istv n 

Helyárak 20, l5 es 10 dinár
Jegyek elóvéte'ben I.lbisch J. élnlmlszer üzletében, Kia'ja Petra II 16 /délig) 

is a Dalrskör ottlionábati P —12 ora.g. Kezdete d.lu'án pont 4 makor 
Elóadás után téttel

Jól jegyezze meg: április 11-én 
CIGÁNYPRÍMÁS Temerinben, es- 
e 'A 9 órakor a kaszinóban. Oi- 
só helyárak. Vikendjegy érvé­

nyes.
— Női tavaszi kabátok, eredeti

bécsi és párizsi modellek, első kéz­
ből a legolcsóbban kaphatók: 
•ischer .1. és Fia cégnél Noviszá- 
ion. Ugyanott gummikabátok ol- 
:són beszerezhetők.

— Nincs hiba a Kralja A'.eksan- 
Ira csatorna töltésén. A Kralja 
^tra Csatorna Rt. igazgatósága 
íz alábbiak közlésére kért fel ben- 
üinket: Becses lapjuk e hó 4-iki 
-zárnának 6. oldalán megjelent »A 
noviszádi városelnök felhívással 
fordult a város lakosságához az 
írvizveszély ügyében« cimü tudó­
sításuk, illetve ennek a Petar Ki­
rály Csatorna Rt.-ra vonatkozó »A 
egrosszabb a helyzet a csatorna 
mentén, mert a csatornatársaság 
a város felé eső töltését nem akar- 
;a karban tartani. Ezért a város 
vezetősége fog mindent roegtcn- 
ti ezeknek a területeknek az árvíz 
elől való megvédése érdekében« 
kitétele alapján kérjük a tek. szer­
kesztőséget annak lekö /lésére, 
hogy a csatornatársaság az Alek- 
sandar trónörökös csatorna ve­
szélyeztetett noviszádi szakaszán 
mindenkor megtette és megteszi 
í szükséges árvirvé (fékezési nmo 
kálatokat, amelyeket az árvízvé­
delmi szabályzat e±őir.

i ,i..... ___
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Jnbs. JT&k. reskedésében ét a Református Olvasókörben.
Eredeti magyar operett

dprllls 11 tn másodszor operett 3 ietvonÁebao. .Icgyyárak 25, 20, 15 és 10 dinár állóhely 5 dinár
v, 1 Irt. Si hulho l .1« z»el. Z,n‘i<t „«ezt. »»'«• ««r.eir«- J.nuc.Vo I ilbor________________ ___________________ ____________

Ön még nem látta a CIGÁNY­
PRÍMÁST? Feltétlenül nézze meg 
Temerinben április 11-én este. Au­
tóbusz- és \onatösszeköttetés No- 
x sz dr<>1. Vonaton v ikendjegy ér­
vényes.
_ öngyilkosságot kísérelt meg,

mert Németh Mária énekesnő el­
hagyta. Megdöbbentő szerelmi 
tragédia játszódott le Zsabaljon. 
Majoros Sándor 22 éves zsabalji 
fiatalember szerelmi bánatában is­
meretlen méreggel megmérgezte 
magát. Súlyos állapotban szállítot­
ták be a noviszídi kórházba. Ma­
joros sokáig udvarolt egy Németh 
Mária nevű kávéházi énekesnő­
nek. Vasárnap az énekesnőt meg­
szöktette. Majoros szerelmi idill­
iét azonban megzavarta az a kö­
rülmény, hogy a jövő héten ka­
tonának kell bevonulnia. Ami­
kor ezt a kávéházi énekesnő meg­
tudta, nyomban elhagyta a fiatal­
embert. Majorost ez annyira el­
keserítette, hogy megmérgezte 
magát. A méregből véletlenül a 
kis húga is ivott és ő is megbe­
tegedett. A fiatalember állapota 
nem súlyos.

— Tolvaj noviszádi cselédlány é> 
petrovácj bicskázás a bíróság elüti.
A noviszádi törvényszéken tegnap 
két kisebb ügyet tárgyaltak. Neid- 
heffer Krisztina noviszádi cseléd- 
leány ellen az volt a vád, hogy 
1935 áprilisában a munkaadónőjé- 
töl, Hohnerger Paulától ellopott 
egy 3000 dinár értékű aranylán­
cot. A cselédleány a bíróság előtt 
részleges beismerő vallomást tett. 
A bíróság a leányt 3000 dinár 
pénzbüntetésre ítélte. — Belajcsics 
Dragutin petrováci kádár ellen 
az \olt a vád, hogy 1935 szeptem­
berében Petrovácon zsebkésévé 
súlyosan összeszurkálta Bujdosik 
Bogumil nevű haragosát. A vád­
lott a bíróság előtt azzal védeke­
zett, hoev Bujdosik őt megtá­
madta és ő önvédelemből szúrta 
meg. A bíróság Belajcsicsot két­
havi szigorított fogházra ítélte. 
Az itclet ellen az államügyész fc- 
lebbezett.

— Legyen óvatos és őrizze az egész 
séget. mert a természet a legegészsé­
gesebb ember számba is veszélyt rejt 
s legalább hetonkint egyszer fordítson 
g --iilot a gyomrára. — Az egészsége 
tartós csak akkor lesz «= a gyomra ée 
belei c-.ik akkor működnek rendszere 
sen, ha arra gondot visel. Kgészeéges 
d'.ilog hetonkint egyszer lefekvés elől' 
egy kis „Magna1* port bevenni vízben 
vagy tejben. „Magna“ por próbacso 
magia 4 dinár, eredeti üvegben 20 di­
nár. (ti. S. Rr. 4788/32).

— Kulid liiicá \ ku’ai járás Ke- 
re-kedöinek kötelezd egyesülete átira­
tot Intézett a pénzüpvminisztorhez, n- 
mel\bem a kiskereskedők általány meg 
udó/.tatását kéri hasonlóan a kisiparo. 
auk átalány mepadö/Asálioz. — A kir 
lai prulesláns mőegylel saját »rejé- 
V 1 lmrunpálh ínyt Ing beszerezni njáir 
<1, knl a ku!ai protesláns bitközségek 
r szél e, — Aliéi Ma ■ l i'cna veprováci
a .... ix 0 hónapos gyermekével néhány

■ . vendég»« ghon volt s tűiéinél. 
Amint az asszony c ■« s/séges gyerme­
kivel hazautazott és Yeprovácon ki­
s/ál t a vonatból, a gyermek holtan 
feküdt karj i' an, — X knl li Ipái tes­
tűié június közepén la mnviminkakiálli- 
tásl rendez, A három legjobbnak ta- 
1 AI l munkál díjazzák

_ Kgy sztárív rbás/t szop leány
öngy ilkossága. Csütörtök«' n este 
léi nvolc órakor Kádits Buc.imka 
(Bula) 22 éves s/tariv rhászi leány, 
szivenlőtte magát és azonnal meg 
halt. A valamikor jómódú «.salad 
ból származó leány apja a hábo­
rúban esett el és az érettségizett 
leány a nehéz anyagi helyzet 
miatt nem tanulhatott tovább. A 
feltűnően csinos leánynak számos 
udvurlója akadt, köztük egy mér­
nök is, aki azonban szakított ve­
le. A leány, aki szeretett csinosan 
öltözködni, az utóbbi időben igen 
sok helyen csinált kisebb nagyobb 
adósságot, amiket kiegyenlíteni 
nem tudott. Az adósságokon kivíil 
végzetes elhatározására egyre 
jobban elharapódzó tüdőbaja is 
késztethette. Az államügyészség 
boncolás nélkül megadta az en­
gedélyt eltemetéséhez.

— I,o"'jáVv a feliéin.-műt Noviszúdon1 
Sehi'-zler kajos noviszádi házmester 
.eljelent ésl lett a rendőrsé en, hogy a 
Kral a Vetni utca 0. szám alatti ház 
udvara ól isme: ellen U‘ t ek elloptak 
250 dinar értékű szára,asra kitc't fc 
h menüt A fehérnemű Tcodorovícs 
-eminito-zrki bíró tulajdona volt. 
Miáánovita .leien« noviszádi asszony, 
aki a (iy«,rgycvics .lován ucca 3. s ám 
alatt la ik, íe‘jelentést telt a rend: 
irs. cn, hog\ ismeretlen lettes a la­
kásai ól 500 dinár értékű fehérnemű' 
lopott. X rendőrség mindkét lopás ü- 

bon megindította az ölj.írást.
A bélrenyheség az oka annak, hogy 

íz, «bel Ilii sokáig marad a kekkben 
iynmorbajok, gyomorégés, elhájisod.is

■ yakran a bélrenyheség következmé­
nyei. Jó módszer ezeket a bajokat 
'Megelőzni és a bélrenyheséget termő
zptes gyógyszerekkel gviígyitoni. Kgy 

•> öze „Oroesingcr tea" tisztítja a Ve 
’eket és fokozza az anyagcserét. A 
firossinger-tea“ kilenc fajta gyógynö­

vény aromatikus keveréke, tisztítja a 
t'élcsatornát, fnkozz,a az. anyagcserét, 
kiválóan hat azoknál, akik gyomarbaj- 
: an, hélhántalmakhan szenvednek, ke­
mény a székletük s gyomorégés és 
rázképződés kínozza őket. A Grossin 
•rer-lca egy természeladta aromatikus 
-'zrr. amely általában arra szolgál, 
hogy egészségünket megtartsuk a he 
'épségek elleni küzdelemben. Ili r-?g 
gr-üre orvosának tanácsára Grossinger 
•oít iszik, ugv nemcsak jóízű arnmati

■ us teát fog élvezni, hanem előnyösen 
befolyásolja anyagcseréjét és beleit 
'ermészetes módon tisztítja, mert a 
irossinger-tea. természete« anyagcsere 

‘okozó és héltisztitó gyógynövény ke
' c-rék. Kapható gyógyszertárakban, ki 
váróiig ziihl-sárga kék eredeti csórna- 
«olásban. Ha valahol mégsem tudná 
beszerezni, tessék nekünk írni és mi 
'instafordultával küldünk önnek után 

«'• f«• 1 egy originális dobozt. Grossinger 
'yőgyszertár, Neviszád

Ogl. Reg. hr 31181. 5. 2. 93'

:í:í SAKKmIti
Wiffi

i zi:m: í t.K:
Többe a k- Rovatunk technikai okok 

miatt maradt ki a húsvéti szántól.
Lc-.gvcl I* X közölt könyvek ára 

51 százalékkal magasabb. Lgyanis te­
vésén s/ámilottaai ál a külföldi va- 
1 útiban me adott árakat. K rém, hogy 
lto/ák a me rend 1 könyvié még két 
dinárt (lehet pósUibélyegben is) be­

ül deni szíveskedjék.
\ve.:d r II K rein a n.el ékn.eg'cjiés 

.el jes ana’i t is beküldeni.
130. számú játszma (vezércsei) 

játszották Ljubljanában az országos 
■ Tuhba jnokság döntő.a.'rkö/.óscn, 1037

márvius 28-án.
Xilú.’os: \". Tire (Ljubljana)

Sötét: Brüder I. (Noviszád) 
1. d4, Ilf, 2. TIf, dó. 33. cd. c. 4. 

Fgő, Fb4 5. Hc3, dxc-4! ti. c4, eő. 
( Xz elfo -adott vezér.svl úgynevezett 

bécsi variánsa“, amelyet 11. XX olf 
osztrák mester analizált ki először).
7. eá(?) (ez a lépés az eddigi e’em/.é- 
sex szerint nem a leghelyesebb, d. 
világosnak csak ev.cl a lépéssel lehet­
séges remélnie, hogy c'cr valamit) cxd *.
8. X'aí llc3. 9. 0—0—0, Va5? (a 
játszma eddi ; a lépésig egyező a l ine 
—Grünfeld (Amsterdam 1930) játsz­
mával, ahol sötét? 9... I"«17-el foly­
tatta, ami mindenesetre jobb a szöveg 
lépésnél, mert igy bástya és futóért 
elvesz, a sötét vezér, eléggé fejletlen 
állás mellett). 10. exfd, dxc3. 11. fxg7. 
Bp8. 12. Bdgli -)-! Vxd8. 13. Fxd0 
cxb2 14. Kxb2, Kxd8. (Sötétnek a 
gyenge 9-ik lépés <)’.a kényszer lépé­
sei voltak és vilá :os fejlettebb állá. 
mellett anyagi előnyben is van). 15. 
Fxc4, Bxg7. 10. Iíd4, Kc7. 17. IIxcG, 
bxcfi. 18. a,3! Fd6. 19. X'aö Kd7. 
20. Bhdt, Ke7. 21. Bxdö! (gyors mi­
előbbi befejezést a'-ar) K\d6. 22. Yd8 
Keá 2 i. 14 -4- Kcj 24 Fd3 Kg4. 25. 
VÍG sötét feladta.

f.rdekes és teoretikusan értékes 
játszma.

131. számú játszma (vezércsel)
játszották I juhi tarában az országos 
lubbajnokság döntőjén, 1037 március 

28 kin
X ilág.os: l'rcjnfalk (jubljana)

Sitt ét: N Kul sinszlxi (No\ iszád)
1 . <14, llfti. 2. c-4. c i. 3. II 3, Ilit.

4. V=2, 11« fi. 5. llf.i. «Ifi. fi. cl. cő. 7
a3, Lx<3 ■ «. 1 >xv3, X c7. 9. F<13, I",:i.
10. Fc"!, 0 0. II. II 42, Bő1-8. 1 2. 13,
Fel"1. 13. p4(?) cx<14. 14. ex« 14, «15! 15.
s5, (lxc’l ! tfi. llxcL !I\o4. 17. fxvl,
I 15 ! 18. eő, II xuő! Ifi1. dxcő , Ve5. 2 >.
0— (1 0, X xc3 21. Khl, I xd:i. 22.
ltxi 13, X xpő «" s höl é 1 n \- ép iái ókban
ív or!

B

légiién »írtéin Kedved ne túri 
hosszú orral 

Légijén iHméd tele Irt homohl
Dórral

légijén szén asszonyod légiién 
vlií oühonod és

«ober Elektől
légiién a humort 

Síacs'- a-To - o. a 
— szeinhcn a hözsegiirtzzai -

./ 1 v.

m

u Schröder-Schenke biológiai
szépségápolás?

Fii’!*« ez a legrégibb, természetes cs íja- 
111,1 rantáltan sikeres szépségí'pblás

Tisztátelnn arcbor e Száraz bőr kü­
lönleges táplálása «/ Ráncok eltávo­
lítása c Zsíros arc ápolása <8 eltá­
volítja a tág pórusokat, mitesszereket 
és a kellemetlen szőrzetet az arcról. 
Kapható az „0 M N I A" parfümeriá- 

ban-drogóriában, odio Y(2. 
Zágreb, Gundulicseva ulica 8 I. kát.
«érien il itn'un lrlvii<V'!,<, jóst és képes 

<;r eiíii/éHéi

S AKKHIREK:

A miergatei nsm/eíkSzi verseny 
állása a IV. forduló után: Keres 
(oszt) 3’ y, Foltys, Aljechin 3. l i­
ne 21 _■ (I), Thomas 21/. Millner- 
Bary 1 (1), Birger 1, Miss Men- 
chik, Alcsandcr 1 k (1), Tajlor '
A második l'ordtilóban Birger le­
győzte Aljcehint! I inének teljesen 
nyert függő játszmája van, ugv 
hogy ő és Keres vezetnek 3* ■> 
ponttal.

Nucleijkovies beográdi mester 
Tyupriján 14 nyert, 2 vesztett és 
3 remis eredménnyel tartott szi­
multánt.

Észtország bajnokságát K r s 
nyerte 7’ponttal (9 játszmából).
"a prágai ..Rekord“ című lap 

április 2(i-i kezdettel nemzetközi 
mesterversenyt rendez, melyen dr. 
Trifunovies jugoszláv mester, Ke­
res észt bajnok, l.liskascs osztrák 
bajnok és Foltys, Z nncr, Boles­
lav, Ilromacika, Clilg, Pelikán, Fi > 
koj) cseh mesterek vesznek riszt.

Fine amerikai mester a moszk­
vai verseny befejezése után Leii i- 
grádban győzött egy kisebb ver­
senyen. Az eredmény a követke­
ző: l ine 4, Lövvenfiseb 3, Rabi- 
novics 21 _>, Budo és Ranzer 2, 
11 jin Zsenevszki 11 Fine két szi­
multánt is játszott Leningrádban, 
az egyikben 30 ciiák ellen 14 ny ert 
9 remis és 7 vesztett, a másikban 
pedig 30 katona ellen it nyert, 7 
remis és 15 vesztett!!! eredményt 
ért cl.

A berlini Sakk-Kör jubileum 
versenyének eredménye: Scmisch 
5i Bőgni,juLov 5, Richter és IN ia 
féld 4, Rcllstab 3, Helling és 
Rogmann 2*,k, Koeb 1 fk. Scmisch 
az. utóbbi években elért gyenge 
credmiényci után úgy látszik is­
mét magára talált.

A csehszlovák hadsereg sakk- 
bajnoki v ersenyének győztese líi'o 
madka lett 9Vl> ponttal, Pelikán II, 
Kin 81/2, Barta és Pokorny 7 stb. 
előtt. (12 résztvevő).

Bernben ''dU/^tközi munkás 
csapatversenyt rendeztek, ame­
lyen minden ország 10 játékosból 
álló csapattal vett részt. Győzőit 
Dánia 201 _> ponttal, Csehszlová­
kia 14,. Svájc 13, Franciaország 
121/2 előtt.

A jugoszláv Sakk Szövetség ez-
évi nemzeti mester, ersCny ét Kar- 
lovácon, az országos amatőr ver­
senyt pedig Szkopljéban rendezi
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sport-tükör
noviszadi alszövetség

Noviszád: a Karagyorgye-pá-
Iván délután ncgyedhárom óra­
kor Makkabi—Mácsva, utána 4 
óraikor Vojvodina—Rádmicski el­
sőoszt ályu bajnoki mérkőzések. 
__ Ugyancsak a Karagyorgye-pá- 
lyán reggel 8.15 órakor Szlávia— 
Trgovacski, utána 10 órakor Ka- 
r agy or gye—Isztra másodosztályú 
bajnoki mérkőzések. — A NAK- 
pály.ín reggel 8.15 órakor Kara- 
írvorgye—Makkabi, utána 10 óra­
bor NAK—Vojvodina ifjúsági 
bajnoki mérkőzések.

Másodosztályú mérkőzések: Pa- 
lónka: PSK—Szlovácski, Csurug: 
Hajdúk—Sajkás, Titel: Gragvan- 
szki—Temerini SK, Káty: Jugo- 
vics—B-orac, Pebrovaradin: Szre- 
niac—Cement SK, Kamenica: 
kruskogorac—Zrinyszki, Latva- 
,ak: LSK—Trgovacsiki, Sztárapa- 
zova: Szlávia—Stefanik, Ingyija: 
1SK—Radnicski, Mitrovica: Rad- 
nic.-ka—Zanatli ja.

SZl BOTIG AI ALSZÖVETSÉG
a) Sztiboüca: Bunyevác—Zx\K, 

Sz.MTC—Szlávia, S z AND - - Sp o rí.
b) Dunai csoport: Bajorokon 

BAK—ZsAK, Szomborban SzAK 
, Sport, Szrpszkimileticsen MSK 
—Tri Zvezde, Szvetozárnrileticsen 
MSK—Bezdáni SE.

c) Tiszai csoport: A dán Plava 
Zvezda—Gragyanszki, Szeirtán Ju- 
goszlovén—Báeskogradistei AK, 
Sztaribecsejen Szlávia—Obilics.

d) Középbácskai csoport: Od- 
zsacin OSC—Krivaja, Szivácon 
Sziváci SC—kulai JSK, Kulán Haj 
duk—Dulcisz, B. Topolán JAK— 
Crvenkai SK.

PETROVGRÁDl ALSZÖVETSÉG
Petrovgrád: ZsSK—Borac a Zs. 

SK-pá!yán
Pancsevó: PSK—Jadran a PSK-

pályán
Vrsac: Dusán Szilni—Vojvodina 
Kikinda: Szloga—Koszovo 

Szloga-pályán
LIGA

Beograd: BASzK—Gragyanszki 
és BSK—FC Ljubljana 

Zagreb: HASK—Szlávia (Sz) cs 
Konkordia—Szlávia (O.)

Szplit: Hajdúk—Jugoszlávia

Basel: Svájc—Magyarország, 
Európa-Kupa mérkőzés

A jugoszláv teniszezők 
dicsérete

Puncsccék délaJTikni győzel­
mei élénk visszhangot keltetlek a 
külföldi sajtóban is s a német 
).Illustrierte Sportzeitung“ pél­
dául azt irja legutóbbi számában, 
hogy ilyen sikersorozat >t még a 
régi nagy francia csapat sem tu­
dott elérni a hires Cochet, La 
coslet Brugn.f.n, P r tra négyessel 
A lap szerint a Da\ Is-eup sors: 
az idén Anglia, .Ausztrália, Attic
rika, Németország és Jugoszlávia
között fog eldőlni.

Hosjy ál’aoak fel 
a beoorrádí csapatok ?
Beogradban ma kettős ligamér- 

őzés lesz: a BASzK a zagrehi 
(•ragyanszkit, a BSK pedig az 
lí- Ljubljanát latja vendégül. A 
két beogradi csapat felállítása a 
következő lesz:

BSK: Gy Popovies, Radovano 
x les, Petkov ics, Knczscvics, Sztc- 
vovics, Ledmer, Tirnanies, Vuja- 
dinovics, Mosa Marjanovics, Ro- 
zsovics és Glisovies.

BASzK: Szmiljanjes, Ivkovies, 
’• sábrics, Klis/.irics, Vojinovics, 
Dinri.rijevies, Riszt jcs. Dctünger, 
T omascvics, M„atijas, Szár ics.

A Jugoszlávia első csapata 
Jen liga mérkőzést játszik a

Hjátidékof v,ísároini nem könnyű dolog
Mielőtt tehát elszánná magát a vásárlásra, jöjjön hozzám, hogy vétel- 
kötelezettség nélkül bemutathassam Önnek nemcsak esztétikai, hanem 
praktikus szempontból is az elképzelhető legszebb választékot ÜV6tJ
kristály, porcellán valamint háztartási és konyhalelszerelési cikkeimből 
Áruim szolidah • Tls/iellen mcő bizolmdvai 1

(fii'"
te«*' ESEWI C

anjin ixnL«uij,naia:i uui r.rnxu

c
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modernül berendezett 
nagyvárosi üzlet, az 
alacsony árakkal.

Hajdúk ellen, a tartalékos csapa­
ta pedig Mitrovieán barátságos 
mérkőzést játszik a Gragyanszki- 
val.

A jugoszláv válogatott keret 
magyar ellenfelei: a Budai 11 

és a Bocskai
Popovies Zsika, aki a ,INS/ meg 

ázásából a szövetségi kapitány 
teendőit végzi, nyilatkozott a saj­
tó munkatársainak a jugoszláv vá­
logatott keret jövő műsoráról.

A nyilatkozat szerint a váloga­
tott keret legközelebbi gyakorló 
mérkőzése C hó 13.-án, azaz ked­
den lesz Bcográdban. Az A-csa. 
pat ellenfele a BSK, a B-csapaté 
pedig a zemuni Spárta lesz.

Az A-csapatot a következő já­
tékosok alkotják: (linzer. Hugi. 
Matosics, Belosev ics, Lcehner, 
Gyókics. Jazbec, Sztcvox i s, Me- 
darics, Szekulics, ZecsCvics, Bo- 
zsovics, Aca Pctrovics és Kova- 
csevics.

A B-csapatba a következő játé­
kosokat jelölte: Mrkusics, Mim­
iin, Angyelkovies, Dubac, Ada- 
movics. Purisics, Kol.ir. Plcse, Ma 
losics Ili. Lach, Antolkovics, Ko­
kotov ics, ( \ íjanov és Skoda. 

Ebből a névsorból kitűnik, hogy

Urch helyett valószinüleg mégis 
Glazer védi majd a jugoszláv ka­
put Budapesten, a B-csapat ösz- 
szcállitásúból kitűnik, hogy a szö­
vetségi kapitány a nov iszadi j i- 
tékosokra nem tért igén)!, viszont 
bevette a keretbe a szuboticai (Ni 
janovot és az apatini Skodát.

A keddi gyakorló mérkőzést 
mérsékelt hely árakkal a közön­
ség is megtekintheti, utána Po- 
povics Zsika végleg kijelöli azt a 
1(5 1(5 játékost, aki az A illetve
B csapatban szerepet kap.

A további teendő azután az, 
hogv a válogatott csapat komoly 
mérkőzéseken készüljön fel a ma­
gvarok ellen s ebből a célból «áp­
rilis 21.-én a Budai 11, április 
23.-án pedig a Bocskai csapata 
játszik Bcográdban az A-csapat 
ellen, amelynek igv alkalma lesz 
két jó magyar proficsapat ellen 
megismerni a magyarok játékmo­
dorát.

Elmarad a francia-román 
mérkőzés is

A Charlton Athletic lesz Paris mai vendége

udvariassággal fogadják s fraiu ia 
földön még a német sportolók­
nak sem görbült meg egyetlen 
liajaszála sem...

Egyelői-e még nem lehet tudni, 
hová fejlődik az ügy, bizonyos 
azonban, bog)' a franciák is kel­
lemetlenkedni fognak az. olaszok­
nak. A francia ökölvívó szövet­
ség máris elhatározta, hogy a Mi­
lanóban rendezendő Európa baj­
nokságon francia versenyző nem 
indulhat.

Az anq'ot király 
a kupadöntőn

Az angol futball legnagyobb esc 
menye évről-óvrc a kupadöntő, a- 
melvnek fényét nagyban emeli, 
bog)' azon a király is rendszerint 
részi vesz. V. György uralkodása 
utolsó éveiben, .betegsége mi itt, 
a trónörökössel helyettesítette ma 
gát, de a inig egészséges volt, min­
dig megjelent a Wembley-stadion 
ban. Ezt a hagyományt Vl.Gvörgy 
király is követi s udvarmestere 
utján hivatalosan értesítette az 
angol szövetséget, hogy megjele­
nik az idei kupadöntőn

Tegnapi számunkban részlete­
sen megírtuk azt a kavarodást. 
amely a mára tervezett Iránéin 
olasz mérkőzés körül támadt az 
olaszok lemondása folyt n 
francia szövetség szór ugatott 
helvzetében, miután 600000 frank 
értékű jegyet elővételben feladott, 
sürgősen más ellenfelet keresett
s meghívta a 

A románok 
is ki akarták 
\ ezö

román válogatottat 
azonban tulság 'san 
lasználni ezt a ked- 

alkalmat s vendégszereplé­
sükért 70.000 frank fix összeget 
s ezenfelül még a tiszta jövede­
lem 40 százalékát követeltek Szép 

kereset lett volna, egy é\re­
léit volna gondja a román 

k. A franciák azonbannem

nem álltak kötélnek, hanem lekö­
tötték a Charlton Athletic angol 
ligacsapatot, amellyel sport bel i- 
leg és anyagilag is jobbén járlak, 
mint a román válogatottal.

Egyébként az. olasz francia 
ügy a sportról átcsapott a politi­
ka terére is A francia jobboldal: 
lapok helyeslik az. olaszok eljá­
rását s azt írják, hogy Mussso- 
lini a párisi világkiálliCs kiiszó- 
bén jó leckét adott a francia ha­
tóságoknak. amelyek nem tudják 
garantálni a rendfenntartást. A 
baloldali lapok viszont élesen tá­
madják az olaszokat s hivatkoz­
nak arra, hogy a szabad és de­
mokrata . Franciaországban a vi­
lág minden nációját a kötelező

A NAK hivatalos hírei. Ma déleIM 
o órakor az ifjúsági csapat a. Vojvodina 
ifjúságival játszik bajnoki mérkőzést. 
Kérjük «az, említett időben a következő 
játékosok megjelenését: Kővár. Hor­
váth, Piukovics, Balogh, Vinni, Boros.-», 
Németh, WincHsch, Molnár, lxarabn. 
Partim, Pengycl, Brczsán és Kolarszki. 
Az első A és B-csapa tok játékosainak 
megjelenését kérjük féltizenegy órára 
i NAK pályán, Werner. Gólt -I és C-4- 
rics rendező urak megjelenését pedig 
félkilenc ólára, úgy mesak a NAK pá­
ván. — A vezetőség.

Biróküldések a szuboticai alszövet- 
ségben. A szuboticai birőbizottság \ 
mai mérkőzésekre a következő bírákat 
delegálta: S/.AND—Sport Si halira, — 
SzMTC—Szlávia Belesz!in, Bunyevác— 
7-AK Vei is závlyevics. sztáribccsei Szhi 
via—Obilics Tcrzin, Jugoszlovén— Bái-s 
kugradistei AK Ixizanov, Bajmoki AK

ZsAK (Szombot) Tamási, Szrpszkom:- 
h : icsi SK—Tri Zvezda Hozamara, OSG 
- Krivaja Rúd ion, SzivAei SK — JSK 

' dó, II.I ■!:!'. Dub s Mein ír, .1 \K 
Crvenkai SK Rozinán, Kádnicski (Szom 
Imr)—Elektra Spanyol, Eilipovói SK— 
‘I rgovaeski Mihók. Barátságos mérkő- 
z.-s; Szerdai AK - Zrinyszki Szabó.

Kerékpárosok !
Csak világmárkákat tartok éri, sí választékban,
„Diamanl"

mini

tulajdonos
SMSZrnsihYIOVAN

noviszád
S.itnrlkoVa ul “. Tc-lc-t.

„Wandere»”
Dürkopp
Bisruark
Stcyr Waílenrnd
Poch
Styria
Torpedo

Nagy
javító mühe \ 

Gyors 
és pontos 
kiszolgál ,;

főzőlap
forral ft
teakaona
t örök kávé-fözö
kenyérpiriló
vanal^
termopbor
hainárit°
forrasztó p£ka

porszívó és parketta! *ny esi to -S*fép
du« vílaerléka *9 le'jut«4nyo ahb bes/errósi orrátta

faarca bis»; ra
6« ríctió izikiiíle e
Kralja l’rlr.i II. ul

vil pmH'l'i
NllVÍW«Hl. I I

/
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tavaszi t nckurzusa a Lövölde tánctér­
ül ben rövidesen megkezdődik Felkérem 
a t. íf ui 'ot, ho y mielőbb ic entkerze- 
nek a beiratkozás v i;ett mert ha már 
kellő ez mu tanuló «eien kezelt, a tánc- 
kurzus azonnal mc 'kezd dik. Beiratkozni 
ehet a lak somon. Cin : I udarska 

ul, .5. es vas rnap este a táncteremben.

Prágában ma derbi iesv

Ami Beoprrádnak a BSK—Jugo­
szlávia, Budapestnek a Hungária 
—Ferencváros, az Prágának a 
Sp'.rta—Szláv ia mérkőzés. A kút 
örök riváis ma csap össszc s az 
eredmény a bajnokság szempont­
jából is fontos, mert a Sp'rta 
tmár csak úgy lehet első, ha a 
Szláviát megveri. Lilihez viszont 
lccvós rém ny van, miután a Szlá- 
via igen nagy formában van, a 
Spiral pedig mait vas nap Pil- 
senhen kikapott. Valószínű, hogy 
a piroscsi lagos Szia via a m ti nuir 
közösen is megtartja p n.előnyét 
A két csapat összeállítása a kö­
vetkező lesz:

Szlávia: Plam’cska, — Fiala, 
Daucsik — Voái-ska, Pruelia, 
Tueldar — Tcm an, Szvoboda, 
Szobotka, Kopeczky, Pucs.

Spárta: KEnovec — Borger, 
Csíiroky —- KosivalKolszky, 
Szcálacsck — Faczinck, Zajcsck, 
Zeman, Nejedly és Kulocsay.

Dagad a Kniefer figs'. Oszije-
ken n.igv megütközést keltett egy 
beog.raui nap i a nak az az állítá­
sa, hogy Kniefer Ljubomir játék 
vezető, aki egyben az als.övctség 
elnöke is, részegen vezette volna 
a szarajevói i ;am rkőzóst. Az 
alszüv. vég \ úlasztir. ínv a e/Cn a 
héten ülést tartott, amelyen elha­
tározta, hogy m gtesz minden 
szükséges lépést ahhoz, hogv m 
rágalmazott elnöke elégtételt kap 
jón. Fz.n az ülésen Kniefer le­
mondott tisztségéről, de a vá. 
Jaszlmány n lemondását nem fo­
ga ’ta el még a vizsgálati idő tar­
tamára sem.

K 1 ’ r. T t H ! P F K

A noviszádi alszövctség e hó 17-én 
jóvó szombaton, wte !) órakor a Lira 
vcndégPIten. társas estet rendez, tánc 
cal ogy bekötve, amelyre a kuglispor 
n.inden barátját és azok osaládtaejai 
íreghivja A vacsora ára szcmélven 
kint 15 dinár, de nem k 'előző. Kióje 
evezni lehet a Líra és Bauer-vcndég 
!■"• ben s a Italaiét cégnél.
era7_-cii*r2Ä"Ta*aD*aeaer -’■•erxxv. -rmmw
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Most már Vakszem is külö­
nösnek találta a leány viselkedé­
sét. Eleinte tetszett neki a dolog, 
mert arra gondolt, hogy a leány 
ügyes és ravasz teremtés, aki i'y 
módon, azzal, hogy nagyon kére­
ti magát, akarja fokozni a saját

népszerű énekes is, mint Bob, fog 
szembeszállni vele! Ann ira meg­
lepte, hogy füldbegyökerezett a 
lába. Az első pillanatban azt hiL- 
tc, hogy a néger csak tréfál és 
nem komoly a fenyegetése. De 
aztán látta, hogy Bob nem haj

érdekességét. Éz rendjén is volt, | landó a leány mellől tágítani, sze­
mei pe i ’ valósággal villámokat 
szórnak, hát mégis kénytelen 
volt beismerni, hogy a dolog na­
gyon is komoly fordulatot vett.

Az okát nem tudta, de most 
nőm is törte ezen a fejét.

Annál jobban tudta azonban, 
hogy Bob akarata előtt meg 
kell hajolnia. Jlo -pan vehetné 
fel a viadalt ezzel a javakorban 
levő, diadalmas erejű néger ó- 
riással? Hogv an kelhetne 1 Irak­
ra ü, a nyom rék öreg ember? 
Az sem használ, ha Suta a segít­
ségére jön. Kettőjüket is a föld­
höz keni ez a néger!

De azért mégis nagyon bán­
totta a dolog.

Hill Bob mé is csak hozzá in­
tézte feny egetését és tilalmát. 
Mégis csak neki tiltotta m \g, 
hogy a leányhoz közeledni me­
részeljen, ha a többiekre is cr-

az ö véleménye szerint De a jó­
ból is megárt a sok és a hí rt nem 
szabad addig fcsziteni, amíg el­
szakad. Most már a vendégek is 
sértve érezhetik magukat, hogy 
az uj pincérlány mm akar köze­
lebb jönni hozzájuk. Ez pe i ; m r 
a mulató érdekei ellen van, m.r 
könnyen akadhat érzékenyebb ven 
dég, aki emiatt sértve érzi magát 
és még a tájékát is elkerüli a Tu­
ba fa Árnyékának.

Halkan odaszólt tehát Rozitá- 
nak:

— Hagyd... Majd én beszélek o- 
kosan a fejével...

Rozita kacagott-
— Nem hiszem, hogy boldo­

gulsz vele....
Vakszem most hangosabban, a 

leány felé kiáltotta:
— Bella, szivecském, elég volt 

a koméd,ázásból... Gyere szépen 
közénk és mulass velünk...

A leány, aki most már nem lát­
ta a négert, ijedten f r lull a hang 
irányába. A könnyei u ra zápor- 
módra hullottak, de se mozdulni, 
se szólni nőm Eirt.

Vakszem keményebbre fogta a 
hangját:

— Egy-kettő... Tessék idejönni
Pillanatnvi csend után, a leány 

ajkán kiszakadt a válasz:
— Nem .. nem... én nem, én nem 
Fs keservesen zokogni kez-

tette.... Fs a vereség, a mégha.r 
lás mégis csak egyedül az ő szé­
gyene lesz.™

Egy-kél rszeg matróz ráadásul 
ugratni is kezdte.

— Csülökre, Vakszem.. Csak 
nem hagyod magad? — kiáltotta 
az egyik.

Egy cin r kai tengerész süvöltő 
hangon vágta a szemébe:

— Fehér ember nem hátrál mc 
egy néger előtt... Ez a legnagyobb 
szégyen.™

/X vendégek hangulata megosz­
lott. Voltak, akik ugratták \Tak- 
szemet, de olyanok is akadtak, 
akik c; i'lapították.

— Élj vissza, Vakszem, a he­
lyedre... Vén vagy te már a ve­
rekedéshez...

Pepita hangja hallatszott:
— Bob... Megbolondultál?... Egv 

ilyen nyafkának a páríj. n állsz 1- 
— Leányok véde'mez ije... A fe 

keié lovag — kuncogott Lola.
Ilill Bob azonb; n m g se hal- 

... . a V.ta a feléje röpködő szavakat
zot , hirtelen e ourr itt es mint- Alit mozdulatlanul, hatalmas tes- 
ha halaim,.s testévé^akarná meg- tével közvetlenül a leánv előtt, 
védeni, valósággal eltakarta és mLnt egv fekete oszlop. Csak

dett.
Vakszem ingerülten Klirr itt.
— Mi az?... Nekem sem enge- 

dclmeslcedel? — káltotta.
— No, Vakszerm, most mutasd 

m?g, hogv mit tudsz! — ugratta a 
Szeplős Rozita.

— llát majd iderángatlak, drá­
gaság m! — kiáltotta fenyegetően 
\7akszc m és bicegve indult a 
!cánv felé.

De nem tudott odáig érni.
Bob, uki ezalatt a fal mellett

egészen a leány közelébe lopöd-

:,nt cs s*. tSo-sd r,
vamko ve a , asz . . mnanyozail vá lali .1

szu oncA
Kr. l’c ra fark .s. le'cőn 117.

l’ostacacvk szima "817d
Bcvi e ís tivtell elv-imo! sc'at 
EV rsa I és kuhmsan Vv ez.
Lllntéz reklám c.ó.at viintöbb- 
lttlizctes eseteben.
Kepv sell megbízóit az összes 
v.1m- ca eev o hatoti oknii 
mi deutele v..mo itl ugyjen. Ue- 
s erez vámmentességeket.
MtnVen vámügyben leivllá;0-
t;is; ad.
B '-re ez blzonyitvtnyo at a vám- 
hlva a okoóá és vegyi laborató­
rium. x. ol.

Imngos n kiáltotta:
— Nőm hallottad, hogy mit inon 

lőtt?... Senki ne merjen hozzá­
nyúlni!.... Aki egy ujjal is érin­
teni meri, leütöm, mint egy ku- 
ly át....

A FEKETE LOVAG
Ilill Bob kiáltását (Dermedt 

csend követte.
A leány megkönnyebbülten !é- 

iegzett fel, mint aki érzi, hogy ha 
álos veszedelemből meneküli 

meg. Halálos veszedelemből vagy 
ami még önnél is több, a gy alá­
zat örvényéből. Eszébe s:m jutott, 
hegy a néger fenyegető szavai su 
lyos következményekkel járhat­
nak. Szivében mélységes hálát ér 
zeit mcgmentöje iránt.

Vakszem, akármilyen sebesen 
bicegett is előre, fclCuton megál­
lóit. Err.- a fordulatra nem szá* 
oltott Hogy éppen a mulató e- 
gy ik alkalmazottja, ha még oly an

a
szeme küldött villámokat, de az 
s csak egv irányira. Oda, ahol 
Voksz.m adott, akinek mír nem 
volt bátorsága, hogy folytassa ut-
jUv.

A ma írózok egy része zúgolódni 
kezdett.

— Szép, szé-p ez a komédia, de 
mi azért jöttünk ide, hogy mulas­
sunk.... Lola, ülj az ölembe! — 
mondta az egyik.

— Szeplős Rozita, miiek hoz. 
ml ide i vén nebánlsv irágot? — 
— kacagott a másik.

— Pepita, ha rögtön nem tán­
colsz. hazamegyünk! — kiáltotta 
a harmadik.

(Folytatjuk!)

Kályha Tiizlialy
SZENES

Evőeszköz Eiiéry
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A pórusok tágulása
Minden nőnek nagy gondot 

okoz a pórusok tágulása, ami 
rendszer nt z. iros arcbőrnél kő- 
vetkezik be, mert a pórusokat a 
bőr alatt felhalmozódott mirigyek 
fcszilik szét, amelyek azután a 
festékkel és púderrel keverednek 
össze.

A pórusok összehúzása nem 
könnyű dolog s türelmes munká­
val lehet csak elérni a mirigyki­
választás rendszeres működését; 
ha ezt elmulasztjuk idejében meg­
tenni, később minden hiábavaló 
lesz s a bőrünk likacsossá válik 
akár a nar ncshéj.

Némely nőnek természettől fog­
va tágabbak a pórusai, másoknak 
viszont a saját libájukból, mert 
nem ápolják kellőképen az arcu­
kat vagy pedig rossz minőségű 
kozmetikai szereket használnak.

A lágabb pórusok rendszerint 
mitesszerekkel vannak tele, ami­
ket el kell távolítani, még pedig 
lehetőleg szakember utján, koz­
metikai intézetben és ne saiátke- 
züleg, ami sokszor rossz, követ­
kezményekkel, fcrtőzésssel stb.- 
vel jár. A mitesszerek kinyomása 
után kezdetben még nagyobbak 
a pórusok, de ennek igy is kell 
lennie, hogy rajtuk keresztül a 
bőr alá juttathassuk a faggyú- 
mi igyek szabályozására szolgáló 
szert.

Nagyon fontos az arc teljes le- 
tiszti ása esténkint, hogy a pó­
rusok szabad lélegzését semmi se 
gátolja. A második lépés, miit 
említettük, a mitesszerek szaksze­
rű eltávolítása, ezenkí vül jót tesz 
ilyenkor az arcbőrnek a melegvíz, 
gy ógy szapoan, benzin, éter s a 
száraz púd r valamint a g’ice- 
rintől és más Zsiradékoktól m ri­
tes krémek, végül a dörzsölés, 
gőzölés, elektromos sugárzás stb. 
Kerülendő m n len! 'pen a zsír s 
púder vnyry króm s este a lefek- 
vésk <r is hagyjuk cl az arc szo­
kásos olajozását.

Egyszóval nagyin gondos ápo­
lásra van szüksége az arcunknak 
s ezt nem sza’ ad elmulasztanunk, 
ha m m akarunk idő elölt megöre­
gedni. Vakm rü l<i Tietekre, mint 
lii rl.ámlaszlásra és hasonlókra, 
;iivs szükség, a krémek folytonos 

cserélgetése sem segit s a leg­
jobb tanács, amit adhatunk: for- 
iuljunk szakemberhez.

Lidíja Iraklidi

•-Í ■■ ' *:

.Ciadős olaj masszázs után villamos 
vasalóval vasalják ki a ráncokat

fe-
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A iöldmlidésl mlnlszlírium 
250.000. a bánság 385.000 dinárt 

utalt hl a noviszádi tcncCsz- 
dllaívúsór celláira

ließt Möszoltait a novisztidl lenyeszaiiattasar 
díjazó bkouságanah (aataii

A noviszádi II. nemzetközi te­
nyészállatvásár és kiállítás igaz­
gatósága ing. agr. Popovics Pe- 
cjja Pavle elnöklete mellett ülést 
tartott. Az elnök részlete.-en be­
számolt az ülésen a tenyészállat­
vásár, fajbaromfi, galamb, nyúl, 
bor- és vadászkiállitás rendezésé 
vei kapcsolatos munkálatokról, 
amelyek nagyrészt már befejezést 
nyerték. Megállapították, hogy a 
szarvasmarhákat legkésőbb áp­
rilis 14-ig kell a kiállítási terület­
re hajtani, mig a többi állatokat 
április 15-ig kell elhelyezni. Ily- 
nródon a bírálóbizottságnak elég 
dő áll rendelkezé éré és megfele- 
,ően tudja díjazni az állatokat.

A díjazó bizottságok tagjait is 
kijelölték, mégpedig a követke­
zőképpen: a szarvasmarhákat dí­
jazó bizottság tagjai: dr. Ogrizek 
Albrecht, a zagrehi egyetem ta­
nára, dr. Cec Milutin, a jugoszlá­
viai állatorvosok elnöke és dr Pct- 
rovics Milutin, a beográdi külke­
reskedelmi intézet helyettes igaz­
gatója, a mangalicasertéseket bí­
ráló bizottság tagjai: Szvoboda 
Károly (Szubotica), báró Adamo- 
vies Iván és Hercog Viktor, a hús­
sertéseket diiazó bizottság tagjai: 
dr. Heilig Filip, ing. Szrxiics Vá- 
sza (Temerin) és dr. Dimics Jo- 
ván, a juhok díjazását dr. ing. Ni-

kolics Dragisára, a földművelés­
ügyi minisztérium referensére, Vr- 

liovec Gyorgyera, a karagyorgye- 
v ói ménes igazgatójára és Popo- 

ics Jovára bízták.
A baromfiakat díjazó bizott­

ság tagjai a következők lettek: 
dr. Bajkujenu Koszta, a román 
nezőgazdasági kamarák szövet­
égének elnöke, Szamerdzsikov 

Iván, a bolgár földművelésügyi mi­
nisztérium baromfiellenőrzőosz- 
‘ályának felügyelője, Vujics Száva 
a balkáni baromfitenyésztők szö­
vetségének elnöke, Bajov Lav Ka- 
'agyorgyevó és Geiger Albrecht 
Noviszád.

Az ülésen elhatározták,
O'.ak nem vesznek részt 
nyészállatvásáron, mert a 
gazdák egyesülete szeptember 
elejére országos kiállítást rendez, 
amelyen egész Jugoszlávia ló- 
enyésztését bemutatják. 

Értesülésünk szerint a föld- 
művelési minisztérium 250,00 
dinárt irányzott elő tenyészál­
latok vásárlására, ., Dimabán­
ság pedig 385.000 dinár hitelt 
utalt ki a noviszádi tenyész­
állatvásár céljaira, amiből 
300.000 dinárt a szarvasmar­
hák, 70.000 dinárt a sertések 
és 15.000 dinárt a juhok díja­

zására fordítanak.

hogy 
a te- 
mező-

Amszterdamlham bíznak 
a búza szilárdságában

Az Egyesült Államokban kétszer akkora tciü'ctct 
vetettek be búzával mint tavaly

A búza világpiaci ár: jnclkcdé- 
sévcl kapcsolatosan Aimsztcrdam- 
ból olyan jelentések érkeznek, 
hogy az ottani gabonapiac szak­
értői szerint a búza szilárdsága 
to\ább fog tartani. A búza ári­
nak emelkedése elsősorban a tar 
talék búza csökkenésének követ­
kezménye. Az a vélemény, hogy jj 
a világ huzat artnléka ez év au­
gusztus 1.-én mindössze 45 55 
millió bushel lesz. Az általános 
tartalék, a legújabb becslés sze­
rint a következőképen alakul: Ka­
nadában 30 millió, Argentínában 
15 — 20 millió, Ausztráliában 10 
mi' iá, a dunai államokban 10 mil­
lió bushel.

A búza árak emelkedését a ha­
józási vállalatok tarifa emelése is 
előidézte. Egy es amerikai bajos- 
társaságok mesés összegeket ke­
resnek a szállítási díj felcime.lé- 
6 én.

Európába az idei gazdasági év­
be;, 40.900.000 mázsa búzát hoz­
tak más földrés.’.ékből és az ara­
tásig még 00 millió mázsa be­
hozatalára számítanak.

A római nemzetközi mezőgaz­
dasági intézet jelent se szerint az 
északi földgömbön i n jak az 
éghajlati viszonyok a búza fejlő­

désére. Európa északi részein nem 
volt épen a legjobb az idő, az 
utóbbi hetekben azonban megja­
vult az időjárás, mig a középeu­
rópai és balkáni államokban igen 
kedvezett az idő a búzának. Olasz­
országban is kielégítő a helyzet 
Az északamerikai Egyesült Álla­
mokban is javult a helyzet és ma 
már kielégítő. A tavaszi búza hely­
zete a föld nedvszegénysége mi­
att nem a legjobb. Különösen Ka­
nada búzája szenved ezáltal so­
kat.

A római intézethez érkezett je­
lentések szerint az Egyesült Álla­
mok területén ez idén fi.500.000 
hektárt vetettek be búzával, ami 
kétszer akkora terület, mint, a- 
mennvin j930-ban vetettek volt 
hazát.

A KUKORICA IS SZILÁRD
A világpiacon a kukorica hely­

zete az utóbbi időben megszilár­
dult. Az Egyesült Államok az u- 
tóbbi időben nagymennyiségű ku­
koricát vásárollak Argentínában 
\ kukorica szi árdsága ellenére is 
az a vélemény, hogy a kukorica 
a búza cs többi gahonnnemüek 
árához viszonyítva, még mindig 
olcsó-

»Viklörifa« yyermekkocsi gyár,
indllla

Készíti a lezmoderneíib gyermek kocsikat 
Elsőrendű kiviteti - A legszolldibb árak! 
Árjegyzéket küld ingyen és bérmentve.

Gyári Serakat: WGViSZrIO, Sralia Petra II. ul.

A runazhodás minden lllhál icilárla, 
minden angafidl bemutatta a budapesti 

nemzetközt vásár
Budapestről jelentik: Április hó] 

20-tól kezdve már érvénybe lép-1 
nek az április 30-án kezdődő Bu­
dapesti Nemzetközi Vásár utazási 
kedvezményei. Amig a világ min­
den táján izgatottan várják az 
dekészülők az utazás idejét, a 

Városligetben serényen épül a vá­
sárváros. A vásár rendezősége jól 
tudja, hogy a szabóiparosok és a 
iiölgyközönség elsősorban azért 
jön Budapestre, hogy itt a leg­
újabb divat titkaiba nyerhessen 
,zabad betekintést s hogy ezt a 
jogos kívánságot teljes mérték­
ben kielégíthesse, már csak a höl­
gyek iránt való udvariasságból is 
a vásár homlokterében adott he­
lyet a textiliparnak.

Érdekes és figyelemreméltó 
ncgállapcdást kötött ezidén a vá­
sár vezetősége a textilipar külön­
böző tényezőivel. A megállapo­
dás szerint ezen és a következő 
évi vásárokon mindig más és más 
gyárak, műhelyek, cégek és szaló- 
:iok vonulnak fel, de mindig olyan 
csoportosításban, hogy a közön­
éig részint a csarnokokban kiál­

lításra kerülő anyagokból, részint 
a forgószinpados óriási színház­

épület káprázatos düvaitirevüin 
mindig maradék nélkül ismerhesse 
meg a legújabb divatot. Soha 
még olyan ragyogó keretet nem 
kapott a textilipar, minit az idén 
s egészen bizonyos, hogy a láto­
gatók egyik ámulatból a másik­
ba fognak esni a rengeteg divat­
csoda láttán.

A hölgyeket várják elsősorban 
a vásár kozmetikaiipari, népmű­
vészeti, lakberendezési, bútor- és 
élelmiszercsoportjai is. Mind óri­
ási felkészültséggel vonni ki a vá­
járra, mindnek van egy sereg o- 
yan szenzációs újdonsága, amely­
nek megtekintése nemcsak vonzó 
látványosság, de megismerése 
minden hölgynek egyéni érdeke 
is.

Az utazási és egyéb kedvezmé­
nyeket biztosító vásárigazolvá­
nyokat mmden utazási- és menet- 
jegyiroda és a vásár összes tb. 
képviselete árusítja már. Bárki 
szerezhet magának ilyen vásár­
gazol ványt, amely a lehető leg­
részletesebben sorolja fel az ösz- 
szes kedvezménye net és pontos 
tájékoztatást nyújt minden tudni­
valóról.

AZ ELMÚLT HÉTEN 
NEM VÁLTOZTAK A GABONAARAK

Az elmúlt hóion csak a korpa emel 
xcdett egy dinárral mázsánként, a ga 
onaárak egyáltalán nem változtak 
gesz héten át a következő jegyzések 

voltak a noviszádi terménytőzsdén.
Búza 78 kgos, 2 százalékos, bácskai 

X’ovi.-zád környéki 178—ISO, Szombo- 
környéki 178—180, felsőbácskai 178 
ISO, középbácskai 178—180, — tinza 
szákból 185—187 bácskai és bánáti 

lunai uszályból 184—isii, bogai uszály 
■.01 185—187. felsfibánáli 178—180, del 
ónáti 170—178. szeré mi 17S—180, szia 
ón iái 178—1SO. — Rozs, bácskai 111 
KI. — Árpa 61 kgos bácskai és sze 
mi 122.50—125. — Zab 102.50—105. - 

I engeri bácskai uj 05—07, bánáti uj 
cr —0.5, szóróm! uj 05—97, ingyial pari­
sban májusra 97—90, uszályból 9S 

•on. — Búzaliszt bácskai és bánáti ál 
I,másról nullás gg ée g 255—265, ket- 
ej 235 — 245, ötös 215—225, balos 185- 
05, hetes 155—165, nyolcas 110—115 
zerómi és szlavóniai állomásról mil 
ás gg és g 250—2* *0, kettes 230—210. 
,[(js 210—220, hatos 180—190, hetes 150 
-160, nyolcas 110—115. — Buzakorpa 
uta zsákok km bácskai és szervmi 89 
)1, bánáti 88- 90, jutazsákokban uszály 
iól 93—95. — Sertészsír 26 kilós kánéit 
ián bruttó-nettóért 1225—1250.

Tavaly ugyanebben az időben a 
ácskai bim 145—151, a rozs 130— 
32 50, a zab 128—130, a bácskai fen 
;i rí 103 — 106, n nullásliszt 237.50--250. 
I korpa 98—100 dinár volt.

-•8 —
Ma ,Sz0mborban gyű! ércnek a 

méh 1 /ele. A „Humus“ méhészeti 
szakosztálya -vasárnap, e hó 11-én 
délelőtt fél 1ll órakor rendkívüli 
közgyűlést tart, a Bácskai Gazda­
sági Egyesület székházában, Szóm 
bor, Kralja Petra ul 43, melyen

minden méhész megjelenhet- A 
rendkívüli közgyűlést az ügyviteli 
szabályzat jóváhagyására, vala­
mint a vezetőség megválasztására 
és egyéb aktuális problémák le- 
túrgvalására hívták össze. A szö­
vetkezet helyiségében egyúttal a 
legújabb knptártipus, Mátyás 
„Hungária“ köpönyegkaptára ke­
rül bemutatásra, mely kap'ór a 
méhek lel éltetése szempont, hói 
igen előnyösnek 1 izonyiüt, s mé- 
hészl. Ili ükben igen nagy' érdek­
lődés mutatkozik iránta. A gyű­
lésre eddig is már nagyszámú mé­
hész jelentette be részvételét.

Hat hónapig vámmentesen lehet 
ként behozni Jugoszláviába. Az or 
szag szőlőtermelőinek kiv in-igá­
ra a szövetkezeti főszövetség ille­
tékes helyen lépéseket tett, hogy 
engedélyezzek a kén vámmentes 
behozatalát. Miután az ország c- 
gyes részein már idöszc. vó vált 
a szőlők kéne zése, ezért a keres­
kedelmi és pénz ügy m misztérium 
együttes rendelctCt adtak ki, a- 
mvlynck értelmében hat hónapig 
vámmentesen feliét ként Jugoszlá­
viába behozni. A kormány e ren­
delkezésével a szőlő term e lökön a- 
kar segíteni

BU'nnohilía 8„ M. W. föinvnökséfie
(Bayerische Motoren Werke)

„VElÄWIO"
Rcogi". 1, Port." a 90
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\ spanyol Kormány 
csapaton minden fronton 

támadnak
Sevillából jelenük: Llano tábornok 

(»élitek esti rádióbeszédében közölte 
hogy pénteken majdnem minden harc 
téren erős ütközetek folytak. A kor 
mánycsapatok heves támadást intéztek 
a nemzetiek déli hadserege ellen, de a 
támadást az egész vonalon visszaver 
tók.

Madrid körül késő éjszakáig dü­
höngött a harc. Las Rozas és Ca- 
rabancel körött heves ütközet 
folyt, amely szörnyű vérengzés­
sé fajult. A nemzetiek elpusztí­
tották a kormánycsapatok 8 tank 
jót és Crrabancelnél is vissza­

verték támadásukat.
Stlamaneaj jelentés szerint a nem 

zetiek péntek reggel a maridi a reve 
na! több pontján visszaverték a köz 
társaságiak támadásait. A madridia'- 
súlyos veszteségeket szenvedtek. Casi 
del CnmponáJ, ahol a kormánye-apa 
tok a nemzetközi dandárt vetetté.

’ arcba, az ütközet egész napon át tar 
:ott.

A francia lapok haditudósító! szom 
■aton azt jelentették, hogy

a kormánycsapetok, az északi 
harcteret leszámítva, valamennyi 
frontszakaszon támadóan léptek 
fel. Hadvezetőségük akarja teher­
mentesíteni az északi harctéren 
Bilbaói, amely e len a nemzetiek 
igen erőteljesen nyomulnak előre.

\ nemzetiek koréból hangoztatják, ling\ 
emmiesetro som szakítják félbe a Rí! 

aaó irányában történő előnyomulást.
A Reuter-iroda megbízható helyrő 

így értesül, hogy
a huescai szakaszon a katalán 
haderőknek pénteken sikerült el­
foglalni az utolsó utat, amely 

még a nemzetiek kezén volt.
'z azt jelenti, hogy ezen a frontszaka 
zoo a nemzetieket körülkerítették.

N§me?ország ha Mo 
uj egyezni nyt Kölni 

a Szen széMKcl
Berlinből jelentik: Az Intransi 

geant itteni tudósitója jó forrás­
ból úgy értesül, hogy Németor­
szág hamarosan válaszol a Vati 
kánnak és tiltakozik a pápa leg­
utóbbi enciklikája ellen. A válasz 
kijelenti, hogy

Németország még a konkor­
dátum felbontásától sem ide­
genkedne, de hajlandó uj 
egyezményt kötni a Szent­

székkel,
amely számot vetne azokkal a vál­
tozásokkal, amelyek a konkordá­
tum megkötése óta beállottak.

Vakmerő széHvmosok 
tíz mpzsa papmai 

csaltak ki egy horgos 
malmostól

fi bíróság egv-eiy évre ilélle a 
csatokat

Vakmerő szélhámosok felett ité 
kezeit szombaton délelőtt a szu 
boticai törvényszék Radovics ta 
nácsa. Graf Teobáld 40 éves széki 
esi földműves és Berkes István 4. 
éves ügynök elmentek a Déne: 
testvérek horgosi paprikamalmá 
ba és Klein Rudolf beográdi kere 
kedő címére

tiz mázsa paprikát rendeltek. 
Graf, aki földbirtokosnak adta k 
magát, elhitette a paprikamaion 
tulajdonosával, hogy a beográdi 
kereskedő átveszi és rövidesen ki 
fizeti a paprikát, amelynek véte 
árára váltófedezetet adott. A ma 
lom el is küldte a paprikát Beo 
grádba, mire

Berkes megjelent a kereske­
dőnél, aki semmit sem tudott 
az egész rendelésről és a ma­
lom nevében átvette és érté­
kesítette a paprikát, amelyről 
azt állította, hogy tévedé-böl 

küldték a kereskedőnek.
A bíróság a bizonyítási eljárás

itdn bűnösnek mondta ki a vád 
ottakat és Gráf Teobaldot eg\ 
b i szigorított fogházra, Berkes 
•cdig egv évi fogházra ítélte.

1 nyomor; s a szerrlerr 
m all zs rs útht ivat? 
egv iicv.szátii leiny

Megdöbbentő öngyilkosság tör 
:ént szombaton délután N-oviszá- 
ion.

Ludoski Darinka 15 éves lány 
a szüleinek a Pasicseva ucca 
33. szám alatt lévő lakásán 
öngyilkossági szándékkal zsir 

szódaoldatot ivott.
Tettét szerencsére még idejében 
észrevették. Hívták a mentőket 
kik beszáli'ották a kórházba.

Az öngyilkosjelölt állapota 
igen súlyos.

Ludoski Darinka búcsúlevelet 
íagyott hátra, amelyben megírta 
hogy nagy nyomora és boldogta 
in szerelme miatt megy a halálba

Lapzártakor kapott jelentés 
szerint Ludoski Darinka a 

kórházban este meghalt.

Szí* cr 'of$ fogára 
iltlleh pf v S7u ;o icai

ínlcronöl
Izzaí védelteze”, i onv r beszél é 

a he.ütésre

A szuboticai törvényszék szom 
»utón délelőtt tárgyalta Szűcs Ka- 
a!in szuboticai asszony, T. E. 17 
vés leány és Szűcs Rozália 22 

Les leány betörési bünperét. Az 
gyészség azzal vádolta Szűcs Ro 
fiát, hogy társai rábeszélésére 
betört Wolilheimer Andor szu­
boticai kereskedő lakásába és 
szőnyegeket, továbbá egyéb 

ingóságokat zsákmányolt.
X tárgyaláson Szűcs Rozália beis 
nerő vallomást tett és társai ellen 
állott, akik azonban tagadtak A 
Íróság Szűcs Rozáliát három ha- 
i szigorított fogházra Ítélte, a má 
k két vádlottat azonban bizonyi 

;ékok hiányában felmentette.

na mérleggépes hönureiövé ofmrla mogai hlhépezlcinl, ugi,
most erre elhalnia nullih

Érdeklődök forduljanak Borbély Lajos könyvszakértőhöz, Noviszád, Posta- 
fi k 75, (lakás Nikola Tesla ul. 26, személyes jelentkezés d. u. 1— 2-ig)

Rovatvezető. Dr. DürDock F.

A Noviszádi Filatolista Egylet csere- 
összejövetel ít minden szerdán este 1J! 
írai kezdettel tartja az Angol klub 
.eljiségében, Petra Zrinyszkog 2.

LEVÉLBÉLYEG KIÁLLÍTÁS 
NOVISZADON

Már csak egy hét választ cl benn Un­
tot a noviszádi Pilate lie la Egylet bar 
nádik kiállításától, melyet az egylc; 
eyévi szünet után az idén rendez. Ért 
.ótő, kíváncsisággal várják az ogyesü 
et tagjai, de a jugoszláv gyűjtők több 
ige is, hogy milyen újdonságot hoz 
z a kiállítás. Nem akarunk előre szét- 

■redm nyt és teljes sikert jósolni, de a 
kér feltételei mind adva vannak A 

Aiállltási bizottság minden tőle telhető’ 
r.ogtclt, hogy a sikert biztosiíea, meri 
’agyon jól tudja, hogy a gyűjtők nagy 
ősze, az évenkénti kiállításokon tanul 
.a, ma m.ii nagyon cl van kényeztet 
.e, de nem kevésbé kell számolni a 
a ikus közönség Ízlésével is. A mai kiái 
iiásoknak sokat kell nyujtaniok, mert 
í. látogatók nagyrészo ma már más 
zeniekkel és sok kai kritikusabban iát 
r ezeket, mint uz első kiállítás a.ka! 

mával. De nem csak a nagy közön sé- 
anult, tanult a kiállítás rendezősége B 
•mely tapasztalatait ügyesen felhasz 
iáivá a kiállítás sikerét garantálja.

A kiállítás védnökségét Rémes Szvc 
iszláv vállalta, az ő jelenlété 
en fogja az egyesület uj elnöke dr 

'tájles városi főjegyző a kiállítást, e Ív 
7-én, délelőtt 12 órakor ünnepélyesen 
negnyitnL Xu visaed előkelőségeit, a 
'olgármestert, hadtestparancsnokot stb 
noghívták az ünnepélyes mognyitá-ra. 
\ kiállítás a Lloyd palota világos nagy 
érméiben lesz, és ezévi április 19-ig. 
•’indonnap szünet nélkül, reggel S óra 
ói este c óráig áll a közönség sz.uná 
a nyitva.

A gazdag anyagot még nem sorol 
.atjuk fel. de egyes kiállítási tárgya 
at megemlítünk, hogy a közönség tu 
lomásul vegye, hogy érdemes megnéz 

ni a kiállítást. A szép jugoszláv anyag 
1 ól ki kell emelnünk a már többször 
lijazott Szlovénia 1. kiadást X"eszc!ic> 
Szlávkótől, mely 10 vitrint foglal el 
Reográdban, I.yublyanában és Növi 
zádon díjazva). Grgoresicfi szintén 
Szlovéniát, állít ki, különleges fcldolgo 
Mshan. A gyűjtemény -t vitrint fogla 
I. Révész igazgató használatlan jugo 
zláv bélyeget mutat, dr. Csulinszk 
Jugoszlávia“ felülnyomásokat, több 

’agyon érdekes és értékes dupla és 
'ordított nyomással. Uj név, do régi 
yüjtő Rogulya, kinek vegyes fogazó 
,,i érthető feltűnést fognak kelteni. A 

:> ászkeretes bélyegeket Hirschl 8 vit 
iriben mutatja. Jugoszláv bélyegeke' 
zenkivül még Zwerger (Penklub), Gro 
Penklub), Neupauer (portó bélyegek és 
'v ászkeretü bélyegek) állítanak ki. Jti 
aezlávián kívül igen sok európai á!

lám is képviselve lesz a kiállításon, így 
'dbbekközött Samee: Csehszlovák bélye 
gok, Bártól: Bulgária, Bujdosó: Danzig 
sztojnics: Magyarország, Barta: Len­
gyelország stb. Azonkívül még tenge­
rentúli országok i« szerepelnek. Ncm 
akarjuk azonban az összes kiállítási 
tárgyakat felsorolni, miután a kiállítás 
tendezősége egy ízléses kis katalógust 
ad ki, amelyet díjmentesen adnak a 
á fogatoknak.

Szom bal on 9 órakor egy társas ősz 
izejövetel keretében alkalmat nyújtunk 
agjainknak, de vendégeinknek is, nogv 
•gymással megismerkedjenek. Remél-

■ ük. hogy ezen láxsasösszejövctelt kér­
dik. hogy családtagjaikat is hozzák ma­
gukkal. Vendégeket szívesen látunk.

A vasárnapi közös ebédet, szintén a 
' ioydban rendezik.

Vidéki látogatóknak szobát csak ab- 
: in az esetiben biztosíthatunk, ha ebbe-

kívánságaikat időben közük a Kiálli- 
:.-i rendezőséggel. Vidékiek azonkívül 

'elhasználhatják a kedvező turista je­
gyeket, do távolabbi látogatók felhasz 
rálhatják a vasúti kedvezményt, amc- 
vet az ugyanabban az időben rende­

zőit. mezőgazdasági kiállítás nyújt és 
->C százalékos engedményt jelent.

Bélyeg börze szintén lesz. Ezen 
minden látogató díjmentesen részivé- 
:;et. Nem szabad a. kialiitá.-i postaitiva- 
alt, mely a kiállításon nyer elhelye- 
zifst, elfelejteni és amely az összes for- 
idomban levő jugoszláv bélyegeket 
rulja és egy külön kiállítási bélyeg­

zőt használ.
Miután ezen kiállítás főleg propa­

ganda célt szolgál, a vezetőség az ifjú­
ságnak kisebb ajándékokat, mind bé- 
'veget, cserefüzetet, bélyegragasztót 
ab. fog szétosztani, mig a rendezőség 
agjai minden szükséges felvilágosítás- 
-o! szolgálnak majd és a kiállításon a 

tagatok rendelkezésére állnak.
A kiállítás rondezőbizottsága karölt­

ve a N. P. P. tagjaival, semmit sem fog 
■lmulasztani, ami a mi III. kiállításunk 
.korét biztosíthatná, de természetesen 

ezenkívül szükségünk van még a kö- 
: in-, g jóakaratára is.

A filatelia ma nagyon komoly do- 
og nem csak egy unaloműző, kedv té­

lé-.», hanem egy számottevő gazdasági 
Ás kulturális tényező, ezt az egész vi- 
ág elismeri. A filatelia által ma mi! 
’ókat és milliókat hoznak forgalomba. 
\ lovélbélycggyüjtés ma egyesednek

■ yujt kenyeret és az egyes államok 
•riási összegeket keresnek u.i bélyegek 
\'adásával. Mindennek dacára a bé- 
yeggyüjtök nem tékozlók, cl'enkczoleg 
el van ismerve általánosan, hogy a 
ryüjtés takarékosságra tani:, de a 
megtakarított pénzt bélyegbe fektetik 
■s ezáltal saját magukon segítőnek, 
hogy a pénz a bankokban elveszed, 
lugy sok vagyon máról holnapra se ni­
ni vé vált. de azt is láttuk, hogy azok, 
• kik pénzüket bélyegekbe toktették >'.á 
ív takarékoskodtak, a pénzüket mia­
miikor vissza is kapták.

De nincs itt most helyünk, a bé- 
\ oggyüjtés sok jó oldalát felsorolni, » 
'.iállitáe beszéljen a. látogatókhoz.

Jöjjetek, keressétek fel a III. növi- 
/,,'idi bélyegkiallitást!

Páni*nők - matracok
a leülöm» minőségben és legolcsóbb áron

kapható annál, aki a paplankészitést Becsben és Budapesten a leg­
jobb mestereknél tanulta ki. Ajánlja legjobban és legszebben kidol­
gozott selyem és gyapjú paplanait, pehellycl vagy vattával, va'a- 
mint gyönyörű kido'gozott ágyneműit, matracait, melyeket gép­
pel tömök, mely által a fekvés kellemessé válik, s évekig tart el. 

Fürdőhelyeknek és hote'oknak nagy árengedmény 
DRAGUTIN RASTOVSK1

Beograd, Vasina 18, Kiásná I.u.ria mellett. Tel. 30-8.29

/
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Siket néma és
<»> crmekek lel'étele

Minden tizenharmadik em­
bernek van kerékpárja Petrovgrá- 
(ion. Petrovgrádról jelentik: A 
petrovgrádi rendőrségen 2386 ke­
rékpárt tartanak nyilván, ami 
azt jelenti, hogy a város minden 
tizenharmadik lakosára esik egy 
kerékpár. Iia tekintetbe vesszük, 
bogy ez a szám magában foglalja 
a n<»ket és gyermekeket is, úgy 
ineeá 11a piákat j'Ulk, hogy Pctrov- 
,rfádon átlag minden harmadik 
paládra jut cgv kerékpár. A ke­
rékpár Petrovgrádon ma már nem 
CSak közlekedési, hanem sport­
eszköz is, főleg sok a női sport- 
bicikliző. Egy petrovgrádi nyug­
díjas megfigyelései szerint a pet - 
rovgrádi főuccán hétköznap dél - 
yőtt átlag 8 kerékpár halad ke­
resztül percenkint, ezek közül 3 
r.ői kerékpározó. ^

'nagyothalló 
\ budapesti 

izraelita siketnémák országos in- 
té/etében, Mexikói ut 60, felvé­
telt nyerhetnek az ötödik eset be 
töltött, mindkét nembeli siketnó- 
ma és nagyothalló gyermekek. A 
felvételi kérvényhez csatolandó a 
gyermek születési, orvosi, himlő- 
oltási bizonyítványa. Szegény szü­
lök gyermekei díjmérséklésért, il­
letve ingyenes felvételért folya­
modhatnak. Ez esetben szegény­
ségi, vagy vagyönkimutalási bi­
zonyítvány csatolandó. A nővén, 
elekek bennlakók A felvett növen­
dékek siketségiik oka, mértéke, 
és indulatának megállapítása 
miatt előzetes orvosi és pszicho­
lógiai vizsgálaton m nnek kérész 
tűi. És azok a felvételt nyert si­
ketnémák és nagyothallók, akik 
nél a vizsgálat s a megfigyelés 
úgy mutatja, hogy hallásfejleszté­
si kezelésre alkalmasak, a hangos 
beszédre való rendszeres oktatá­
son kiviil hallásiejlesztesi thorá- 
piára is he fognak osztatni. A 
folyamodványok az intézet nevére 
Kanizsai Dezső igazgatóhoz, (Bu­
dapest, Mexikói ut 60.) külden­
dők.

KÜLFÖLDI TÖZSDE7ÁRLAT0K
A dinár árfolyama. Bit lapost 7.80 

.7.05, Prága 65.80—06.20, Berlin 5.65 - 
5.72. London 214.50.

Zürich. Boográd 10, Paris 10.77-1 
borsion 21.52 háromnegyed, Newyork 
1.5075, Brüsszel 74.00, Milánó 23.15, Am 
szí orda in 240.55, Berlin 170.00, — B"1' - 
8i no. Prága 15.33, Varsó 83.30. Bük 
rest 3.25.

Örömhír féjóslábuaknak!
Beiutott a 3 dir áros Ról uí c«oma r

Ifcláró utazásí

I
fiu^apesíre és vissza

i!t>n íi iimiszidv, mini a 
mafíuar vasuialíon

Előzetes magyar vízum nem szük­
séges!

30 napos budapesti tartózkodás, 
nvlybe a Nemzet-közi Kiállit&s -j. a 

húsvéti ünnepek is hrooar

A bécsi volt udvaii jíyógys7er4nr a közönség széles rétegeinek hozzáférhetővé 
akarja tenni az eddig is néps/crii Szí RÓKUS LÁBFŐT, hogy csőd ilatos hat sát 
fájós lábakra mindenki kipróbálhassa. Tegyen próbát a népszerű ó din. csomaggal

Vetryen mégf ma este egy jó lábfürdőt í
Egy maréknyi Rókus Sóból a vízben milliónyi oxingénbuborék fejlődik 

és körülveszi a fájós részeket!

BOPHEKNYEOLt VK57I.
. aOK-ADUZ^-CAí, I - '-VAS 

F LETÖRÉSE*

:-űvTF*irAvH*4 <fő: -::*.AeOM6ANl>l>F,r NOHZSO-.ÁSOW

A lábfájásokat mintha elvágták volna.
A duzzad sok lelohadnak, fagyások elmúlnak, nem szorít a cipő, nem nyittat­
nak a t>ukszemek, sőt annvira megpuhulnak, hogy kézzel cltávoáthatokt

A7on> ali me"köimycbüli s.

H A Z25*»-osh o z rt m' «n 1
iiimlég jól kiadott lakásokkal és üzlet- 
l.rlyi-égi'kkel, 2080 m2 saroktelekkel.

■ <>.5.000 dinár biztos évi jövedelemmel, 
i J5--,íit néikül eladó. Ara: OOO.niV) din
Ház a Uözpon ban
vá'lhelyit-égckkel «'•< 1—2-szoliá.s laku­
nkká!, ö.-szes mellékhelyiségekkel, u.j. 
-I lómontos. 105.000 dinár évi hozammal 
-árguson eladó 650.000 dinárért. Egy 
hosszúlejáratú 100.000 dinnros adósság. 

7°/o-os alapon átvehető. 
„PIONÍR"

Beograd. Kralya Milana 17. Telefon: 
•>4—781. Olvasok, Írok é- beszélek ma­

gyarul.

la \ v

bt ,;
~ iiiiiutf'•

1
£l i" 1

- S

AV A L- A M O Z I
április 12-14 hétíötó -szerdáig

POPA J mafréz
kacigtató búr cszk e őad i set.

Legújabb kn andjai szárazon és vizen ötletes 
viszon agsáiiu, sok sz'nes me-e

Ne mű la <sza el ezt a szenzyctba pOndüzAt1

uj l!i36-han épült, Boográdban a Tora 
stiján 7 emeletes, üzlethely Légekkel, 
huszonkét egy-, két-, háiromszobás la 
há-okkal, mellékhelyiségekkel. Német 
R: i! ünánvu fehér keramikkal építve, .i

A leg obh gyártmányú

kerékpárok!
WIIILtn MICH -

siYRi/i - ni/irí/iNi
mvlx en leszállított reklám > rak
ALHYiRtSZth - lillfllH

nagy vá'asztékhan! 
Megbízható szolid hi'-zo'wálás'

ENGL IRÄNIO Sí. B.
Kt-rékp -r szaküzlet

SZliRüllCY

Motorja megöizh aíóais dolgozik
ha

6é

riugaitvakarikával 
látja el

Képviselő a Dunabánság részére

I il
NOVISZAD
Bulevar Kraliicc Marije 9 
Telefon: 25-20

I.. r márványköból.
teher lift. Iz!é-e-

jára-t valódi fein 
i etikai személy és 
mlokzat. Első rendű ópit őa nyagokbo.. 

sok parkettázva. Évi jövedelme 
dinár. Ara. 2.000.000 dinár es 

il ináros adósság. Jugoszláv i *ho 
költözés miatt, sürgősen eladja

t*

he i.OOO 
‘ 00.1'00 
VíllÓ p

hEOBRAD
VMOI*4

Kralya Milana 
27—682.

20. telefon

Fehér, zöld és lekete takarék- 
■ üzh Ivek, jótállás mellett 280 — 
dinártól kezdve kaphatok kész­
pénzért125 Kedvező részetiizetésre

Sa'át készítmény!

RÄM1IOV1C
v -/flWBHBi
riartvi^ova 5i.

s

HÁZ SÜRGŐSEN ELADÓ 
Icogrúdból való elkö.tűzés miatt. I,
öldszint és 2 emelet. A Kalimcgdan 

(a Yaszina és Jevremova utcák 
A tulajdonos lakása (4 szobai 
berendezéssel és telefonnal. - 

din. készpénz és 200.00t >

mellett
között) 
modern 
\ ra 500.000
lin. adóé-ság.

„ARGUSZ"
ngatlan adás-vételi iroda. — 
Anjeg. Ljubice 30 a. Telefon:

Bnograd
20 523

US:

íláziasszcnyok
Párnázott bútor féreginentesitését ét,'.' 

.s mellPtl. vállalom. Tisztítok minden 
.mini! szőnyeget, valamint szövet- é> 
plüs butoráthuzalot, a legújabb mód 
-zenei, amely a legérzékenyebb szili 
nek sem árt. Kárpitosmunka renddé 
-eket és javítást vállalok. Meghívásra 

házhoz is megyek.
JOSIF FABIJANEK 

Beográd, Kralya Milana 14. Tel.: 21-585

ORION

Mindenki különös ú.vezettél borotvál­
kozik két dinárért hatszor. - Főlerakat

Ivanics Száva, Beograd
Dccianszki ulica 6

Kedvezményesen lehet Budapestre 
H utazni április 20-tól május 10 tg.

Vissza utazás április 30-tól májas 19-

Az utazáshoz jugoszláv útlevél szűk 
-égés.

A magyar vizűmet Budapesten a 
\iáIIit,i,-on adják meg P. 2.50 e’lené- 
hen, amely két havi tartózkodásra jo- 
gn-it (vasúti kedvezménnyel v'ssza- 
nazni azonban május 19-ig kell).

A jugoszláv vasutaknál a magyar 
natúrig a vasutijegy teljes árát kell 
megfizetni, e jegyet meg kell őrizni, 
mert a visszautazás ezen jeggyel tel­
esen ingyen eszközölhető.

A vasutijegy ára Kelebiától Buda- 
.ötig és vissza személyvonaton 1 P. 

20.— gyorsvonaton 11 Pengő 70 .il ér.
A vásárlás cé’iaira dinárt levinni 

•iont lehet. A vásárlásra -zánt összegek 
bármely felhatalmazott pénzintézetnél
rlvezendők let the, a letétiga zoh á-

aidRöESSEW
« Rta^cli Lisááhülti

vök alapján azok Budapesten Pengő­
ben bocsáttatnak rendelkezésre.

Vásári igazolványok (mn'yeket a 
\iái’:,áson le kell bélyegeztetni) 50 tli- 
-,ár és portó beküldése ellenében i kö- 

i ikező helyeken kaphatók:
Szubotica: Horvát Általános Hitol- 

i.ank. Közgazdasági Bank, Városi Ta- 
nrék pénzt ár, Putnik

Bácska Topola: Putnik, B;írakató;-o- 
I; Takarékpénztár, mint a Közgazda­

ság! Bank szuboticai fiókja.
Novivrbász: Putnik, Gararnsz-'chy, 

P.íi könyvkereskedés.
Noviszád; Putnik.
Petrovgrád: V. Bocskcrokj Takar k 

pénztár, Putnik.
Szombor: Báesko Polyopriv:cdno

r Iruz.-enye, Putnik, Szombori Takarék- 
pénztár.

Szenta: Xovoszcl János Gazdakör,
\ reskedők Egyesülete.

Sztnribecsej: Putnik.
Velika Kikinda: Központi Tak>irák­

én ztár, Putnik
A palin: Apatinszka Ba nka í Stedio-

Csnkovec: Hoffmann Elemér.
Dolnya Lendava (PrckmurjeP Hal- 

v i Ernő könyvkeresked s.
Oszijek: Putnik.
Pancsevó: Népbank, ftlohu Inter- 

K-mnale Transporte.
Kuhn; Hitelbank, Putnik.
Murszka Szobota: Takarékpénztár. 
Vrsac: Putnik.
Zagreb: Magyar Konzulálu--. Pat- 

Waggon hits.
Beográd: Putnik, Waggon I ó-s Ma- 

\ nr Útlevél Hivatal, Magyar Kiilke- 
-kedelmi Hivatal boográdi kironde.lt- 

Mnev ír Kereskedelmi Kén', i,soiot 
,z... Úsztálya (Jaksicseva 2)
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VI. no viszi di nemzetközi tenyészállat, baromi?, bor és mezőgazdasági gép-kiáüilás és v sir
1937 április 117—2L\sz<hfe$s?tf?l rád i-

szüh hiaiiims
50 sz zűiÉhos -----------—a............. — 50 szazaléhos

VfSIM hedifzm<íni! Telefon 54-06 ds 33-85. - Sürgönyeim: lelofba. - Levélcím: klóiba Növi Sad. lítiSlhi hfJUeZífléflSJ

nyaraljunk?

ílcslia szálloda
iiiiiuuiiMtimtimimmiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiimiimuimMuimuuiuunKiu

Oin.Soil
iírff szlöe len ni Adrián

A Szil odi l lenget pírt án van, Su- 
ia'-<t I 4,S percnyié üyünv. ru len 
geire nvulrt leiassza . sajit s randda , 
v'lnnyvilé 'Itassa! es forrásvízzel, 
ö ven szépen l erende e t szobává . 
Érdeklődőknek a szá oda igazga­
tósadé ismer elás! k1' d.

Va lér í e*
SíFőiid SZOI Odd 

BaSM, lírK szigetén

Közien ért elsőiendü ház, a strand­
fürdő mtl élt 3h kényelmes szó a. 
Vízvezeték. Ma yai és bécsi konyha. 
Hgyel'iies k szol'á ás. Kérte pausál 
ára ma'. Tál Sko, tatót köldök.

COLD
VíSüdzoii ^.'szsre és nénzéríi ]

j Elismert, kitüntetett mu k.imat ‘
í orthoped cipőkben az összes hibás I

»"1

S? ei
# o JH5 és fajos lábakra jótállással ajánlom

itismsBssi^r Freaemi«» mra®. i
rlO

GRAND PPtX:1 n Ki ON JQj;- -j Novls/pd, Vllsonov irő 7

„Jticrossdávsa6*
mmuuiuiuuiMiiMiniii!iiimiinii!iiiiiiiiiiiiiiiiiiimiiiHiiuuiuimiii,.,MU

szdiioüd, lint

Ha óá!lomá‘ és a s'rand köíVehen 
köze ében épült Gyönyörű ki átás 
» lenjeire. Kénve'mes herei dezés 
és n e e - tenger li rdők az épület­
ben. Gondos kiszolgálás, kitűnő 
kom ha, m isikéit árait.

Vcicblí szálíoda
HHiiiiiimiiiiuiiiiiiiiuiiiiiiiimiiiiiiiiiiiiiiiitiiimiiiiiiiiiiniiiiiiiiiiiiiiiiiim

öfiSifö, hrh szigeten

Az épti et a tenger közvetlen köze­
lében, 3 f.trd’sirmdnál fekszik. 
Gvönyörn kilátás a len e re és az 
egész öbölre. Elsőrangú konvh , 
sasát botok, mérsékelt árak. Tájé­
koztat t szívesen kű'd sz I azgatcsá 1

A be ö't em ,kinek fi,ti« ele
m — • t«jí,teo» emberi ezz.y

emetéek rendezését i te'na­
gyobb figyelemmel és pon oi- 
sá'.ala egs10.1d.1bb áiak mehett 
ral a.iuk
Ex ium unk és szállt n k

U

temetkezési vállalat

Len heti Imre is Fia
NOV SAD, Uszpenszka «L té 
Te e on V6-90

i**Ä*a*»asüHHöHeeBHae5

A divatos hölgy divatos ruháiról

OTjgjE| BS gjg. 

»setrei er» sí
válasz kos ízlése gondoskodik

(UjUAPEST
IV. Petőfi Sándor u, 6 es Judith-szalon 
néven ismert liokja Terez-körul 33 sz

\aaii uiüuítu
jó1 jövtde mező ha/ak"an, valamint 
telkeHüen, Beograd 11 Inden fi izébe i

„*14 ír sá le** "*
in,alt nlor ainl Int. re , REOORAD 

Bal nwj II. Telelőn; 23-7.)3.

<#a;ű6K es hcresttedoH!

Gr
Minden*«! .ek eeját érd# 
ke bo v 1 cszerezie • 
e uia -b német t?v-ír m V 

n>u 1KUS dari ém mot. 
Ivphe o küiSnhöz. ra y- 
é*t?uitban Ac iKUS-di- 
r• i ma ommai mc< isz*!*- 
na ia a auonát a por ól 
i e-véo «isi a a ans,\<ok­
ió , i'uon lieett* dar* hat 
minden! -le eehonasze 
mei bűz** ltukor c t itb 
A dar a ló hat! sóra me - 
fee minden rag«
mo or ameiy a a/dasátii 
'♦pék bajosára Rzotjái.

Lem «itt és egyed treeitáe |

TURNSHK STEFAN, pcstolifk Ft
LJUBLJANA, Alciécva 24. (q

ummmn ki..............
‘•" ' ' ”** ' *’ t ff* jnon '’i-nii!/ai *né.»e» ><

VOVi S A X

e car r. ar, c 1 t

avt< Hl liléi».
V ,|*l! 4 n»mo, aulas «r, n. -ncs, nmu ntor Uh j vi'asit. Esziözö 
mn eme v.l a no,«* .| Kev.,1; e< • v.t sv e< megs er oszlásét A 
atoro.s raov a v, o • » t H » óra «,. A and a 'naiv raktár m ce.e ro- 

tohiuk.il a KBt esz. kbin, karikákban. ventl e< u n stb. ezo Id munka, o csó arak 1

.• , ,
•V:'. 'j * yA-;

lutira n fir?

»PROGRES«
f'oviszátí, OunbVázka 15.

Gxermekkocs k és jtGkoi gy ’ ierikáit. Raktáron 
'•ma leg obo és legu Csóbn ruh Kénen ingvenes 
"negyzéket. A kocsikat a vevő lakásá a >zá!litjuk

Ui kerék párszak üzlet
Szuhotcán
Kralja Aleksandia 11

9iaa|[»^í*r r«scäüiö> llecBsIensí|<erEB<él

ZENIin - OLIMPIA ÓS LO' D h er ék i árok ftifSÓN és nagyszerűek'
■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■ ■■■■■—I Mcaerea

mamámwmmmmmmmmmmzmfmmmmmmammmmmmm
- E5c«*i gő ialirEísé^:

EJ5 «6?« f
fSfr
Várnie*a Misié, a „Fehér bárány“

ruhásüzlet tulajdonosa uj fiókot nyitott
iSsr. H»«2írea El. sü$t. mEatfif

Nagv rak'ir. Els rendű szabás; Olcsó árak I Elsőrendű anyag
U*

m

AZ-r? ‘fr*

Já

Hailandók vagyunk az 
On harisnya:a leszaladt 

szenu it
öSipícelsiaiieS

felszedni, ha behizonyul. 
hogy arról a szem a, ért 

eset le, mert
a harisnya

a mi

PiPriew MR 
1.9. PTTE J Í AW0 

If. ü.
védjegyű

CSATIUNKKAL
volt a harisnvafartóhoz 

erősítve

P^PILIO^ D’OR L B P"TEüT
D. B.

védjegyű szabadalmazott harisnyatartó-csatt
e'on^ei:

1.) A harisnyát a gummí-DárnácsVák biztosan és 
feszesen tartják és ezért sérülése majdnem kizárt. 
2.1 Ennez következtében a szem leesése csak­

nem lehetetlen.
3) A csatt lapos és a legvékonyabb ruhán át 

sem látható.
4) Nagyon tartós, míg a régi rendszerűek gyak­

ran romlanak és engednek.
B „P3P,LION D’OH L B P3TEHT FIKO D. 0

csatt minden jobb üzletben kapható.

a
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1 ^ '^v°s időjárás miatt Önök még csak most gondolnak komolyan tavaszi bevásárlásaikra. He VáSáiOlíanak
3» Us? vilii ■ elhairarbOÚOíian, mert rosszul vásárolni bosszankodást, jói vásárolni pedig mindig megu uló őrömet jelent.

Ifrliftnch hoi/ftm fr> vaioanssnnaft a leq WnrjflrUfH) dlvalamjatiohhon. ftrttnHlH lesz ?

prodanovic - Noviszüd, líraija Pdra II. (fulfSKa) ullco 23

■ M

mm
‘•«'p'-S sw” ■ahgsyjPT*1-" *mrsLjmr^^vi»£sasj\ )

temszm.
m

laJÜS-.-K'í/fet*Mr

S. S. „Prestoionasieflnni Prior“

JjtDRANSHA PLOViDSA ö. 0. $11$Ah
Napi éyorsjarat Susáktrl Dalm ct.iba és vissza. Susákr/1 indul 16 ( rakor. 
Naponta többszöri összeköttetés a jugoszláv tengerpart minden íürdójável. 
Kényelmes tur.stuutaz sok iusaktol Dalmáciába ea Görögországba, olcsó 
sltal ny rákon,?ltal ny ran un,
Turista- g\ orsvonalak Vclenc bűi Dalmáciába, 
E s irendü g~'zös — kitűnő konyha. 
Prospektust és felvilágosit st szívesen 
ii ynöks ge va!amint a „ uiniK*-irod ík é

Hosszabb rggggu alvást
C-.NGGDHeT MEG MAGÁNAK

i az igazgatásig Susdíon és valamennyi 
é- a WaggOn-Litse Coo -társaságok.

Telefon
24-02

L iiS ti u
TAKAR CKTŰZHELY
IERAKATMARCELFRAJO-VASKERESKEOES 

NOVI-SAD-KRALJA PETRA II -34.

BBäiSiü
'Franz.»ment

BarMainkoak és ismerőseinknek kik íe- 
itjtketel en ha oMuok

köszönetnyilvánítás

NaűU Emi!
dipt, mérnök ur

temetésén .izéméivé^ me •je'entsükket és virág- 
adominóval fájda munkát enyhíteni ohaj'ották 
ezu on is hálás köszönetét mondunk.

Külön köszöne'tc! tartozunk a Nov. Flot'a 
Parancsnokságnak a Helyi ki'onii Parancs- 
no«* « -nak. a Nov. L’vé*tei»v létnek a Frohsinn 
Da egyletnek, a NAx Spor e;y e’nek, a Nov. 
V.iiak t se-t v: et n ek, valamint a Berno'd gyár 
tisztviselőinek és muoktaainak,

őzv Sorin Emilné
es

a Berno'd család

sac^snsöHS'.;; ?3x?-\:£sa-i yagfgsagaagta

- Pdroiaraűln
Te eion 33-23

Építkezéshez elismerten elsőrendű; salétrom, 
mészkő és minden karos anyagtól mentes 
Stßitti azonnal és minden mennyiségben szállít

Budilin 3::, “ i% *.V'

Traczamcut
napa, PrtrovaradlnI

Teieion 33-23

öranko I. Aletilc 
I I>ra6

Beo^ait, Dscdnstta ulics 15 h
Te eíon 22. U3/ - Sürgönyeim: „Branko ‘ j j

Mindennemű autóaikatreszek ler- | 
nagyobb lerak at a — Legolcsóbb 

ara - !

LA\z zsih.immi ira ,1010«,
aj leszálltait árait

20,24 P. S . . . Din.44.500-—
30 35 P. S. • • • . 58 500 -
38/44 P. a. • . • . 6/UOir—

LA D ISL AV_ B A CH R A OH
Jugoslovcnski gener ini zastupnik 

tvornice:
ttflNRiCll LAN/. MANHKIM

SOMBOR

Daravárl-crem
um......min,................. .iiiimiiiiiiiiiiiiiiiiiiiimMiMiiimiiiiHiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiuiiiimiiiiiiiiiiiiiiii

éijelte, nappa ra Bőrűnek a ta­
vasz irisseségét adja. A leg­
újabb eliar. ssal előállítva. M r 
pár napi használat utnn fc üdíti 
az elbánva olt, tis/t.ttlan arc­
bőrt Összes szaküzletekben 
doboza !5’— dinár Mintacso­
magot 3- dinar postabélyeg 

elleneben küld:
A. BLUM, SUBOT1CA 107

Wm ■■ - x.,..g

*mum
:Wi

mm

mr
m észLros

szerré nye&

tpoó- 1957

BRACA GOLRNER
S U 5 O I I C A

t{ OU *'l4t JAK LATOT

Molorhenger csiszoló, legnagyobb és legmodernebb Jugoszláviában
Ä. M. DMíiMS MEOfiRAR, MosemNa 33.
Kcszit alkatrészeket autó- és mezőgazdasági motorokhoz, mi. 
dugatyukat, fogaskerekeket, szelepeket, tengelyeket, csiszol for­
gató tengelyeket, olajpumpakat stb A jegyzéket az összes mun­
kákra kívánságra di mentesen kü’d. — IflCieílSíiHII 22-G2Í.

Ä KŐBÁNYÁI POLGÁRI SEREÖZDE
it. ír.

világhírű tápláló és (ldit) világos és barna sóié a kővetkező kávéházakban, 
vendéglőkben és biiíiékben ka; ható csapolva és üvegekben: 

„GambrlntlS* Csapolva is. Korsó 6-50 dinár, pohár 4 — dinár. 
ÜVEGEKBEN:

„I.ira‘‘, Aston«1' 
„ttonovlno 
Berücr 
Dnestrs 
Dlirovics 
Hetin«

jetreishl Doni

Maros 
„sionoda ‘
Splüer
.Arpstit íírplj 
Strohinle 
iidotdcstl Dom

Azonkívül csaknem minden íüszerörlethtn. Minden nap iri*» csapolás

„Jiivesmíaa-'s.“ sörlerakat
■Mimi imamaeg—

Kerületi főraktár:
Noviazád. Kreije Petra II ul. Ifi 

Te e'oo; 9119 ét 83-60. — SJrjUovfn: , 'NFOR'V-
igeiuiiaiiimi.n ii r>nc.-é

I ránikáH,
<tiohók e*
auermeheh 
részére ht- 
rsi» duiuoN!

A napokban Beográdban egész uj női és férfi 
hon eív.ió lizlet nyílt meg. Ajanlia a legkiválóbb 
tavaszi modelleket, uj párisi szabás leg.inomabb 
anyagból. Bevezetés céljából reklámáraink vég
télen olcsók, — Figyeljen a címre pon'onan!

MII. A. Spasojevíc
0LODOAD. Tcrczll« 26 — „Miishvo' mellett

rswnvrx un
Tel. 33-30 8Jr<6U»B«OI-H*l<íi»KÍ

Ar.no1 uri si.flDO, ftfOöiöU
iimiiiiiimiiiiiiimiimiimiiiiiiiiiiiiiiiii||i|mlllllllllmimil"MIII"IIIIIIIIMI 
Állandóan nagy raktár angol szövetek­

ben. Legkiv lóbb kidolgozás I 
Elismeiten jo munka I

BLÄacÄr
lailleur-seabö — Obilicsev Venae 32. 
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Vibrációs villanymnsszirozó készü él 
és egy ibolyántúli sugarú lámpa, majd 
nem uj, olcsón eladó. Érdeklődni Kraus? 
Nikola villany- és rádiószaküzlotben 
Noviszád, Kr. Petra II. ul. 14. 1S44

Rentábilis ház a Telepen, nagy ud 
varral és kerttel eladó. Bővebbet ..M 
ra“ cipóüzletben, Noviszád, Kralya 
A'ek Szandra 13. 1-30

A Banatszka uccai ti számú ház e. 
adó. Bővebbet ugyanott, 1310

Az Usztavszka ucca 3 számú ház 
lebontásából származó ablakok, aitól 
és cserép eladó. Érdeklődni ugyanott

18,50
Jokr.rban levő, ha.-znált Singer ha1 

karos cipészvarrógép eladó. Szubo'ic.. 
SuSiceva 5. 69

Bérház 275-0< 1 di ti évi jí vedelon 
mel 2.750.000 dinárért eladó. Mirkov 
Karagvorcyeva Ifi Noviszád. 1827

Egy (esete, rövid kero-zihuros zen 
gora, „Lyra'* gyártmányú, valamint egx 
„Profes-ion il" szaxofon eladó. C m 
Dudarszka 25. Noviszád. Mcgtekinthc 
tő délután 1 és 1 óra k zott. 1820

Autó, kétüléses, mágneses gyujtásu 
jókarban, olcsón eladó. Cím a kiadó 
ban. 18*25

Kéthengcrcs, elevátoros, morzsoló 
gép, körfűrész, fi H. P. ezivógázmotor 
jutányos áron eladó. Varnyu Tivadar 
Sztáribecsej. 17-fi

Különféle házibutor sürgősen elad1 
Kralét Alckazandra 7. 1. emelet ,obVr.

1fi4
Házhely a Nikuia le-zia uccu fo!\ 

tatásában eladó. Bővebbet a Kiadón 
vatalban 1732

SiN„,bit VARRÓGÉP, üli; hns nú 
kifogás alan ú'.la ólban lev.;, 3 dar.i 
(fér 1) 0 embee/.ünielés miatt ju án> 
san eladó. Tölgy cat éa Szenti, Bét. -
To; óla. 174

Sztaribecsejen sarokhoz, vegyskt 
teekedóeael eladó vagy bérbe k adt 
Cím a kiadóban. 1782

íÜpggdi'Ujsáq • 1917 APPTUS 11

APROHIRRETESEK
úgy hetkrznan, mint vasornap egy szó f— dinár, NAGY BETŰS 2 dinar. 
A 'egkisebo aprchlrdetás ára 12'- dinár. Hirdetéseket a másnapi lapra dé után 
3 óráig, szombton déli 12 óláig ve zünk fel. A hirdetési adó a hiidetöfelet terheli

NKUVl-S la.xaaa 3 nap alatt száraz, 
lal eütés nélkül. Troklin masszával, kül 
í 1 Ii anyagai dolgotok. Maurer, Novi- 
szád, Mornarszka 18a. BejelenU'scke; 
T o ad: Freud Marcel vaskereskcJés. 
Kralja Petra II. 34. 152-

»ilflsi etere
Boltiszolgának, pónzbeszedőnek. rak 

írnoknak, házmesternek ajánlkozik 
larmincóves, józanólctii. nős, gyermek 
dón, szerb, magyar, német nyelvet be 

„zélő, munkabíró, szerényigényü férfi 
Hívásra megjelenik. Kéri az érdeklődő 
■et, telefonáljanak Lapunk kiadójába 
21—37. 1848

Licsno právóval rendelkező nőtlei 
atalember, megfelelő állást keres. Ma 
íczv, Novivrbász. 1S37

Deutsch.« Fraeul íi mit serbische 
3 rachkenntniss und Zeugnissen such 
3 die zu Kinder bei guter Familie 
\dresse in der Verwal ung des Blat- 
cs unter ,, Kinderfreundin“. 175

Jobb nö, jő szakácsnő (49 évest, á1 
ist keres, gazdasszonynak vagy sza 
ácsnőnek. Vidékre L elmegyek. Csu 
án nri házhoz megyek. Gessler. Szén 
a. Poti.-zka ul. 5. 1839

Nycrrr'ászsegéd, fiatal, állást keres 
’urány Gyula vendéglős, Szenta.

1809
Vcgy s e.-eskedöK‘gé:l. négy közé; i 

ol íva*, s erb, mar' ar és német nyelv 
adás ai á'*ás* I cr.’s. Ajánlató’at kéi 

•Ve:*/. Jenő, Noviszád, Kr Íja Peti a 11 
17 (Fula’T ul). 17".*

Rézmüvcsregédet keresek. Szabad 
la, Noviszád, Temerin zka 17. 1799

2 eisörangu metszett- és formáké 
ltot (Schnitt und Slanzcnmacber) ke 

es azonnalra nagyobb vasüzem. Kimé 
iő aiánlatot, munkadij megjolölé.-éve 

ö-hmolka. hirdetőbe. 184fi

byermekteien család, szi'ilómimk.i 
an jártas, felvétetik. Buriszkiv Mate 
cs, Szremszki Karlovci. 1815

Rőldskereskedösegéd felvételik, jó 
adó, szerb, magyar, német nyelvisme 

ettél. Fényképes ajánlatok „Állatid'- 
' ás“ jeligével a kiadóhivatalba kéret 
ok. 1819

Keresünk gyakorolt ja guard szövi’, f
rt. Jugosz ávia, Kr. P<:

,i H. ucca, a vasúti vágányon túl.
is22

Teherautó 2—3 tonnás, köveset hasz 
álva, megvételre kerestetik. Részletes 
i-irás, ármegjelöléssel, M. Jovánovics.

Mindenes lö«.úno, aki a háztarue 
nien ágában jártas, három tagból ál 
családnál, állandó alkalmazást nyer 
. Jelentkezni: Okaeion Magazin, Ma 
ii n. Benn rád, Docsanszka 22. 1605
Keresek cipőfelsőrész késziléshez la
ólányt. A cím megtudható a kiadó 
atalban. 1828

Idősebb, jó bizonyítványokkal ren 
’elkezd nevelőnő, szerb, német nyelv

1 uiással, azonnal felvétetik. Zongoráz 
ni tudók előnyben. Okasion Magazin 
Marusica, Beográd, Docsanszka 22.

169-1

Jó bizonyítványokkal rendelkező sza 
;ácsnőt és szobalányt felveszek. Jc 
ontkezni: Niscvics, Noviszád, Kralya 
Mekszandra ucca. 1832

Kutyákat idomitásra, jutányos árat 
ál la lók. Hajós S., Sztáribecsej, Kuma 

lovtizka 35. 1833

Pikolót, 14 éveset keresek. Jelent 
ózni: Szloboda sörcsarnok, d. u. 3—(’ 

•ráig. 1831
Papucsossegédet felveszek. Füzeté- 

1 dinár, IakáseaJ. Kovács Lajos, Növi 
zád. 1841

FIATAL fotóleboránst amatormun 
ához felvesz Jener futó-optika. fis

A szerb és német nyelvben tökéle
O'-en jártas fiatal gépészmérnök, főis 
ólai végzettséggel, technikai levelező 
s kalkuláció végzésére felvétetik. Cin 
nogtudhafó Kardos hirdetővállalatná1 
xr. Petra H. 25. 1829

Szerbül, németül beszélő, hejáió 
•eyrrnekleány felvételik. Levélbeli ajá’ 
ntot a kiadóba kérek. 1824

Erősebb kifutófiu azonnal felvételik 
iitzn. Carinszka 10 1823

Mitfahrer! a Vojvodina részére ke 
r^ok. Autóm van. Nikola Teszla 10.

1821

Műhelynek alkalmas, legalább 30 m 
' "isszu és 8 méter széles raktárt vagx 

-,ly iséget keresek. Ajánlatokat bér 
negjel’’léssel a Reggeli Újság kiadóhi 
atalába kérek „1853“ szám alatt.

18.SR

ügyes füszerkereskedősegéd, azon 
ti felvétetik. Ugyanott kifutófiu, ak 

niát kerékpárral rendelkezik, szintéi 
zonnalra. Berger József, Laze Kn.-zti 
sa 4. 1852

Jóíorgalniu noxiszádi büffé és tra 
khoz elszámolót vagy társat azonnal 

>e!épésre keresek. Ajánlatokat a kiadó 
■ ivatal továbbit. 1755

- 8<>ríó BHHBI

Füszerüzlet a Bitolyszka (Deákovai 
il. 42 alatt, berendezéssel kiadó. Ér- 
Tklődni: Marincllo, Primorszka 20.

1771
Lakás, két uccai szoba egy udvar 

zaba, fürdőszoba és mellékhelyiségek 
öl álló kiadó. Kra'ja Petra 11. 65.

Kiadó a Nikola Teszla uecában 4 
zobás, összkomfortos, villalakás, ju!iu> 

i re. Cim a kiadóban. 1843

Í— Fái a lábtifi«
Csináltasson ci

1GÁ3 Stevan ^rtophédcipeeznej

SZUBOTICA, Jelaslcseva uüca 9Kiadó uj házban szoba, konyhát) k 
Lás. Bővebbet Papp JáJios kereskedő 
tiél, Noviszád, Bitolyszka (Deákova) 30

1842 "

üzlethelyiség, 80 óv óta fennálló, va-
amint egy kétszobás lakás, mellékbe- 
> Légekkel kiadó. Petrovaradin, Strosz” 
majerova 1. Érdeklődni: Nagy, Sztrosz- 
majerova 20. Esetleg a ház is eladó. 
________________________ 1818

Kiadó, uj elegáns borbélyüzlet. Ru. 
nenacska u. 11.

« *. Kit ««Mt H; ! e

Ta.ált pénz, amit megtakarít, ha ni- 
unk vásárol

-fENE»
óto-opfika, medicinski depó, Szuboti- 
■a—Noviszád. 43

Olcsón vállalok mosást, darabszám­
úi- Ugyanott egy ágy is kiadó. Bitoly- 
-zka (Deákova) 27. 1774

Egy komplett garzonlakás és több 
egyes szoba, olcsón kiadó. Központi 
intés, artézi viz. Boyler, villamos meg- 
dió. Orbán villa Tel. 25—36. 1215°

Sulyok fest, tisztit, öltöny tisztítás 
*5, női ruha tisztítás 25 dinár. Minta 
zerint pontosan fest. Noviszád, Poé­
nt szka u. 4624

Mindennyelvü használt könyveket, 
• iilönösen egész Könyvtárakat, veszel- 
d. Menahem Papo, Noviszád, Kralya 
Mekszandra 13 1614

Kerékpárt csak Wittier! vegyen! 
Speciális csapággyal. A legfinomabb 
.célváz. Engl Franjo K. D. képviselet, 
kzubotica. 65

Mogastörzsü rózSaujdonságok, mag­
ói nevelt, vad alanyok, kaphatók. Hor­

váth, Noviszád, Kralya Petra 30. Te- 
efon: 33—11. 1835

Autó alkatrészek, mágnesek, dina-
nók, naftára való einspriz-pumpák, va- 
amint villamossági é« hangosfilm ke- 
zülékok szakszerű javítását vállalom. 
Tektromehanicska radion-iea Szloboda- 
ta Braniszavlyevicsa-Dane, Beográd, 
tecsanszka 18. 1811

Uiciloiétvo i admioíatracifa 
Szerkeeitöeíer *■ kiadóhivatal 1 

NoviezAd, Kr. Petra If. (Fu'o'ni pu 50 
Telefon 1 21 37, éjiéi 20 58 
Felelős kiadó; André« Uezsft 

t iietaimD iwa Blataek Ferenc
Prctplata — Előfizetést 

Fgy hóra •••••••• 20"— dinár
Két hóra •••••••• 40*— dinár
Három hóra ••••••• 55‘— dinár
Félévre •••••••• 110'-— dinár
Év ész évre 200'— dinár
zlazi svakodnevno • Megietenlk napon a 

Poát.cekovni raóun — Postacsekkszámla:
Zagreb, 46.692

INoviszádonHcitSte Sfl^ieiííisa április 8 <01

tiprlils 25-16
április 8-201 
óprl Is 25-16 a liotfi s oDoda Histcrmcbcn* z «iy m '1$ <e 6 6 a® «■ üt

Nyumatutt az Urania nyomdai mii iitczu és kiadóvállalat köifurgóg pén, felelős: Frank József, Kralja Petra II. (Futoski put) AR
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Múkedvelés * Népnevelés * Könyvtárélet

A nép nevelése az egyesületek 
erkölcsi kötelessége!

Az egyesületekben mozgalom indult meg a szabadegyetemek szer­
vezésére, — Harminckét előadással indul meg az iskolánkivüli nép­

oktatás, ez év szeptemberében
Népünk fenmaradása elsősorban műveltségi kérdés és ha most, 

bármilyen néven működő egyesület, társaskör stb. ebből a közös 
munkából részét ki nem veszi, törekvéseinkkel szemben közönyt ta­
núsít, erkölcsi mulasztást követ el és fajtánk ellensége.

Múlt heti számunkban közölltük. 
hogy a szabadegyetemek szervezé­
sének alapját képező előadásokat 
megírás végett kiosztottuk szak­
íróinknak: orvosainknak, taná­
rainknak, közgazdasági íróinknak 
és szépiróinknak. Közöltük a sza­
badegyetem előadás programján, 
szakonként és címenként.

Közleményünk, annak ellenére, 
hogy csak egyetlen hét múlt el és 
az egyesületek az idő rövidsége 
miatt azzal behatóan foglalkozni 
nem tudtak, nagy örömöt lelke­
sedést válnott úgy az\ eg^J&ület él­
vezetéinél, mint a ta_ 
elismerő sorokat kapt 
gyár közélet sok számdttcvő tag 
jától is.

Érthető is az a jóakaratu meg­
értés ami a Közművelődési Tanács 
első gyakorlati tevékenységét fo­
gadja. Végre olyan akció született 
ami nemcsak egy-egy városunkra 
vagy csak egyetlen társaskörre 
szorítkozik, hanem áldásáit min­
denki egyformán élvezheti.

Egyik kiváló egyesületi veze­
tőnk igen értékes óhajának te­
szünk itt eleget,

amikor felhívjuk az egyesü­
letek vezetőit és választmá­
nyát, hogy az iskolánkivüli 

népnevelés kérdésével, a szabad- 
egytemek szervezésével már 
most kezdjenek foglalkozni.

Amig a nyáron át szakíróink, a 
szükséges előadásokat megírják, 
amig a Közművelődési Tanács a- 
zokat kinyomatja, az egyesületek­
nek az előadás elvi részét kell el­
intézni.

1. A választmányokat minden 
egyesület hivja össze és hoz­
zon határozatot az ingyenes 
előadások rendszeres meg­
tartására, azaz a szabadegye­

tem megszervezésére.
El kell már most dönteni hány 
előadást ttartanak hetenként. U- 
gyancsak már most kell határozn 
afelől, hogy ezeket az előadáso­
kat, tarkítani akarják-e szavala­
tokkal vagy énekszámokkal, abbó 
a célból, hogy a közönség minél

nagyobb számban jelenjen meg.
2. Külön bizottság szervezen­
dő, amely gondoskodik arról, 
hogy az előadásokat a közön­
ség tudomásul vegye és mi­
nél nagyobb számban láto­

gassa.
Ez a kulturbizottság hathatós 

<zóbe!i és más propagandát fejtsen 
ki, hogy az előadások népszerűek, 
kedveltek legyenek és erkölcsi si­
kert érjenek el.

3. Határozatot kell hozni az 
egyesületek választmányainak, 
hogy a Közművelődési Tanács 
csal az érintkezést és levele­

zést kire, melyik személyre 
bízza.

A Közművelődési Tanács min­
den egyesületnek díjtalanul áll 
rendelkezésre az előadások meg­
szervezésére vonatkozólag. Szük­
ség esetén megbízottját a választ­
mányi ülésre is kiküldi.

Végül igen fontos mindenkinek 
tudni azt, hogy a szabadegyetem 
szerevezése, nemcsak a Magyar 
Közművelődési Egyesületek erköl­
csi feladata, hanem bármily néven 
működő társaskörnek, népkörök­
nek, olvasókörnek, felekezeti ala­
pon álló egyesületeknek sport és 

usági szervezeteknek is.
Az előadások tartalma és szelle-

I
1 me olyan, hogy azokat akár kato- 

ikus, akár református vagy más 
vallási alapon álló egyesületben 
felolvashatják. A »Csecsemövéde-

lem«, »Az anyavédelem«, »Ä keni 
dertennelés«, »A gyümölcs értéke- 
ütése«, Petőfi vagy Arany műkö­
déséről szóló előadások, de mind 
valamennyien olyanok, amelyek 
senki nézeteit, legyen az bármi­
lyen pártállást! vagy felekezetű 
nem sérti. A Közművelődési Ta­
nács munkája nem pártoskodó, 
hanem egyes egyedül a magyar 
nép művelését szolgálja.

De a Közművelődési Tanács 
minden egyes magyar emberhez iá 
fordul. Arra kéri őket, ha nem 
tagjai scmilyen egyesületnek, úgy, 
azonnal iratkozzanak be és fejtse­
nek ki munkát az egyesületben 
olyan irányban, hogy a szabad- 
egyetem az ősszel megkezdhesse 
működését.

Az egyesületi tagokat arra kéri 
a Közművelődési Tanács, hogy az 
egyesületek vezetőitől tudakolják 
meg, hogy a népnevelésért mii cs 
mikor szándékoznak cselekedni?) 
Dsszehivtátk-e már ebben az ügy­
ben a választmányt? Megszerve­
zik-e a Közművelődési Tanács in­
gyenes anyagával a szabadegyete­
met?

A magyar nép művelődéséért 
erkölcsi és anyagi haladásáért 
mindnyájunknak cselekedni kell?

(A Közművelődési Tanács címe 
a Reggeli Újság címe.)

A maavar szó érdekében
valamennyi kikindai kisebbségi egyesület vezetőinek egyetértve és 

közős megegyezés alapján kellene dolgozniok
A kikindai mükedvelést és kulturelőadásokat eredményesen csak közős kulturbizottság 
rendezhetné és emelhetné olyan színvonalra, amely a közönség minden rétegét kielégítené

A Sztojadinovics-kormány olyan 
égkört teremtett, amely lehetővé 
tette, hogy mindgyakrabban ol­
vashatunk beszámolókat különbö­
ző magyar kultur- vagy mükedvc- 
ő adások rendezéséről, illetőleg 
megtartásáról.

Hogy ez mit jelent nyelvünk és 
kultúránk fenntartása és megtar­
tása tekintetében, azt felesleges 
hangsúlyozni. Csak két esetet aka­
rok felhozni, amellyel illusztrálni 
szeretném a kulturelőadások, de 
különösen a miikedvelőelőadások 
fontosságát a fajiság és a nyelvi 
kultúra ápolása tekintetében.

A Jugoszláviában élő magyar­
ig legszélesebb rétege — sajnos 
— szegény. A napi kenyér ezen 
örök robotosai nem igen érnek 
rá, de lelki beállítottságuk sem 
olyan, hogy könyvet, újságot és 
hasonló kulturtermékdket olvas- 
anak. És lassan-lassan a »nyelvi 

akklimatizálódás“ révén az anya­
nyelv kristály korsója hajúk, 
csorbul — és bizony magam is 
tudok pár esetet — széttörik....

Azok a kevesek, akiknek idejük

pénzük

adásol-

togy lapozgat- 
: könyveiben, 

és olvasás 
igék. Ezek, 

vágyv.a lesik 
ások szájából 

len kultur és 
ghálásabb kö-

)!eg kulturelő- 
azontitpi még vala­

mi érvényre jut, a közönség lel­
kében felelevenedik egy olyan 
miliő — különösen népszínművek 
előadásánál —, amelyet lassan a 
feledés leple borit be és amelynek 
felelevenítésével a rendezők, jl- 
etőleg a szereplők az egyetemes 
magyar kultúra munkásaivá, har­
cosaivá válnak.

De az anyanyelv -tisztaságának 
ípoláadra, megőrzésére és meg­
tartására is — legalább mi nálunk 
— a leghatásosabbnak és legalkal­
masabbnak találom a ma,gyár szó 
-zinpadon való felcsendülését!

Mindig az öröm, a tisztelet és a 
hála érzése ragad meg, amikor is­
meretlen falvak wn eret len fiai

iiltal rendezett és előadott dara­
bok beszámolóit olvasom. Szeret­
ném minden egyes szereplőnek .* 
kezét megszorítani és megköszön­
ni, hogy az anyanyelvűnket ápol­
ják ott, ahol talán annak más ta­
nítója nincs is ...

Eldugott falvakban rendezető 
m üké d v el ő elő a d ások rendezői és 
szereplői minden tekintetben csati 
elismerésben és dicséretben része­
sülhetnek abban az esetben is, ha 
szerepjátszásuk és alakításuk —- 
talán még jóakaratu kritikát .sent 
állnák ki.

De nem igy van azokban a hely­
ségekben, városokban, ahol a mű­
kedvelő előadások sikeres kivite­
khez több szükséges kellék ifi 
rendelkezésre, iskolázottabb, te­
hetségesebb szereplők és rendezők^ 
vannak, mint — mondjuk — xé 
elfelejtett faluban.

A városban élők lelki világa,! 
felfogása és megfigyelése más,, 
mint a falusi embere és csak mind 
ezeket figyelembe véve és meg­
fontolva szabad — már az anyagi 
siker érdekében is — kultur- ésj
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mükedvelőelőadásokat rendezni.
Ilyen helyeken a legjobb mü- 

kedvel (Meet kellene »rajvonalba« 
:í Hi tani és a rendezést is olyan 
egyénekre bízni, akiknek ahhoz 
megvan a kellő tudásuk és tehet­
ségük.

A kikindai viszonyokat jól is­
mervén — és mivel igen sokan 
p annak ezen az állásponton — 
igv tehát a magyar mükedvclcs 
es kultúra helyes alapokra va'ó 
fektetése és eredményesebbé való 
tétele érdekében egy megszívle­
lendő javaslatom volna.

Hiszem, hogy mindazok, akik 
ezt az ügyet szivükön viselik és 
mindazok, akik nem személyi ügy­
nek, szereplésnek tekintik a ma­
gyar kultúra Kik indán való fej­
lesztését és ápolását, hanem köz­
ügynek, javaslatom alapul szol­
gálhat a jövőbeli munkálkodá­
suknak.

Kik in dán igen jó műkedvelők 
vannak, azonban különböző egye­
sületek tagjai lévén, bizonyos 
•okok miatt nem szívesen lépnek 
fel és szerepelnek hasonló cél­
ért fáradozó, de más nevet viselő | 
egyesület által rendezett előadá­
son.

Az ilyen »lokálpatriotizmus« vi­
szont a cél kárát szolgálja. Egye­

temes vezetés, rendezés és átgon­
dolás pedig sokkal megkönnyítő 
né a célért való fáradozást.

Elgondolásom szerint minden 
egyesületből két-három tagú bi­
zottság intézhetné és rendezhetné 
meg az előadásokat és Így egyet­
értve az eredmény úgy morális, 
mint materiális tekintetben nem 
maradna el.

Ez a kulturbízotitság beszélné 
meg a megrendezendő mükedtve- 
őelőadások témáját, természetét 
és válogatná ki az előadandó szín­
darabot.

A különböző egyesületek leg­
jobb műkedvelői által előadott da­
rab jövedelmét testvériesen fel­
osztanák az illető egyesületek kö­
zött.

Közös erővel nagyobb lélegze­
tű, jobb díszletekkel és kellékek­
kel felszerelt színpad, illetőleg 
díszleteket lehetne beszerezni és 
ez mind csak a kikindai m tiké d ve- 
lés nívóját emelné és nogyobbszá- 
mu közönség is élvezhetné azokat 

Végül kijelentem, hogy cikkem 
me! nem volt szándékom senkit 
kritizálni, csak sugalmazni, kez­
deményezni az eredményesebb kul- 
nrmunkálkodást, a magyar szó 

érdekében! Lászlóffy Imre

A jó pásztor
Van

szerint
egy latin közmondás, mely 
az jellemzi legjobban az 

öregembert, ha a múlt időt dicsé­
ri : »Laudator temporis acti.« A 
jelennel nincsen megelégedve, a 
jövővel már nem is törődik. A 
múltakról álmodozik: máskép volt 
tikkor! Ki tudja? Tán jobb is volt.

Igaz, hogy most jobban kihasz­
nálják azt a 4—.r> ezer holdas te­
rületet, ami azelőtt a topolai ha­
tárban csak »járás« volt. Ma ezer 
meg ezer métermázsa búza, kuko­
rica, zab terem ott, hol előb 4—5 
száz darab ló. ugyanannyi tehén 
és pár ezer birka legelészett: de 
szép volt az a gondtalan nomád 
élet; tele költészettel, romantiká­
val, amely megihlettc Vergilt és 
pásztori életre csalta XIV. Lajost 
é< udvarát.

Azok a jámbor juhok szelídek, 
türelmesek, megelégedettek, sze­
retik egymást, nem irigyek, nem 
haragosak, írem káromkodnak, 
nem veszekszenek; s ilyenekké 
alakultak mellettük a pásztorok 
is. Szelídek, nem féltékenyeit, nem 
felfuvalkodottak, nem nagyravá­
gyók, nem haragosak, nem kevé- 
Ivek; türelmesek és Istent hívők.

A természet embere nem tud 
istentagadó lenni. Mutatja az 
orosz példa. Hiszen nap-nap után 
látja az Isten működését a termé­
szet erejében: télben, tavasz nyílá­
sában, a nyár és ősz termelő mun­
kájában, gabonája növésében, ál­
latai növekedésében, a vihar, eső, 
villám jelenéseiben. Boldogsága és 
boldogtalansága az Istentől függ. 
Hogyan szállna szembe minden­
ható Urával?

Nem csoda, hogy már az ógö­
rög királyok Bőimén tón laón — 
.népek pásztorának címezték ma­
gukat. A papok lelki pásztor, a 
püspökök főpásztor cimct vettek 
föl. Maga Jézus is előszeretettel 
Pásztornak nevezi magát. A Hús- 
rvé' irtán második vasárnapi evan-

vliumban igv 
a jó pásztor.

szólt: »Én vagyok 
A jó pásztor életét

adja juhaiért. A béres pedig, ki­
nek a juhok nem tulajdonai, lát­
ván a farkast jönni, elhagyja a 
'uhukat és elfut. A farkas pedig 

-‘lragadozza és clszélleszti azokat. 
A béres elfut,- mert béres és nem 
: örődik a juhokkal. Én vagyok a 
jó pásztor és ismerem enyéimet és 
Ismernek enyéim. És én életemet 
adom juhaimért.« Erről az evan­
géliumi szakaszról a Husvét után 
második vasárnapot a »Jó pász­
tor vasárnapjának« nevezik.

1 Mikor még a topolai járás meg 
volt s a járáson 30—40 pásztor 
'egeitette nyáját, a Husvét után 
második vasárnap a pásztorok ün­
nepe volt. Erre a napra gálába öl- 
.özött minden pásztor. Előkerült 
az erős gácsi posztóból készült 
ünneplő ruha. A bő pantalló, mely 
betakarta még a csizmát is; két ól­
jait négy’ ujjnyi széles vörös posz­
tó luizódoitt végig, mint a régi 
osztrák generálisok nadrágján. De 
íz a vörös sáv végig volt. varrva 
sárgaréz gombokkal. Attila szín­
én sárgaréz gombos; dtalvctő zsi­

nórral, hogy panyókára vetve a 
szél le ne ‘fujhassa. A párszáritó- 
nyi széleskarimáju kalap fekete 
szatyinggal az állhoz erősítve. Az 
öltözetet a kannpós pásztorbot 
ígészitette ki.

Az ünnep reggelén gyülekezés a 
Nagykertben, grófi parkban. Máj- 
várta őket a pásztorok doyanje, a 
nyolcvanéves, de fiatalos erejti 
egyház Gergő (a gyémántlap­
jaimén kissé becsipve eldicsekcd- 
te, hogy nincs a grófnak annyi 
birkája, amennyit ő életében lo­
pott.) Pontosság szerinti sorban 
öttek a többiek: a kis Rojtos Bá- 
int, akit egy kos is elvitt a hátán. 

Pipás Gyura, becsületes nevén Fti- 
öp György, az én körösztapám 

Liptai Péter, tulajdonképpen Brin- 
iza, de mert Liptóból eredt, hát a 
származék nevén hívták. A Dabasi 
Gábor, Bus Lukács, Vámos Már­
ton az én nagybátyám, a Kalapálj 
ülés, Gyctvai Pista, meg a többiek 
"cndben úgy harmincán. Nyájaikat 
ma mindnyájan a bajtársaikra bíz­
ták.

Mikor mind együtt voltak, sza­
maraikat a fákhoz kötözték s meg 
ndultak a plébániára Gergő bá­
csi vezetése alatt, aki egy szép ci 
meres bárányt vitt a karjai kö­
zött. Olyan fehér volt az, mint a 
hab; mert még tegnap es-te meg­
mosta az Ilka néni mandulaszap- 
lannyal és feliér vánkosok között 
iltatta. Széles, vérszinü pántlika 
• olt a bárány nyakára kötve s an­
nál fogva vezette Gergő bácsi a 
plébános ur elé.

»Tisztelt Plébános ur, lelkünk. 
iek számadó pásztora — igv 
<ezdte a szót Gergő bácsi. Eljöt- 
űnk ezen a mi ünnepünkön, hogy 
evkünket megtisztítsuk az emberi 
fyarlóságtól. Gyovontasson meg 
>enmünket (itt Pipás Gyura közbe 
zólt, hogy ő már elvégezte gyo- 

vonását a szabadkai barátoknál), 
aztán végezze a szent mise áldó. 
:atot érettünk, nyájainkért, hogy 
íz Úristen oltalmazzon meg ben- 
nünket tüztől, víztől, hirtelen ha- 
'áltól, gonosz ember szándékától, 
Xjándékul pedig fogadja el ezt a 
párányt, ami jelenti az Isten Bárá- 
íyát, ki elvette véres kereszihalá- 
ával a világ bűneit.«

A plébános ur átvette az ajái 
lék bárányt, s a lelkek pásztora 
1 pásztorok élén harangszó mel- 
ett vonult a templomba. Itt a 
pásztorok meggyóntak, s a teljes 
elki békesség okáért kölcsönö­
sen elengedték egymásnak a lo­
pott birkákat. Aztán körül állták 
a szószéket. Kalapjokat hátukra 
ökték, ahogy a zarándokokat fes­
tik.

Néhány birkás is bejött a tem­
plomba (birkások voltak, akik 
másnak a juhait bérelték darabon 
unt egy sajtért és egy bendő vaj 
irt Szent György nap-tó! Szent De 
meter napjáig), de ezek nem mer 
tele a pásztorok közé állni, csak a 
Szent Vendel oltára előtt húzódtak 
meg.

A plébános ur olvassa a szószék­
ül az evangéliumot: »Az időben 
nondá jézus: Én vagyok a jó 
pásztor ...« Erre valamennyi pász­
ór szivére teszi jobb kezét, hogy 

ő az. »A béres pedig, kinek a ju­
hok nem tulajdonai, látván a far­
kast jönni, elfut, mert béres és 
nem törődik a juhokkal .Erre 
valamennyien a birkásokra néz­
nek.

Prédikáció után kezdődik a mi- 
;e. A kántor is a helyzet magas- 
atán ül (bizonyára őt is megkérn­
ék egy pár font vajjal) s 
ásíkor rázendíti azt a szép 
sonyi éneket, hogy

ti­
kára-

Csordapásztorok midőn Betlehemben 
Csordát őrizmek éjjel a mezőben,
Isten angyali jövének melléjök,
Nagy félelemmel telék meg ő szivök
örömet mondok nektek, ne féljetek;
Mert ma született a ti üdvösségtek.
Menjetek el hát gyorsan a városba,
Ott találjátok Jézust a jászolban.
Elindulának és el is jutának,
Szűz Máriának »Jó napot« mondának.
»isten titeket hozott Uratokhoz,
De nem szólhattok mostan szent Fiamhoz.

Mert ő aluszik, nyugoszik pólyában,
Szénán bágyadoz a hideg jászolban.
Nem fekszik ágyban, sem Friss palotában,' 
Hanem jászolban, rongyos istállóban«
»Serkentsd fel Jézust, szent Fiadat nékünk, 
Mert mi angyalok igéjére jöttünk.
Üdvöz légy Jézus, pásztorok Pásztora, 
Bűnös emberek megváltó szent Ura.
Kérünk tégedet, mi üdvözítőnket,
Sok bűneinkért meg ne utálj minket.
Mária, Te is könyörögj érettünk,
Hogy halálunkkor boldogok lehessünk.

Dicsőség Néked, örök Atyaisten,
Te kisded Jézus és Szenti élek isten.«*

A kántor piáno orgonáit, a pász- 
.orok erős, mezei hangon harsog­
ok az ő himnuszukat. Kommtinio 
platt áh itat osan megáldoztak. Mi­
ié után pedig szamaraikra kelve 
kiporoszkáltak Gyantárosra, kj 
Ernőd-pusziá ra, ki a Puszi at em- 
plom hegyére, kinek hol volt a 
izárnyékja leütve.

Ma a Nagy járáson zöld huza 
tengere hullámzik, kukorica alá 
izánt a földművelő. A csikósok 
rikoltása nem hallik, a csordások

tülök jc elhalt, a verzérkosok ko- 
ompja elnémult. Az emberi kap­
zsiság feltörte a szűz mezőket 
Azt mondják, ezáltal a nép gaz 
lagabbá, műveltebbe, a kultúra 
részesévé lett. De vájjon jobb 
lett-e?

A lyoni tudományos akadémia 
pályadijat tűzött ki annak megvi­
tatására: vájjon a kultúra, a mű­
veltség mennyiben tette az embe- 
"iséget jobbá, boldogabbá? A pá- 
yatétclre Russzó is adott be dol­

gozatot, amelyben bebizonyPot- 
:a, hogy a kultúra, a tudomány 
haladása az emberiséget semmivel 
e tette se jobbá, se boldogabbá; 

hanem ellenkezőleg rosszabbá, 
zoldogtalanabbá tette. Azért az 
ímberiségnek vissza kell térnie a 
crmészethez. S ime, az akadémia 
’usszónak Ítélte a pályadijat.

Hát talán valamennyire nekünk, 
öregeknek is igazunk van, a múlt 
dők dicsérőinck ?

Vámos Antal
1) Frisspalota, Zslgmond király budai tij pa 

lotája, melyet Mátyás király még diszesebné tett. 
Ez a szó Is bizonyltja, hogy ezon ének Zsigmond 
király idejébf-1 származik. Tehát ugy ha tód fél száz 
éves.

2) E szép, régi ősmagyar zamatu éneket azért 
is szükséges volt egész terjedelmében közölni, 
mert az újabb énekes könyvek magyar szellem és 
érzés hiányában szenvedő kiadói rendesen ki- 
hagyjAk,
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A magyar költészetet ismertetjük ebben a rovatunkban vasárnaponként. Szétszórva, magányos kötetekben 
heverne, ezek a kincsek. Seregbe gyűjtjük őket, hogy meghódítsák azok szivét, akik a magyar gondo­
latért es szépségért lelkesedni tudnak. Semmi kényszer, sem elfogultság nem korlátoz bennünket; szép 
magyar verseket adunk, közre. Egy-egy oldalon különböző korokban élt vagy élő költőink remekeit szedjük 
bokrétába, hogy a hang is, szín is változatos legyen. Ismertető tanulmányt feleslegesnek tartunk: beszélnek 
maguk a versek. Olvasóink gyűjtsék ezeket az oldalakat, mert ezáltal a magyar költészet gazdag tárházá­

nak birtokába jutnak.

Endrődi Sándor
13

(1550—1920)

Romantikus, patótikus nyelvű költő. Műfordító. Ä múlt század végén országos sikert aratott kuruc nótái szerencsés utánérzése a kurucvilág köl­
tészetének. Népszerű müve; A magyar költészet kincsosháza, ez egész magyar költés javatermésót felöleli.

BIAJÖK TALÁLKOZÁSA 
Éjjel, ha tengeren Sötéten, hallgatag
Két gálya egymás mellett elmegyen: Bolyongjuk át a földi utakat;
Árbóclámpájuk rögtön felrepül, Van fájó szivünk, könnyező szemünk,
Köszöntik egymást ismeretlenül, És egymás mellett mégis elmegyünk
Ottkünn a tengeren. Sötéten, hallga^g...

Csengey Gusztáv mi-ms>
Sokoldalú tró. Itt közölt balladája tette híressé.

Beh világos a cár palotája!
Zene harsog, vigalom van nála. 
Arany serleg... gyöngyöző bor benne,- 
Hajtogatja az oroszok 
Vitéz fejedelme:

„Hej, ez a nap gyözedelem napja!**
És első Pál a serleget kapja, —
S az uraknak biztatás nem kellett- 
„Ez nap halt meg Lengyelország 
Macjejovic mellett."

A jő urak rákiáltják; éljen!... 
„Hozzatok be lengyel rabot nékem, 
Régen nem volt ily virágos kedvem, - 
Ma, október tizedikén,
Köszöntsön fel engem!"

A FOGOLY LENGYEL
Hallatára az elmés parancsnak,
A jő urak kacajra fakadnak,
A szemük könnyezik beléje, 
lm' belép a fogoly lengyel 
A cár teremébe.

„Jő| tudom, hogy micsoda nap van ma, „Hm, köszönöm. Megfizetek érte. 
Maclejovici csata napja; — Hogyne, hogyne? Törjétek kerékbe! •
Akkor halt meg lengyelek hazája- Ma különben úgy is nagy a kedvem.
Felkőszöntlek e nagy napon, 
Oroszoknak cárja.

*fde lengyel, lépj Ide. Hadd halljam: 
Tudod-e még, ma micsoda nap van? 
Régen nem volt ily virágos kedvem, 
Ma, október tizedikén,
Ma köszönts fel engem!**

Fogoly lengyel a parancsra készen 
Serleget vesz. Halotti csend lészen.
S míg könnyei borába peregnek, 
Lángba borul sápadt arca 
A fogoly lengyelnek.

Szép hazámat föl daraboltátok 
Küldje Isten e büntetést rátok! 
Minden orosz átokként viselje: 
Földönfutó légy népeddel 
Szolgák fejedelme!"

Elnémul a fogoly lengyel ajka. 
És poharát fenékig felhajtja. 
Bősz dühében a cár arca kékül, 
És süvöltve száz orosz kard 
Száll ki hüvelyéből.

Mi a neved lengyel szolga?!
Hogy el ne feledjem."
„Maciejovici csatatéren 
Én vezettem a rohamra népem.
Sirat engem lengyelek hazája;
Az én nevem KOSCIUSKO — 
Emlékszel-e rája?"

A hős névre megrendül a nagy cár, 
Arca piros, nem is haragos már,
Az urak is szégyenük a tréfát: 
Kigunyolni egy nemzetnek 
Legnagyobb fájdalmát!

A cár arcán plroslik a szégyen, 
Szégyenülten a fogolyhoz mégyen, 
Oda nyújtja jobbját békülésre: 
„Menj, szabad vagy, Európa 
Legnagyobb vitéze!"

Tolnai Lajos (1037-19021
A magyar realista regény egyik első, nagy tehetségű, szertelenségre hajló művelője. Népies hangú költeményei te feltűnést keltettek.

Oh be édes Itt a híves fűzfák alatt 
El-elmerengenl,
Nézni, hogy a Duna futó habjaiba 
A kis fecske magát miként meritgeti.

Hallgatni a malmok lassú zuhogását 
Nézni a kis halat,
Mint kergeti, űzi illanó pajtását 
Napsugártól fénylő, cslllémló hab alatt.

Ha szenvedélyek árja du| szivemben 
S a kétkedés agyréme cstromol,
Ha nincs sugár keblemnek éjjelében, 
S a gyáva szív erényre nem hajol;

DUNAPAKTON
Amoda távolabb, zöld ligetek alján,
Óh be szép, éh be szép!
Mint fehér cáránykák verőfényes mezőn:
Gyermekek lürdenek, futkosnak szanaszét.

Édes lármájuk, vig csevegésükre 
Hallgatok, figyelek;
Mintha köztük volnék, mintha gyermek volnék. 
Játszom, lubickolok, futározom, velek.

A ladik partot ér, menyecske kiszökken.
Nagy vigan, Könnyedén, —
Be boldog az a férj, ki neki mondhatja:
Édes feleségem, galambom, picikém!

Sujátnszky Antal n»«-'«»)
Püspök, káptalani nagyprépost. Jeles váltási költő ée szónok.

A KERESZT
Ha fájdalom-könyü remeg szememben, Ha életem feljajdult tengerén,
Midőn a bűnnek szörnye átkarol. Borúba rejti arcát a remény:
S üdvöm varázsa jéghideg keze ben
Mbit lenge pára busán szétoszol; Mi a zajos habokkal küzködónek

És mig igy telkemet ábrándok ringatják 
Híves fűzfák alatt:
Pirosakká lesznek a kék 16 felhők. 
Szőlőhegyek mögé nyugodni szSI a nap.

Majd megcsobban a viz, habot vet a Duna, 
Repül egy k|$ ladik,
Szép, barna menyecske dalolva evezget 
S Duna eltanulja szerelmes dalait.

A bus homályt dort« fSnytwxwy,
Oh az nekem keserves szenvedőn* 
Jézus keresztje a hegyennekenf
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VÁLÓPER A SZAKÁLL MIATT

Londonból jelentik: Írországban 
Légiin Andrásiad naasi lakos váló­
pert indított férje ellen, mert sza­
káll! növesztett, amivel ellenszen­
ves módon változtató meg külse­
jét. A biró elvi döntésében ki­
mondta, hogy a férjnek elvitázha- 
tatlan joga van szakállt növeszte­
ni, bármennyire sértse is a fele­
ség szépérzékét.

AZ ARANY GYÓGYÍTJA
A TUDÖVÉSZT
Pécsből jelentik: A német or- 

vosok tiidövészelleni értekezlete 
arra a megállapításra jutott, hogy 
az arany és aranytantalmu gyógy­
szerek jelentősége igen nagy, kü- 
!önősen ha tubcrkulinnal váltogat 
x a használják azokat. Különleges 
kísérletek arra az eredményre ve- 
\ ezettek, hogy az aranyszemecs- 
kéltet a szervezet nem dolgozza 
tel, azok tisztán jutnak a tüdőbe

a giimőkben gyógyhatást fejte­
nek ki.

KILENCVENÉVES ELEMISTA
Londonból jelentik: Barker Já- 

nosné medvmsleyi lakos kilencve­
nedik születésnapján határozta el, 
hogy megtanul irni-olvasni, ami­
hez mindeddig komoly kenyérke- 
n-ői és családanyai teendői miatt 
nem volt ideje. Mindazonáltal 2 vi 
lág folyását mindig pontosan fi- 
rxelemmel ki-érte, mert napon­

ként felolvasta előtte a lapokat 
előbb 11 gyermeke, majd 30 uno­
kája és ívé gül 8 dédunokája.

M XTEMATIKAI ÖSTEHETSÉG
A TANYÁN

Jánoshalmáról jelentik: Walter 
.Linos egyszerű földmives egy ha­
la'más iv pajoirt 127x127 kockára 
o-ztott fel. Minden kockába egy 
s ni jegyet irt. ugv, ho.gy 1-től 
16.120-ig valamennyi szám előfor­
dul a hatalmas iiv papíron. Ezek a 
számok úgy vannak elhelyezve, 
h ev minden sor végösszege akár 
le. fel vagy vízszintesen sőt még 
akkor is, ha a négyszög két átlója 
mentén végezzük az összeadást, 
mindig 1,024.255 végösszeget kap 
uk. A 65 éves tanyán dolgozó is­

kolázatlan földmives embertől fi­
gyelemreméltó ez a számolási kész

ZRÍNYI TRAGÉDIÁJA ANGOLUL

R. E. de Beer angol iró »Szi­
get és Zrínyi« cim alatt angolra 
fordította Körner német költő Zrí­
nyi tragédiáját. A fordítás erőtel­
jes, lendületes nyelvezete és kifo­
gástalan verselése híven tükrözi 
vissza az eredeti tragédia költői 
szépségeit. A fordító rövid elősza­
vában kiemeli, hogy Zrínyi hősié.- 
önfeláldozása megmentette a ró­
mai szent birodalmat az újabb 
török inváziótól, miután Szoli­
mán szultán halála halomra dön­
tötte az ege-z támadási temet.

X HOSSZÚ ÉLET LEGÚJABB 
TITKAI: A JÓKEDV ÉS A PIPA

Vámosgyörk hevesmegyei köz­
ségben meghalt Reissmann József 
nyugalmazott gazdatiszt, aki a 
vármegye legöregebb embere 
volt: 106 éves. Az öreg ur életé­
ben sokat beszélt a 48-as idők­
ről. Ez év januárjában ünnepelte 
feleségével, aki akkor töltötte be 
100. életévét, házasságának 75 
éves jubileumát. Életében mindig 
hangoztatta, hogy sohasem köl­
tött. Szerinte a hosszú élet titka a 
mértékletesség, a jókedv és a pi­
na. Temetésén részivétt százéves 
felsége, továbbá 43 unokája és 
dédunokája, négy Magyarorszá­
gon élő gyermeke, akik közül a 
égidősebb 74 éves. Legidősebb 
unokája 51 éves. Most a várme­
gye legöregebb embere, aki ugyan 
csak megjelent a temetésen, a Kai­
ban élő 104 éves Goklmann Jó­
zsef kereskedő. Ra il a kívül még 
négyszáz éven felüli ember él a 
megyében.

DÉK MÉG A KONZERVEK KEZE­
LÉSÉHEZ SEM ÉRT

Bond Johanna 31 éves londoni 
nő megnyitotta az első angol kon- 
zervtanfolyamot. Angliában újab­
ban mind több háztartás rendez­
kedik be kizárólag konzervfo­
gyasztásra, de az ifjabb női nem­
zedék annyira járatlan a háztar­
tási teendőkben, hogy a konzer- 
vek kezeléséhez sem ért. A tanfo- 
Yam a kezdő »háziasszonyokat« 
íz ételkonzervek nyitására, fel- 
nelcgitésére, felszolgálására és a 
felhasználásukkal kapcsolatos e- 
ryéb teendőkre oktatja ki, bele­
ülve negyvenféle konzervnyitó- 
készülék szakszerű használatát. 
Bond kisasszony a tanfolyam 
megnyitó előadásán kimutatta, 
hogy 1935-ben Angliában 678 
millió doboz ételíkonzervet fo- 
yvasztottak és a konzervgyárak 
142.605 tonna ónlemezt használ­
tak konzervdobozok készítésé 
hez.

HATAN ELÁJULTAK 
X SZÉPÍTÉSTŐL

Az amerikai szépitőintézetek 
newyorki értekezletének kiküldöt- 
‘ei számára szépitőmütétet mutat­
lak be Carrie Jodkers szépitőin 
tézetében. Egy Honduras! család 
három tagján orregyenesitő mű­
tétet hajtottak végre a műtővé át- 
ilakitott szalonban. A műtét alatt 
1 közönség jelenékeny része rósz- 
szül lett és hatan elájultak.

HÁNY ÉVES, KISASSZONY?
NEM MONDOM MEG!
Londonból jelentik: Hamer Les­

lie vagyonos londoni hölgy sur­
vey-megyei birtokával kapcsolatos 
úrbéri természetű jogokat a föld­
mi velésügyi minisztérium életjára­
dékkal! kívánta megváltani. Hamer 
kisasszony lemondott az összes 
jogokról és azok megváltásáról, 

mert az életjáradék meghatározá­
sánál be kellett volna vallania élet­
korát.

EREDETI SKÖT ÖTLET
Egy skót úriember, aki Aber- 

ieeivben lakik, elutazásra készült 
és a vonatra korán reggel indult. 
Miután albérlő volt, nem volt sa­
sit személyzete és igv sók gondot 
tkozott neki, hogyan keltesse fel 
magát idejében, hogy a vonatot 
ne késsé le. Ha külön megbízást 
ad a háztartási alkalmazottnak, 
úgy ezért borravaló jár. Ezt a 

iadást azonban meg akarta ta­
karítani. Ezért tehát azt a meg­
adást választotta, hogy levelet 
rt saját magának, azonban a bó­
dékra »elfelejtett« bélyeget ten­

ni, ellenben ráírta, hogy a kora 
cggeli órákban is kézbesítendő. 
\ levelet azután feladta és a pős­
éi s a kora reggeli órákban be- 
engetett a lakásba é< ••• Vsitc- 

íi akarta a levelet azzal, hogy 
rságot kell fizetni, mert a bo­

rítékon nincsen bélyeg. Erre a 
kőt úriember dühösen közölte a 
cvélhordóval, hogy egyáltalában 
nincs szándéka a büntetést meg-

A kis Karcsi neun fél ettől a tengeri haltól, amely akkorára 
tátja ki száját, hogy majd elnyeli a fiút.

-TT—
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AZ IFJABB ANGOL NŐI NEMZE-

fizetni, nem érdekli a levél, nem 
veszi át. Ezután mosolyogva visz- 
szavonult szobájába, öltözködni 
kezdett és boldogan kiment a vo­
nathoz. Tényleg megtakarította 
1 felkeltési költséget.
CSODÁLATOS GYÓGYULÁST 
HOZOTT AZ AUTÓKARAMBOL

Bradford közelében egv teher­
gépkocsi az utón haladó tolóko­
csiba ütközött, amelyen egy fiatal 
asszony ült. Az asszony lába már 
hosszabb idő óta béna x olt. Az 
összeütközés következtében az 
asszonyon olyan izgalom vett 
erőt, hogy lába egyszerre meg­
gyógyult.

700 NYELVEN BESZÉLNEK 
XFRIKÁBAN

Afrikának 130 millió lakója leg­
alább 700 nyelvet beszél, nem 
számítva a nyelvjárásokat. Az 
apró törzsekre való megoszlás az 
oka ennek a bábeli nyelvzavar­
nak. Csak kevés esetben sikerült 
egy-egy nagy életerejü törzsnek a 
maga nyelvét határain túl elter­
jeszteni. így Afrika keleti részén 
a szuahéli, nyugati részén pedig 
a haussza nyelv lett leginkább a1 
törzsek között való érintkezési 
nyelve. Dél-Afrikában a leghatal­
masabb törzsek nyelve az uralko-* 
dó nyelv. A bantu törzsek nyelvé­
vel a Dél-Afrikában élő angol] 
nyelvtudósok is foglalkoznak.

EZ AZTÁN ÚJSÁGÍRÓ!
Kalifornia egyik kis városában, 

Alturazban, két kis napilap jele­
nik meg. Szerkesztőségei ponto­
san egymásai szemközt vannak a 
főuccán, azonban Claude Mc­
Cracken szerkesztő ur már rég­
óta nem beszél Harry Frencli- 
csel, a konkurrens szerkesztővel. 
A harc akkor tört ki közöttük, a- 
mikor McCracken újságja első ol­
dalán megírta, hogy a villany tár­
saság kikapcsolta Harry French 
áramát, mert nem fizette ki a 
villanyszámláját. French, akit szi­
vén talált ez a cikk, vehemens tá­
madással felelt másnap a lapjában 
és ettől kezdx'e a két újság első 
oldalát minden áldott nap a rivá­
lis szerkesztők kölcsönös pocs­
kondiázd sai foglalták el. McCra­
cken odahaza vacsorázott, megje­
lent az ajtóban Harry French és 
egyetlen szó nélkül öt revolverlö­
véssel lcteritctte a riválisát. A 
haldokló McCracken most bizo­
nyította be azután, hogy igazán 
vérbeli újságíró, mert nagynehe- 
zen előhúzta ceruzáját és blokk­
ját és saját maga irta meg meg­
gyilkolása történetét lapjában. A 
cikk cime ez volt: »Ma este félhét­
kor Harry French Browning pisz­
tolyából ötször McCrackenre lőtt. 
McCracken menthetetlen.« A hal­
dokló szerkesztő még aláírta ezt 
az utolsó cikkét, majd a nyomda 
zámára ráírta, hogy az első o'- 

Jalon közöljék a legnagyobb be­
tűkkel, azután örök álomra huny­
ta a szemét.

■■***-»  .....
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A Resell U;ság divatxuelléklete
CUNQAR WILLY SKICCED

0, 
fr

>: .>l.y.

A}«

A ..Stof" FRAN3A ROT
noviszádi cég tavaszi divatbeszámolója

A divat tavaszi üdvözlete

A díszek
liozzálarloznak a legtöbb ruhához. Az 
oildigi művirágok helyett délelőttre pé­
kéből vagy lakkbőrből készült, délu­
tánra vagy nyárt estékre pedig mosó- 
selyemből készült s i'izált virágok d-™ 
valósak, (Első kép). Nagyon csinosak az 
vlénkszinü sálak is, például sárga sül 
kék szegéllyel vagy kék sál kármin- 
vörös bőrszegéllycl. (Második kép).

az uj kosztüm, amely most szinte ma 
gától értetődően jut népszerűsége estit 
pontjára, minthogy a napnak mindre 
szakában eg\ aránt előnyősön viselhetö

A sói.oldaluságának megM-'lűen a. 
eddigi sablonos szabása is változató 
sabb lőtt, úgyhogy • kissé gazdagabba: 
díszített kosztüm már a délutáni Iá o 
gáté ruhát is meg felel őem [kitolja.

Hasonló nazyvo a'uság és szabad 
uralkodik • kosztüm anyagának nie ■ 
választái á* m is, mert a sportszerű ka 
bátruhától a tca-kosztümig a külön 
féle anyagok változatos láncolata ve­
zet.

Strapára, sportra és utazásra tei- 
més.e;csen tartósabb anyag kell s err,
• c.lru a szép csikósán miiuú ott s< 
vetek a legmeglelelöbbck. Ilyen s/ 
vet önmaga helyett beszél s ezért ezc'- 
nek a kosztümöknek a szabása lohe 
töleg egyszerű leg on. Testliezálló s .- 
b s és n ruhao'slkokkal keresztben fr 
varrt zsebek a jellegzetes vonásai en | 
n6i< a kosztümnek, amelyre első skie- 
ettnk mulat mintát.

Feltűnő, hogy az eddigi övékkel cl 
lent iben most leginkább go.nbsor zái- 
ía a kosztümöt a az öv minehnkább 
el ünik. Ez a változás a n &sodik 
skiccünkön ábrázolt ,,n'.ellénykabéton 
észlelhető. Ez a modell kontraszt-!: i 
(ásókra pál, ázik, mert maga a kosztün 
•Hét s az újszerű, hát: afelé lekercid- 
t*'t gallér fehér plké. A gallér terme

szelesen kicser ülhető, hogy min 
dig ’rí ís legyen.

Ha itt-ott m. is övre bukkanunk, ez 
le inkább széles, puha szallag, am;- 
1 ént az. úgynevezett montenegrói l.osz- 
.úrnőkről isme ünk. Figyelmet kelt ezen: 
a modellen lásd 3. sköicc) az az uji- 
ás hogv a kosztümöt teru.észetes s i 

nü csipkével díszítjük, sötét anyagra 
appli .alva. Ez a díszítési mó 1, amely 
nagymamáink idejében élte fénykora , 
uost újra népszerűvé válik.

I[a-ionlóképen újraéled u capc-szabás 
is, de nem a banális és már megun 
apc-röl van itt most só, hanem 
il.anról, amelyet a „mellény, libával“ 
.apcsolunk üss e, esetleg rágombolunk. 
[.tv sokkal egységes-bb hatást érünk 
el. Ez a kosztüm a mele, ebb tavaszi 
napokon nagyszerűen m-gfelcl uccui vi­
el tnek, de utazásra is jó. (Negye­

dik skicc).
A ,kiáss, ikus szmokjmg-koszlü n" u 

;yan továbbra is megmaradt, de en­
nél is arra törekednek, hogy meg­
isszák szigorúan d.lutáni jelegétől é- 
rauas. c ü beny omást hozzanak lu be­
lőle Ezt úgy érjük cl leginkább, ha 
ujjatlanul szabjuk, miáltal uj fogal­
mat, szmokingéit 
punk. Ennek anyaga 
duzt vi.e'.ünk hozzá. (Ötödik modell).

Képünkön minden model’t elláttunk 
a megfelelő kalappal, mert a jó kaki; 
hozzátartozik a jó kosztümhöz.

X

Három széo táska
amelyek közül az első vállra vethető 
ho szu s ijj. 1, utazásra alkalmas, a má­
sodik egzo il us Lő bői készül aktatáska- 
modell, a harmadik pedig puha, finom 
bőrből készült hosszúkás kézi á ka n 
d lutáni ruhálioz.

A divatos zsebkendőn
mindinkább tért hódit n hímzés, sőt 
a csipkésszvlü ’ kendő is egyre nép­
szerűbb lesz. Képünkön három zseli- 
kendőt mutatunk he, amelyek közül a 
baloldali al ó színes, parasztosan appli­
kált sport zsebkendő, n jobboldali alsó 
pedig a kos ’tűm felső zsebének dí­
szítésére szolgál.
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Megfejtésül beküldendők a viz-szintes 6, 33, 35, 61, 62 és a füg- gőleges 1, 10, 12, 31 és 47 szavai.

Ilítstirnfipi I 
nticrcménuclnh |

Ezüst retikült

Tausch János
ékszerész, órás és ki ne szerév. 

üzletből

1 doboz

„LILI-PUDER“
a GROSS1NGER (ivógvszertárból

Fény Képfeivetei

Studio ilcríngnél
Apolló udvar! Amatőr képek kidolgozása

1 doboz „Titán' ftirdösó 

iivtí'> .Iris* virágillat választás szerint az

IRIS Parfümériából
Kétszer ötöt darab $' temény választás 

szennt a
H^NG cukrászdából

Mileticeva a. Tel. 33-84
a TCndérors* «0 részére

Egy fényképfelvétel a

Vízszintes: 1. Hires zuhat ag, 6 
Határállomás (ék. hib.), 11. Tűz 
hányó terméke, 13. Filmkómikus 
pár egyike, 14. Helyhatározó rag, 
16. Kulpa, 18. Testrész, 20. Való­
di y-i, 22. Toldi Mik'ós szolgáin 
24. Egy betű pótlásával az elején 
balzsamozásnál használják, 25 
Névelővel: nem szép emberi jelző 
(visszafelé), 26. Mezei munkás, 27 
Ábel testvére, 28. Háziállat, 30 
Korszak id., 32. A 12-ik függőle­
ges hatodik betűje és kémiában 
az dyrium jele, 33. Automobil ki 
rály, 34. Oxigén jele, 35. J'accuse 
Germinal, stb. Írója, 36. Feltételes 
kötőszó, 38. Ajak röviden, 40 
AÁÁ, 41. Vissza: spanyol kikötő 
44. Ékszertok id., 46. Kerítés ép; 
lésénél nélkülözhetetlen, 48. A "iz-

13. partnere, 49. Spanyolt!- 
börze, 50. A Duna jobboldali mel­
lékfolyója Bajorországban, 51. A 
vételt előzi meg, csak a mássalh. 
névelővel, 53. Spanyolul holnap 
55. Idegen számnév, 56. Férfi név, 
39. A vizsz. 26 munkája, 61. Fran 
eia vígjátéki ró (1622—1673), 62
Fajsúlyú 0.79.

Függőleges: 1. Szent János
evangéliumából (Nolime tangere). 
2. Arab Isten, 3. Állathang, 4.Gya­
kori keresztrejtvényszó, 5. Tárgy­
rag, 6. Fölkiáltó szó, 7. Lukác- 
id., 8. Német személyes névmás,

Mint a vizsz. 53 csak arabul, 10 
Tonna Vanna opera (1907) szer 
:ője, 12. Francia iró, 15. Fölar 
közhasználatú id. kifejezés, 6. Visz 
zafelé: ordo, 17. Irat, 19. Két par 
ot köt össze, névelővel, 21. Meg- 
.ordítva: névelő, 22. Megdupláz­
va gyermekjáték, 23. E. O., 24 
1111., 29. Latinul imádkozz, 31

Dickens irói álneve, 37. Vissza: 
portmüszó fon. névelővel, 38. Az 
myag azon legkisebb része, méh 
nár kisebbre nem osztható, 39. »A 
lét« cimü folyóirat szerkesztője, 

10. Az áruknak vannak ... 42. Fir 
sál ikerszava, 43. Kérdő szó, id. é.- 
"onetikusatn, 44. Egyik kutya, a 
násik ..., 45. Vizsz 16. magánb 
16. Kérdőszó, 47. Egyiptomi is- 
en, görögül Typhon névelővel, 52. 
Amerikai költő (1809—49), 54.1 
Íven angyal is van, 57. Függ. 46,1 

TB. Mosel mellékfolyója mássalh., | 
T9. Rangot jelent, 60. Közteher egyI 
betű közbeszurásával.

—•— s

A múlt vasárnapi számban meg 
clervt kérészit rejtvényünk helyes 
íiegfejtése: Vízszintes sorok: 19 
Humanizmus, 65. Magnézia, 69 
Bernadetté. Függőleges sorok: 
-’4. Lafontain, 26. Ciankálium, 28 
hing Lear.

Jutalomban részesülnek: Mojsze 
én, egy doboz »Lili« pudert kap 

■ lészáro$ Böske, egy doboz »Ti- 
;in« fürdősót. Soos Mancika, ka- 
ap alakítás. Lerch Adolf né ezüst 
;arkötöt.

■ÁTHAS AZ EGÉSZ STOCKHOLMI 
OPERA ÉS A TELEFONKÖZPONT

A szeszélyes időjárású Svédország­
on még mindig nem szűnt meg a 

I ithalázjárvány A stockholmi opera 
agjaj és szoméRzeto közül még min 
lig annyian nyomják az ágyat, hogy 
.ét napon át nem is lehetet a színha­
zat megnyitni. Baj van a telefonköz 
;»unttal is; a svéd posta külön felhivá- 
-okban kér elnézést a rajta kiviil állé 
üzemzavarokért.

fOIOKVAI
fényképészet: műterméből

uto-kl put 6.1. em, a Ttindérország részére 

Egy pár gyermekharisnya vagy Kesztyű az

olcsó Pcrcpallcs
Futoskl put 2/ sz. 

kötött és szövött áru üzletéből

Kalao alakítás
TILY HELD

Modes sza oniában, KatoliCka porta 4.

;gy eredeti Höhnet szá itiarmoni-
<át TRUPPEL BÉLA üzletéből, a 

Ilohner vezérképviselőjétől

■I :.

i.JSüpsv

A: Miért hunyja be állanidóan a szem-ót az énekesnő? 
B; Hogy ne lássa hallgatóinak szenvedését.


